

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ -
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

**22^{ης} ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΔΕΥΤΕΡΑ 16 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

22^{ης} ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 18^{ης} ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2019

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 19:25

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ : ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Γεωργαμλής Λύσανδρος, Τάφας Ηλίας, Γραμμένος Σπύρος, Κανταρέλης Δημήτριος, Κοσκολέτος Σωτήριος, Μπερδέσης Σπυρίδων, Μπίγαλης Κωνσταντίνος, Καραβίας Γεώργιος, Κουτσάκης Μιχαήλ, Κοπελούσος Χρήστος, Βασιλόπουλος Αριστείδης, Παπαλουκά Ευτυχία, Ανανιάδης Νικόλαος, Ανεμογιάννης Γεώργιος, Ντάτσης Κωνσταντίνος, Καλαμπόκης Ιωάννης, Γρετζελιάς Παντελής, Γρετζελιάς Χρήστος, Αναγνώστου Γεώργιος, Λαζαρίδης Πέτρος, Λέκκας Αθανάσιος, Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Σερετάκης Νικόλαος, Γκούμα Δανάη – Εύα, Ζαχαριάδης Ιωάννης, Κωνσταντινίδης Αναστάσιος, Γούλας Αλέξανδρος, Παπακώστα Ανθή, Εμμανουήλ Δανάη, Ουσταμπασίδης Ιωάννης.

ΑΠΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

Αλεφραγκή Σοφία.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ψήφιση του προϋπολογισμού εσόδων – εξόδων του Δήμου, οικ. έτους 2020, βάσει σχετικής απόφασης – εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής.
2. Ψήφιση του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων έτους 2020, βάσει σχετικής απόφασης – εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλησπέρα κύριοι συνάδελφοι. Πριν ξεκινήσει η συνεδρίαση, θα ήθελα να σας πω ότι η κα Αγγελική Σουλτζή έχει μοιράσει και στους δημοτικούς συμβούλους αλλά και στον κόσμο για μια εκδήλωση που γίνεται για ένα κοριτσάκι για τη Φαίδρα, η οποία είχε σοβαρό πρόβλημα υγείας και γίνεται ένας αγώνας για οικονομική ενίσχυση. Σας έχει μοιραστεί αυτή η πρόσκληση, γίνεται μια εκδήλωση για την προσπάθεια που κάνουν να μαζέψουν κάποια χρήματα για τη Φαίδρα. Ευχαριστώ πολύ εγώ προκαταβολικά γιατί μου το έδωσαν και μοιράζω τις προσκλήσεις μέσω της κας Σουλτζή.

Το δεύτερο που θέλω να πω πριν ξεκινήσει η συνεδρίαση είναι ότι στο προηγούμενο Συμβούλιο δημιουργήθηκε μια λογομαχία με εμένα και με τον κ. Κοσκολέτο και θέλω να του πω, Σωτήρη μου παρανόησα κάποια πράγματα που είπες, γιατί είδα το video, σου ζητάω συγνώμη και δεν θα ξαναγίνει όχι μόνο με εσένα, αλλά με κανένα Δημοτικό σύμβουλο. Αλλά δράττομαι της ευκαιρίας να σου πω συγνώμη για μια ακόμη φορά γι' αυτό που έγινε και συνεχίζουμε.

Ευχαριστώ πάρα πολύ, ξεκινάμε τη διαδικασία μας. Παρακαλώ τον Γραμματέα να πάρει παρουσίες για να ξεκινήσει το Δημοτικό Συμβούλιο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, ο κ. Τάφας Ηλίας παρών, ο κ. Γραμμένος Σπύρος παρών, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος παρών, η κα Παπακώστα Ανθή απύουσα, ο κ.

Κοσκολέτος Σωτήριος παρών, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων παρών, ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος παρών, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος παρών, ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος παρών, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης παρών, η κα Εμμανουήλ Δανάη απύσα, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής παρών, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος παρών, ο κ. Αναγνώστου Γεώργιος παρών, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος παρών, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος παρών, ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, η κα Αλεφραγκή Σοφία απύσα ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Σας έχει ενημερώσει, είναι δικαιολογημένα απύσα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος παρών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα παρούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης παρών, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος παρών, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης απών.

Και από τις τοπικές Ενότητες Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας η κα Αγοραστού Παναγιώτα παρούσα και ο κ. Γκριτζαλης Ηλίας παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, έχουμε απαρτία και ξεκινάμε με το 1^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης.

1^ο – 2^ο ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Ψήφιση του προϋπολογισμού εσόδων – εξόδων του Δήμου, οικ. έτους 2020, βάσει σχετικής απόφασης – εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής»

«Ψήφιση του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων έτους 2020, βάσει σχετικής απόφασης – εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι καλησπέρα. Καλησπερίζω τις συνδημότισσες και τους συνδημότες που είναι σήμερα εδώ παρόντες για το

κορυφαίο θέμα του Δήμου, τον κινητήριο άξονα θα έλεγα των δημοτικών πραγμάτων, το Δημοτικό μας προϋπολογισμό βάσει του οποίου θα κινηθούμε το 2020.

Δεν θα σας κουράσω, δεδομένου ότι αυτές οι συνεδριάσεις είναι συνεδριάσεις που κρατούν πολύ ώρα, θα προσπεράσω βεβαίως και τα κλισέ που ακούγονται σε τέτοιου είδους Συμβούλια χαρακτηρισμένα ως Συμβούλια που καταθέτουν προϋπολογισμούς ρεαλιστικούς ή μη ρεαλιστικούς, θα τα προσπεράσουμε όλα αυτά για να ασχοληθούμε όλοι όσοι ασχολούμαστε με τον Α βαθμό της Αυτοδιοίκησης και γνωρίζουμε βεβαίως τα πλαίσια μέσα στα οποία πρέπει να κινηθούμε, τα οποία είναι απολύτως συγκεκριμένα και στενά.

Προϋπολογισμοί θυμίζω οφείλουν να είναι απολύτως ισοσκελισμένοι ως προς τα έσοδα και τα έξοδα και είναι κι ένα γεγονός το οποίο δεν είναι δυνατό να αρνηθεί κάποιος ο οποίος έχει επαφή με την πραγματικότητα.

Αυτό είναι που μας προστατεύει συνάδελφοι. Αυτό είναι που προστατεύει και το κράτος και τους Δήμους από το να δημιουργούνται μαύρες τρύπες και ελλείμματα. Είναι κάτι, το οποίο στο παρελθόν έχουμε ζήσει στο πετσί μας.

Επιγραμματικά ο προϋπολογισμός του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας ανέρχεται στο ύψος των 36 εκατομμυρίων ευρώ. Έχει εκπονηθεί με ιδιαίτερο σεβασμό θα έλεγα στο δημόσιο χρήμα και με τις απαραίτητες αξίες με τις οποίες θέλουμε να πορευτούμε τα επόμενα τέσσερα χρόνια.

Για μας, η αλληλεγγύη, ο σεβασμός, η διαφάνεια αλλά και η παραγωγή του έργου είναι οι τέσσερις κορυφές της πυραμίδας που θα αποτελούν τη δική μας πολιτική για τα επόμενα τέσσερα χρόνια. Εδώ δεν έχουμε εκλεγεί για να είμαστε στυγνοί λογιστές. Κανείς από εδώ δεν πιστεύω ότι έχει μπει στη διαδικασία να καταδείξει κατά πόσο είναι καλός ή κακός λογιστής, καλός ή κακός στα μαθηματικά.

Εδώ έχουμε κληθεί από τους πολίτες για να ασκήσουμε πολιτικές. Να αναβαθμίσουμε την ποιότητα ζωής, με τεχνικά έργα που διευκολύνουν και φυσικά ομορφαίνουν την καθημερινότητά μας.

Οφείλουμε να είμαστε στο δρόμο από τις 6 το πρωί με το σύνολο του στόλου της καθαριότητας, όλο τον εξοπλισμό του Δήμου μας για να έχουμε μια πόλη όπως έχουμε εξαγγείλει προεκλογικά και όπως νομίζω όλοι μας εδώ επιδιώκουμε και επιθυμούμε, να έχουμε μια πόλη καθαρή από άκρη σε άκρη.

Μια πόλη όχι απλά με πράσινο, αλλά με περιποιημένο πράσινο, με περιποιημένα πάρκα, με παιδικές χαρές, περιποιημένες, με κοινόχρηστους χώρους περιποιημένους και καθαρούς.

Επιθυμούμε να είμαστε μια Δημοτική Αρχή με κοινωνική ευαισθησία, με συγκεκριμένες παρεμβάσεις προς όφελος όλων εκείνων που μας έχουν ανάγκη. Και δεν πρέπει να λησμονούμε ποτέ πως εμείς είμαστε αιρετοί, μας έχουν διαλέξει, έχουμε επιλεγεί εγώ ως Δήμαρχος αυτής της πόλης και όλοι εσείς που είμαστε το αποκούμπι του κάθε συμπολίτη μας. Ο γείτονάς μας, ο κάτοικος της Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας δεν θα προστρέξει μόνο στο Δήμαρχο, θα προστρέξει και σε εσάς, μια και είστε κρίκοι μιας πολύ σημαντικής ουσιαστικής αλυσίδας που ενώνει τον πολίτη με τις αρχές αυτού του τόπου. Τον κοινοτικό σύμβουλο, το δημοτικό σύμβουλο, τον Αντιδήμαρχο, τον συνεργάτη του Δημάρχου αυτούς θέλει να έχει στο πλευρό του.

Δεν θα σταθώ αναλυτικά σε νούμερα και κωδικούς αυτό θα το κάνει ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος Οικονομικών, ωστόσο σε γενικές γραμμές θα ήθελα να επισημάνω τα εξής: η κατάσταση θα την χαρακτήριζα ως δύσκολη. Και αυτός είναι ένας χαρακτηρισμός απόλυτα επιεικής ως προς τα βάρη που έρχονται από το παρελθόν.

Όμως εμείς δεν θα επιβαρύνουμε ούτε στο ευρώ τον συμπολίτη μας, δεν θα επιβαρύνουμε ούτε με ένα ευρώ δανεισμού. Παράλληλα θα μειώσουμε τους λογαριασμούς του κατοίκου της Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας και είναι και κάτι που αποδείξαμε από το πρώτο κιόλας τρίμηνο της θητείας μας αποφασίζοντας να μειώσουμε τα δημοτικά τέλη τόσο στα νοικοκυριά, όσο και σε όλους τους επαγγελματικούς χώρους: καταστήματα εστίασης, εμπορικά καταστήματα, φούρνους, κομμωτήρια και άλλους τέτοιους επαγγελματικούς χώρους που απασχολούν εργατικό δυναμικό.

Έχει λεχθεί ότι δημιουργήθηκαν πλεονάσματα, πότε αγαπητοί φίλοι και συνάδελφοι και συνδημότες; Το 2019; Αν έρχονταν από το παρελθόν, γιατί δεν μειώθηκαν τα δημοτικά τέλη στο ύψος που τα κατεβάσαμε εμείς, τα προηγούμενα χρόνια; Υπάρχει εδώ κάποιος που είναι της λογικής των μειώσεων μόνο λίγο πριν τις εκλογές; Είναι κάποιος εδώ που διατείνεται ότι καλό είναι να μειώνονται τα τέλη εν είδη προεκλογικών πυροτεχνημάτων, μόνο πριν τις εκλογές;

Εμείς πάντως ως Δημοτική Παράταξη ως «Πολιτών Πολιτεία» πράξαμε αυτό που για κάποιους μπορεί να είναι αδιανόητο: μειώσαμε τα τέλη από τους πρώτους κιάλας τρεις μήνες της θητείας μας. Και αν τα δεδομένα μας το επιτρέψουν, μια χριστή διαχείριση, θα τα μειώσουμε περαιτέρω τα επόμενα χρόνια.

Θέλω επίσης να επισημάνω και να τονίσω πως μένουμε πιστοί σε όσα εξαγγείλαμε προεκλογικά, έχουμε μείνει πιστοί από τους πρώτους κιάλας μήνες της θητείας μας. Προσπαθούμε να είμαστε συνετοί, με συγκεκριμένο σχέδιο που θα ακουμπά στην πραγματικότητα και στις ανάγκες των πολιτών της Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας.

Σε αυτό τον προϋπολογισμό που έχετε μπροστά σας περιορίζουμε δαπάνες όσο περισσότερο μπορούμε. Και θέλω σε αυτό το σημείο να συγχαρώ τη σημαντική δουλειά των Υπηρεσιών του Δήμου, όλων των υπαλλήλων του Δήμου όσοι εμπλέκονται τέλος πάντων στα οικονομικά άμεσα ή έμμεσα, που με ιδιαίτερη οργάνωση, μεθοδικότητα, συντονισμό επιτελούν ένα δύσκολο για τις σημερινές οικονομικές συνθήκες έργο.

Επιθυμώ δημόσια να τους συγχαρώ γι' αυτό και να τους ευχαριστήσω θερμά. Όπως θέλω να ευχαριστήσω θερμά όλη τη Δημοτική μου ομάδα, τους συνεργαζόμενους Αντιδημάρχους, τους εντεταλμένους συμβούλους και φυσικά τους συνεργάτες όλους που δούλεψαν νυχθημερόν και πολλές φορές εθελοντικά για να προκύψει ο συγκεκριμένος προϋπολογισμός.

Επειδή αναφέρθηκα σε συνεργάτες θα ήθελα να αναφερθώ σε κάτι απλό και αυτονόητο. Όλοι οι Δήμαρχοι, όλοι οι Περιφερειάρχες, όλοι οι βουλευτές, όλοι οι υπουργοί, έχουν συνεργάτες. Το τονίζω με κεφαλαία και με πολλά θαυμαστικά. Έχουν συνεργάτες που επιλέγει ο Δήμαρχος για να τον

βοηθήσουν στο δύσκολο έργο του. Στο τέλος της θητείας θα κριθώ και εγώ και οι συνεργάτες μου, για το έργο μου, το έργο τους, το έργο μας.

Παραμένοντας στο κομμάτι που αφορά τις δαπάνες θα διαπιστώσετε πως μειώσαμε τα έξοδα ενημέρωσης και προβολής των δραστηριοτήτων του Δήμου, μιας και θεωρούμε ότι την εποχή των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και του Internet πολλά από αυτά μπορούν να γίνουν με ελάχιστο κόστος.

Μειώσαμε τις δαπάνες για αφίσες, προσκλήσεις, εκτυπώσεις. Μειώσαμε τις δαπάνες για Συνέδρια και γιορτές. Μηδενίσαμε τον κωδικό σε πολλά events σε πολλές εκδηλώσεις ακόμη και για τα φιλοσοφικά σεμινάρια, μια πολύ ενδιαφέρουσα θα έλεγα εκδήλωση που γινόταν κάθε 2^η Δευτέρα στο Πνευματικό Κέντρο.

Θέλουμε να συνεχίσουμε αυτά τα σεμινάρια, θέλουμε να συνεχίσουμε πολλές από αυτές τις δραστηριότητες αλλά θέλουμε να μηδενίζουμε το κόστος της διαφήμισης και της προβολής τους. Μπορούν πολλά από αυτά να γίνονται χωρίς κόστος.

Θα κλείσω την τοποθέτησή μου λέγοντας πως διεκδικώ ήδη και θα διεκδικήσουμε ως Δημοτική Αρχή κάθε ευρώ που μπορούμε να αντλήσουμε από φορείς που είναι διαθέσιμοι. Όπως είναι το Πράσινο Ταμείο, όπως είναι τα Υπουργεία, τα αντίστοιχα Υπουργεία ανάλογα με κάθε δραστηριότητα, όπως είναι τα προγράμματα ΕΣΠΑ, όπως είναι το πρόγραμμα wifi 4 EU που είναι πλήρως χρηματοδοτούμενο για να αλλάξουμε την εικόνα της πόλης μας προς το καλύτερο, για να προσπαθήσουμε βήμα – βήμα να μπορούμε να την ονομάσουμε κι εμείς στο μέλλον, να της δώσουμε τον προσδιορισμό της «έξυπνης πόλης».

Θα συνεχίσουμε αυτές τις επαφές, με προσπάθειες, με συνεχείς συναντήσεις, με σχέδιο όχι άναρχο αλλά προϋπολογισμένο και κυρίως με πολύ μεράκι. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εμείς ευχαριστούμε τον Δήμαρχο. Πριν ξεκινήσουμε το Συμβούλιο θέλω να σας υπενθυμίσω όταν υπογράψετε για την παρουσία, να υπογράψετε και τους τρεις προϋπολογισμούς, μην το ξεχάσετε να υπογράψετε τα πρακτικά.

Θέλω να πω ότι θα δώσω μετά τον λόγο στους επικεφαλής των Παρατάξεων. Μόλις τελειώσουν οι επικεφαλής θα είμαστε λίγο πιο επιεικείς δηλαδή θέλω να πω για τους επόμενους ότι μπορεί να έχετε δικαίωμα να μιλήσετε πέντε λεπτά, αλλά εγώ λόγω της ημέρας θα πάει λίγο παραπάνω, απλά μην το παρακάνουμε. Και μόλις τελειώσουν οι επικεφαλής των Παρατάξεων να δηλώσετε στον Γραμματέα με τη σειρά ποιοι θέλουν να μιλήσουν, να πάρουν τον λόγο για ερωτήσεις και τοποθετήσεις.

Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Να ξεκινήσω με κάποιες αλλαγές της τελευταίας στιγμής. Έχετε πάρει στα χέρια σας πέρα από ένα φυλλάδιο ένα μονόφυλλο το οποίο έχει κάποιες αλλαγές. Για παράδειγμα ο κωδικός 02006031003 «Αποδοχές ειδικών συνεργατών Δημάρχου» μειώνεται κατά 57.510 € και είναι πλέον στις 29.304 €.

Ο κωδικός 00631006 «Αποδοχές ειδικού συμβούλου» από 0 πηγαίνει στις 32.832 €.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Να ρωτήσω κάτι; Οι μειώσεις ως προς τι είναι;

Η. ΤΑΦΑΣ: Μειώνονται αλλά κάποια άλλα αυξάνονται.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Άλλο λέω, από την εισήγησή σας;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε....

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ερώτηση κάνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι εντάξει, απλά να ολοκληρώσει και μετά στο χρόνο το δικό σας πέστε ό,τι θέλετε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Από αυτό που έχετε πάρει στον προϋπολογισμό.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό είναι το ερώτημα, για να καταλάβω.

Η. ΤΑΦΑΣ: Από τις 88.000 κάτι πάει στις 29.304 έχει μείωση αλλά αλλού έχει αύξηση. Οι εργοδοτικές εισφορές υπέρ ΙΚΑ υπαλλήλων ειδικών θέσεων ο 02006053001 αυξάνεται κατά 11.958 €, ο κωδικός 002006053006 οι «Εργοδοτικές εισφορές υπέρ σύνταξης υπαλλήλων ειδικών θέσεων» μειώνεται κατά 7.280 € και δημιουργείται ένας νέος κωδικός ο 02106117001 ύψους 20.000 € -είναι στο έγγραφο που έδωσα- «Παροχή εξειδικευμένων συμβουλευτικών υπηρεσιών που αφορούν τις τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών».

Πέρα από αυτό έγιναν κάποιες αλλαγές που ανακοινώθηκαν στην Οικονομική Επιτροπή της Δευτέρας, επειδή ο διαγωνισμός των ΜΑΠ κατέληξε πολύ χαμηλότερα και δυο ομάδες βγήκαν άγονες, στον προϋπολογισμό πάντα βλέπετε τα προϋπολογισθέντα του Ιουλίου, δηλαδή οι 160.000 € που υπάρχει προϋπολογισμός για τα Μέσα Ατομικής Προστασίας και προληπτικής ιατρικής, είναι τον Ιούλιο. Ήδη στα πρώτα Συμβούλια είχαμε πει ότι είχαμε επανεξετάσει τη μελέτη και ο διαγωνισμός βγήκε στις 120.000 €. Ήδη είχαμε πει ότι είχε καθυστερήσει ο διαγωνισμός όχι με ευθύνη της προηγούμενης Διοίκησης, απλά ήταν σε αναμονή της αλλαγής του νόμου που άλλαξε τον Ιούνιο και τελικά ο διαγωνισμός κατέληξε χωρίς τις άγονες ομάδες, περίπου στις 63.000 € μαζί με τις άγονες ομάδες πήγε στις 71.385 € περίπου.

Χτες ήρθε και μια τροποποίηση που καταργεί τα γυαλιά Led, που είναι ένα από τα δυο άγωνα κομμάτια του διαγωνισμού, οπότε πάμε ακόμη παρακάτω και στην Οικονομική Επιτροπή της Δευτέρας τα χρήματα που εξοικονομούνται, που πήγαν; Πήγαν 40.000 € στην Κοινωνική Επιχείρηση κατόπιν συνεννόηση με τον Πρόεδρο της κοινωνικού τον κ. Καραβία γιατί υπάρχουν κάποιες ανάγκες όπως μας εξήγησε ο ίδιος και πάνω στις 640.000 € και τις υπόλοιπες 15.500 € περίπου τις πήγαμε στα τηλεγραφικά, τηλεφωνικά τέλη γιατί παρ' ότι τα είχαμε μειώσει πάρα πολύ, το έψαξα δεν είναι στα ΠΟΕ δυστυχώς ψάχνοντας να δούμε τι μπορούμε να κόψουμε από τηλέφωνα, είδαμε ότι τα τελευταία δυο χρόνια, πληρώνεται ο τελευταίος λογαριασμός της Forhnet και από κάτω το συνολικό ποσό που χρωστάμε, δεν υπολογιζόταν. Αυτό είναι 13.000 €. Τι να κάνουμε; Τώρα το είδαν οι Υπηρεσίες έπρεπε να το βάλουμε. Δεν έχει σημασία, σημασία έχει ότι τα χρωστάμε. Δεν είμαι μόνο εγώ, εγώ απλά λέω ότι πρέπει να τα ξοφλήσουμε, γιατί αν θέλω να κόψω ένα λογαριασμό που λήγουν τα συμβόλαια της Forhnet το Μάιο, πρώτα πρέπει να τους ξοφλήσω το υπόλοιπο. Εντάξει;

Φυσικά απευθύνομαι και στον κόσμο που έρθει, ο προϋπολογισμός του Δήμου αποτελείται από έσοδα και έξοδα, το ύψος των εσόδων πρέπει να είναι ίδιο με το ύψος των εξόδων. Το ύψος του προϋπολογισμού για το 2019 ήταν 38.093.672,65 € για το 2020 ανέρχεται στα 36.343.001,41 €. Η διαφορά είναι 1.750.671,24 €. Το χρηματικό υπόλοιπο αποτυπώνεται στον λογαριασμό εσόδων. Δεν πρέπει να το συγχέουμε με το

αποθεματικό -λέω γνωστά πράγματα με ακούν κι άλλοι όμως- το οποίο αποτυπώνεται στον λογαριασμό εξόδων.

Με άλλα λόγια αν ο Δήμος εκτελέσει το 100% των εσόδων που έχει προβλεφθεί δηλαδή εισπράξει τα πάντα απ' όλες τις πηγές εσόδων και αν εκτελέσει το 100% των εξόδων που έχει προβλεφθεί, δηλαδή δαπανήσει όλα τα ποσά που έχει προϋπολογίσει τότε στα Ταμεία του Δήμου θα μείνει μόνο το αποθεματικό που είναι 8.862,10 €.

Το χρηματικό υπόλοιπο το 2018 ήταν 6.680.821,59 € το 2019 όπως έχετε δει στην πρόβλεψη αναμένεται να κλείσει στα 4.753.003,7 €. Οι πηγές των εσόδων του Δήμου μας είναι τέσσερις: είναι τα λειτουργικά, είναι τα ανταποδοτικά, είναι τα χρήματα για επενδυτικές δαπάνες και για επενδυτικές δαπάνες που αφορούν τα σχολικά κτίρια και είναι οι λοιπές επιχορηγήσεις από την Περιφέρεια, από το ΕΣΠΑ, από το ΦΙΛΟΔΗΜΟ από άλλα προγράμματα απ' ευθείας από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Να διευκρινιστεί ότι ο Δήμος δεν έχει δικαίωμα να μεταφέρει χρήματα από τον έναν λογαριασμό στον άλλον κατά βούληση, είναι κλειστά πορτοφόλια. Υπάρχουν περιορισμοί, κάποιες εξαιρέσεις γίνονται, παράδειγμα όπως έχουμε συζητήσει σε αυτό το Συμβούλιο στο τελευταίο τρίμηνο κάθε έτους έχεις δικαίωμα να πάρεις ένα ποσοστό από τις επενδυτικές δαπάνες κοινώς από τη ΣΑΤΑ να το βάλεις στα λειτουργικά αν έχεις ανάγκη. Αυτό χρησιμοποιήθηκε για πρώτη φορά φέτος, στο παρελθόν δεν θυμάμαι μπορεί και να είχε χρησιμοποιηθεί. Όπως επίσης φέτος κάποιους κωδικούς το ψηφίσαμε όλοι εδώ, από λειτουργικά τα θεωρήσαμε πάγια και τα πήγαμε στους ΚΑΠ επενδυτικών δαπανών.

Ήδη στη συζήτηση των ανταποδοτικών είδαμε ότι ένα μικρό μέρος από τα ανταποδοτικά καλύπτουν και κάποιες λειτουργικές δαπάνες από τις διοικητικές Υπηρεσίες, ένα πολύ μικρό ποσό. Κάναμε συζήτηση γι' αυτό, διαφωνήσαμε, συμφωνήσαμε, για να ελαφρύνουμε λίγο τα λειτουργικά.

Ο Δήμος μας έχει επαρκές υπόλοιπο στα ανταποδοτικά, έχει 1.757.256,76 € σε επενδυτικές δαπάνες 886.956,39 € αυτό είναι το χρηματικό υπόλοιπο και φυσικά υπάρχουν και επενδύσεις που τρέχουν από χρηματοδοτήσεις προηγούμενης Διοίκησης οι οποίες είναι ουκ ολίγες και αυτά τα προγράμματα τρέχουν.

Το χρηματικό υπόλοιπο των λειτουργικών εσόδων είναι εκεί που πονάει ο Δήμος και έχει υπολογιστεί στο 1.779.620,12 € σήμερα –σημερινή ενημέρωση- είναι 1.485.775,02 € είναι παρακάτω. Οι οφειλές σήμερα προς τους προμηθευτές γιατί αυτό δεν σας το έχω δώσει, σήμερα είναι γύρω στο 1.349.690,95 € φυσικά δεν έχουμε βάλει τις μισθοδοσίες.

Σε ένα πρώτο συμπέρασμα που μπορούμε να βγάλουμε, είναι ότι ο Δήμος ξόδεψε σε σχέση με το 2018 1.927.818,52 € παραπάνω χρήματα για την ακρίβεια ξόδεψε αρκετά παραπάνω αλλά υπήρξε και αύξηση των εσόδων του Δήμου που θα εξηγηθεί στη συνέχεια.

Μπορείτε να δείτε σχηματικά το χρηματικό υπόλοιπο και το χρηματικό υπόλοιπο των λειτουργικών. Επίσης μπορείτε να δείτε στη 2^η σελ. το υπόλοιπο των διαθέσιμων λειτουργικών για το 2020 όταν καλυφθεί η μισθοδοσία, καλυφθούν τα τοκοχρεολύσια ύψους 310.000 € περίπου και κάποιες άλλες συμμετοχές του Δήμου για τους περιβαλλοντικούς Συνδέσμους, το Πάρκο Τρίτση και τα λοιπά.

Άρα όταν καλυφθεί η μισθοδοσία την οποία τη βλέπετε χωρίς ανταποδοτικά, ΕΣΠΑ και ΟΑΕΔ 5.575.643,55 € μας μένουν περίπου 2 εκατομμύρια στα λειτουργικά για να κινηθούμε.

Να εξηγήσουμε λίγο τη μισθοδοσία. Υπάρχει ένας πίνακας που έχει μικρά γράμματα στη 3^η σελ. έχει γίνει διαχωρισμός ανά κωδικό. Στο 0200 αφορά τον Δήμαρχο, τον Πρόεδρο, τους Αντιδημάρχους, τη Γενική Γραμματέα και τους ειδικούς συνεργάτες, έχει ενσωματωθεί η τελευταία αλλαγή που πήρατε στα χέρια σας.

Παρατηρήστε ότι έχει γίνει διαχωρισμός των εργοδοτικών εισφορών, των χρημάτων, κάποια ΠΟΕ που υπάρχουν και υπάρχει κι ένα σύνολο. Στο 10 είναι οι διοικητικές Υπηρεσίες, είναι οι τακτικοί, οι αορίστου, είναι οι προϋπολογισθείσες υπερωρίες για τους τακτικούς και τους αορίστου, είναι οι εργοδοτικές εισφορές, σημαντικό είναι για να μην μπερδευτούμε οι εργοδοτικές εισφορές του προγράμματος ΟΑΕΔ 120.786 € και 195.075 € είναι το πρόγραμμα του ΟΑΕΔ που έτρεξε και φέτος είχε 108 άτομα νομίζω ήρθαν και είναι 100 άτομα για του χρόνου, νομίζω η προκήρυξη ξεκινάει σε λίγες μέρες, πιστεύω θα έρθουν περίπου το Μάρτιο. Αυτά τα ποσά φυσικά καλύπτονται πλήρως από το κράτος.

Από κάτω ένα σημαντικό ποσό που έχει μεγαλώσει είναι οι τελειόφοιτοι των ΕΠΑΛ που έχουμε σκοπό κάποιους απόφοιτους των ΕΠΑΛ να κάνουν την πρακτική τους, αυτό θα φτάσει Σεπτέμβρη – Οκτώβρη για κάποιους μήνες στο Δήμο γι' αυτό έχει μεγαλώσει πολύ το ποσό σε διάφορες ειδικότητες και φυσικά υπάρχουν κι εδώ ΠΟΕ.

Υπάρχουν και τα ΤΕΙ τα οποία είναι πάνω – κάτω το ίδιο ποσό, ή κάνουν ένα εξάμηνο οι τελειόφοιτοι των ΤΕΙ.

Στο 15 είναι ο αθλητισμός, ο πολιτισμός, η κοινωνική πολιτική. Πάλι έχουμε διαχωρισμό τακτικούς, αορίστου, ορισμένου χρόνου, τις υπερωρίες, τις εργοδοτικές εισφορές τις βάζω μαζί. Δεν είναι μισθοδοσία αλλά ουσιαστικά η σύμβαση έργου με ένα γιατρό μισθοδοσία είναι κάτι που επαναλαμβάνεται κάθε έτος και είναι 15.000 €.

Στην καθαριότητα και τον ηλεκτροφωτισμό πάλι έχουμε τακτικούς, αορίστου, ορισμένου. Έχουμε και πάλι τις υπερωρίες τους και έχουμε και εργοδοτικές εισφορές.

Κάτι που παρέλειψα. Όταν μιλούσα για τα ΜΑΠ δεν σας είπα ότι υπάρχει κι ένα ποσό στα ΜΑΠ το οποίο αφορά την καθαριότητα. Αυτό το προσθέσαμε στα νυχτερινά, τα οποία τα είχαμε κόψει στην εναλλακτική των ανταποδοτικών, με συγχωρείτε γι' αυτό το λάθος.

Στην Τεχνική Υπηρεσία το ίδιο τακτικοί και αορίστου, εργοδοτικές εισφορές, στο πράσινο ομοίως, στο κοιμητήριο ομοίως και έχουμε εργοδοτικές εισφορές, στη Δημοτική Αστυνομία το ίδιο, στην κοινωνική πολιτική έχουμε τα προγράμματα ΕΣΠΑ, βέβαια δεν τα εισπράτουμε όλα αυτά τα ποσά έχω μια ανάλυση από κάτω. Έχουμε τους σχολικούς φύλακες, τις σχολικές καθαρίστριες.

Αν πάμε να δούμε συνολικά τη μισθοδοσία, αν αφαιρέσουμε το τελικό κόστος μισθοδοσίας, υπερωριών, εργοδοτικών εισφορών, αν βάλουμε τελικό κόστος μισθοδοσίας, υπερωριών, εργοδοτικών εισφορών και βγάλουμε την καθαριότητα, το ΕΣΠΑ και την κοινωφελή εργασία πάμε στα 5.575.643,55 €. Αυτή είναι η μισθοδοσία.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Η. ΤΑΦΑΣ: Πρέπει να έχουν φύγει στο κοιμητήριο οι υπερωρίες, θα το δούμε στη συνέχεια. Στην επόμενη σελίδα έχει γίνει μια προσπάθεια να

κατηγοριοποιηθούν τα έσοδα. Στις υπόλοιπες σελίδες έχω πίνακες όπως για παράδειγμα στη συντήρηση και επισκευή οχημάτων, στους ηλεκτρονικούς υπολογιστές, στις συντηρήσεις. Τι παίρνουμε κάθε χρόνο από το κράτος.

Οι Κεντρικοί Αυτοτελείς Πόροι, οι ΚΑΠ είναι 3.870.320,16 € το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» το έχει έρθει από την κοινωφελής σε εμάς είναι 107.818,31 € έχει έρθει στον κεντρικό Δήμο. Οι ΚΑΠ επενδυτικών δαπανών η πρώτη ΣΑΤΑ είναι 306.840 €, οι ΚΑΠ για συντήρηση σχολικών κτιρίων είναι 97.800 €, για πυροπροστασία 36.400 €, για τις Σχολικές Επιτροπές 354.240 €. Έχουμε έσοδα από ΤΑΠ, έχουμε επιχορηγήσεις για αντικατάσταση οικοσκευής από πλημμύρα, για τον σεισμό του Ιουλίου είχε υπάρξει ένα ποσό το οποίο δεν έχει μπει ακόμη είναι γύρω στις 6.500 €. Αυτό ειπώθηκε στην Οικονομική Επιτροπή της Δευτέρας, είναι 6.540 € για την ακρίβεια.

Έχουμε το ΕΣΠΑ των Παιδικών Σταθμών το οποίο είναι το προϋπολογισθέν δεν το εισπράτουμε ολόκληρο, εισπράτουμε γύρω στις 210.000 € αναλόγως τα voucher των παιδιών, έχουμε το ΕΣΠΑ του Κέντρου Κοινότητας, του Κοινωνικού Παντοπωλείου, έχουμε τις εργοδοτικές εισφορές του ΟΑΕΔ που σας ανέλυσα στον κωδικό 10 στα έξοδα και μετά ξεκινάμε έχουμε άδειες καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος. Τα τακτικά έσοδα επί των ακαθαρίστων εσόδων καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος το 0,5%, τραπεζοκαθίσματα, περίπτερα, πεζοδρόμια, υπηρεσία αποχέτευσης, παράβολα, πρόστιμα, προσαυξήσεις, έσοδα από δημοτικό φόρο, έσοδα από εταιρείες όπως βλέπουμε ταλαιπωρούμαστε αυτό τον καιρό από την Cosmote που σκάβουν για να περάσουν οπτικές ίνες, τα ανταποδοτικά, τους τόκους.

Έχουμε έσοδα Κοιμητηρίου τα οποία είναι πολύ αισιόδοξη πρόβλεψη, έχουμε τα έσοδα από ενοίκια του Κοιμητηρίου που φέτος θα είναι μηδέν διότι έχει γίνει σύμβαση με τον μισθωτή και προπλήρωσε τα τρία πρώτα έτη. Η σύμβαση αν θυμάμαι καλά είναι 13 έτη.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εννιά.

H. ΤΑΦΑΣ: Εννιά είναι σύνολο; Εννιά. Τα έσοδα από την εκποίηση μαρμάρων Δημοτικού Κοιμητηρίου, είχε τρέξει ένας διαγωνισμός απλά στο τέλος δεν τον είχε κάνει αποδεκτό αυτός που είχε κερδίσει με την προηγούμενη Διοίκηση. Έχει ζητήσει να τον ειδοποιούμε μια μέρα πριν την

εκταφή, θα το δούμε αν θα επαναπροκηρυχθεί για να γίνει αυτό, χωρίς κάποια άλλη αλλαγή.

Έχουμε το ΣΙΝΕΑΚ στο Ηρώδειο Πάρκο, κάποια καφενεία, υποσταθμούς της ΔΕΗ, έσοδα από στάσεις λεωφορείων και από στέγαστρα, θέλουμε να βάλουμε έσοδα από διαφημίσεις σε λεωφορεία της Δημοτικής Συγκοινωνίας, κάποια έσοδα από τον Ιωνικό, κάποια τέλη διαφήμισης τα οποία φέτος έχουμε πάρει 77.000 € δίνουν πάντως κάθε χρόνο. Τα εγκαταλελειμμένα οχήματα που είναι 10.000 € το πανηγύρι της Πρωτομαγιάς που φέτος θα είναι τριήμερο και βάλαμε αυτές τις εισπράξεις ότι θα έχουμε περίπου 280.000 € πιστεύω ότι θα είναι τριήμερο ό,τι αποφασίσουμε.

Τα μισθώματα περιπτέρων, οι συνδρομές του ΚΑΠΗ, διάφορες άλλες επιχορηγήσεις, ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ, στερεά απόβλητα, πολλά από αυτά τρέχουν από την προηγούμενη Διοίκηση. Το wifi 4 EU έγινε τώρα 15.000 € θα τρέξει.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Ουσταμπασίδης.

Η. ΤΑΦΑΣ: Έχουμε ανάπλαση παιδικών χαρών, προστασία και διαχείριση του άλσους είναι γνωστά αυτά. Το Κέντρο Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης, συντήρηση οδοποιίας, αξιοποίηση Στρατιωτικού εργοστασίου, ποδηλατόδρομοι και ηλεκτροφωτισμός στο άλσος, το Τουραλί και έχουμε κάποια έκτακτα έσοδα που είναι παράνομες πινακίδες, από το φυσικό αέριο και μετά ξεκινάνε τα ΠΟΕ.

Η επιχορήγηση στο Π.Π.Ι.Ε.Δ. είναι 150.000 € στην Κοινοφελή Επιχείρηση είναι 640.000 €. Όσον αφορά τον κάθε κωδικό θα σας μιλήσει ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος, ο Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος του Νομικού Προσώπου αλλά θέλω να πω λίγα λόγια για τις διοικητικές Υπηρεσίες.

Προσπαθούμε να κάνουμε ένα εκσυγχρονισμό και να μειώσουμε το λειτουργικό κόστος, εφαρμόζοντας την ψηφιακή υπογραφή που ήταν ήδη στα σκαριά. Αυτό σημαίνει λιγότερη γραφειοκρατία, λιγότερες εκτυπώσεις, οικονομία και σεβασμός στο περιβάλλον.

Επανεξετάζουμε όλες τις δαπάνες όπως σας είπα για τα τηλέφωνα, υπάρχει παιδικός σταθμός στη Νέα Φιλαδέλφεια που έχει τέσσερις γραμμές ISDN δεν μπορώ να καταλάβω τι χρειάζονται όλα αυτά. Είναι όμως

ένα έξοδο το οποίο διαχρονικά είναι μεγάλο. Γιατί όπως είδατε έχουμε μόνο 2 εκατομμύρια ελεύθερα όταν πληρώσουμε τη μισθοδοσία.

Επίσης προσπαθούμε σε κάθε μελέτη να ενεργοποιήσουμε τον ανταγωνισμό για να πετύχουμε καλύτερες τιμές. Για παράδειγμα το κερύ στο νεκροταφείο φέτος το οποίο δεν είναι τίποτε, στοίχισε 2.500 € λιγότερο από πέρσι και με τον ίδιο προμηθευτή. Γιατί δόθηκε εντολή στο Τμήμα προμηθειών να το ανακοινώσει σε δέκα κηροπλαστεία.

Για τα ΜΑΠ είπαμε από τις 160.000 € άμα βγουν και οι άγονες ομάδες με την ΚΥΑ που βγήκε εκτός θα πάμε μπορεί και κάτω από 70.000 €. Έχουμε πετύχει στο χαρτί Α5 από τα 280 στα 237. Ο Αγώνας Δρόμου που διοργανώσαμε με 1.000 άτομα μας στοίχισε 250 € λιγότερα και είχαμε και ασθενοφόρο. Οι πολιτιστικές εκδηλώσεις Σεπτεμβρίου στοίχισαν περίπου 4.500 € και ήρθε η Φιλαρμονική της ΕΡΤ και ένα συγκρότημα μαζί με τα ηχητικά.

Πως θα ξεπεράσει ο Δήμος μας τις δυσκολίες, γιατί θα είναι μια δύσκολη χρονιά. Πριν πούμε πως θα ξεπεράσει ο Δήμος τις δυσκολίες, πρέπει να δούμε γιατί έχουμε αυτή τη μείωση στα λειτουργικά. Η μείωση προκύπτει από τρεις λόγους: ο πρώτος λόγος που θα είναι διαρκής και είναι ο πιο μεγάλος λόγος, είναι ότι έχουν αυξηθεί πάρα πολύ τα κόστη μισθοδοσίας, είναι κάτι που αν θυμάμαι καλά η κεντρική Κυβέρνηση το αποφάσισε πέρσι, έχουμε μεγαλύτερες εργοδοτικές εισφορές, έχουμε αλλαγές στις κλίμακες και αυτό θα μας ακολουθεί.

Έχουμε αυτές τις αλλαγές, αλλά δεν δίνουν τους αντίστοιχους ΚΑΠ. Προφανώς από ό,τι φαίνεται και αυτό λογικά θα τοποθετηθούν και οι υπόλοιποι βάζουν τους Δήμους να βγάλουν τα κάστανα από τη φωτιά. Προφανώς αναθέτουν να εισπράττουν από πολλές πηγές για να βγάλουν τις μεγαλύτερες μισθοδοσίες που υπάρχουν πια.

Το δεύτερο είναι κάτι που έχω αναφερθεί ξανά, είναι το έργο του πρασίνου. Το έργο του πρασίνου στοίχισε 1.027.000 € φέτος στις 830.000 € περίπου, η συντήρηση του χρόνου 203.000 € και είναι αν θυμάμαι καλά μέχρι το Μάιο, δηλαδή μετά για να συντηρήσουμε όλες αυτές τις πλατείες στην ομολογουμένως πολύ καλή κατάσταση που είναι, δεν ξέρω πόσα χρήματα

χρειαζόμαστε και τι πρέπει να κάνουν οι υπάλληλοι και τι άλλο πρέπει να κάνουμε.

Είναι ένα έργο που δεν είμαι σε θέση να ξέρω αν πραγματικά μπορούσε να γίνει με κάποια επιχορήγηση, μπορεί να ζητήθηκε επιχορήγηση και να μην μπορούσε να παρθεί. Μπορεί να μην ζητήθηκε. Αυτό που είχα αναφέρει από την αρχή, ήταν ότι από την αρχή κάποια πράγματα που ήταν πάγια όπως ο πίνακας ελέγχου δεν μπήκε στις επενδυτικές δαπάνες και συνεχίζω να λέω τώρα ότι μου φαίνεται ένα πάρα πολύ ακριβό έργο και βέβαια δεν μιλάω μόνο ούτε για τις ελιές, ούτε για τις 3.000 εκριζώσεις, ούτε για τίποτε. Είναι ένα έργο πολύ ακριβό και είναι χρήματα τα οποία δεν γυρίζουν εύκολα πίσω, στον λογαριασμό του Δήμου.

Πέρα όμως από αυτό δόθηκαν αναδρομικά στους υπαλλήλους αορίστου χρόνου, λίγο κάτω από 300.000 € γιατί ο Δήμος παραιτήθηκε από την ύφεση και οι υπάλληλοι αορίστου χρόνου πηγαίνουν στα Ειρηνοδικεία, κερδίζουν τις υποθέσεις και αν δεν κάνει έφεση ο Δήμος δικαιώνονται και παίρνουν τα χρήματά τους. Ήταν πολιτική επιλογή του Δήμου, δεν υπάρχει καμία αντίρρηση σε αυτό, από εμένα τουλάχιστον. Ήταν χρήματα που τους είχαν κόψει με το Μνημόνιο και ο Δήμος επέλεξε να τους τα δώσει πίσω. Όταν όμως έχεις ένα τόσο μεγάλο κονδύλι να δώσεις, όταν βλέπεις τη διαφορά στα μισθοδοτικά που επιβάλλει η κεντρική Κυβέρνηση, δεν μπορείς να κάνεις ένα τόσο μεγάλο έργο.

Πέρα από αυτό είπα στην αρχή ότι ο Δήμος πήρε παραπάνω χρήματα, εισέπραξε πολλά χρήματα φέτος που δεν τα εισέπραττε τις προηγούμενες χρονιές. Εισέπραξε για τρία χρόνια τα έσοδα από το κυλικείο του νεκροταφείου. Αυτό το μίσθωμα –ας με διορθώσει κάποιος αν κάνω λάθος- είναι 7.500 € το μήνα και η μισθώτρια πλήρωσε για τρία χρόνια.

Αυτό ταυτόχρονα σημαίνει βέβαια ότι τα επόμενα χρόνια δεν θα πάρουμε χρήματα από το κυλικείο, εκτός αν τα προκαταβάλλει όλα και δεν πληρώσει στο τέλος και είναι κάτι που δεν το ξέρουμε. Δεν θα πληρώνει προκαταβολικά και στα τελευταία τρία χρόνια θα τα πληρώσει, τέλος πάντων θα το δούμε αυτό, δεν γνωρίζω κάτι τέτοιο.

Αυτό που μου κάνει όμως πολύ μεγάλη εντύπωση με το κυλικείο του κοιμητηρίου είναι που μισθώθηκε αυτό το κυλικείο και θέλω να κάνω μια

ερώτηση και στους δημοτικούς συμβούλους, αλλά θέλω και την προσοχή των δημοτών, αυτό που θα πω τώρα.

Θα νοικιάζατε το σπίτι σας ή το μαγαζί σας σε συγγενή πρώτου βαθμού κάποιου που σας χρωστάει πάνω από 1 εκατομμύριο; Θα νοικιάζατε το σπίτι σας ή το μαγαζί σας σε μισθωτή που κατηγορείται για καταδολίευση; Θα νοικιάζατε το σπίτι σας ή το μαγαζί σας σε μισθωτή που κατέσχεσε μαζί με συγγενικό του πρόσωπο πρώτου βαθμού και με το δικηγόρο που τους εκπροσωπεί, πάνω από 200.000; Θα νοικιάζατε το σπίτι σας ή το μαγαζί σας σε;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

H. ΤΑΦΑΣ: Αυτό που σας λέω! Είναι θέμα των οικονομικών του Δήμου και μη τολμήσεις να με ξαναδιακόψεις την ώρα που μιλάω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τάφα για τον προϋπολογισμό λέμε.

H. ΤΑΦΑΣ: Για τον προϋπολογισμό λέμε, γιατί άμα πάτε στα ΠΟΕ θα δείτε πόσα χρήματα μας χρωστάνε αυτοί οι άνθρωποι και που τα δίνουμε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Και ξέρω και τι κάνατε και ως Διοίκηση γι' αυτά.

H. ΤΑΦΑΣ: Ήμασταν στο ίδιο δωμάτιο εκείνη την ημέρα, το 2014.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ!

H. ΤΑΦΑΣ: Ξέρετε πάρα πολύ καλά και τι υπογράψαμε και τι όχι.

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Στη δική σας Διοίκηση έγιναν αυτά...

H. ΤΑΦΑΣ: Τίποτε δεν έγινε στη δική μας Διοίκηση, έχω το θάρρος και μιλάω, άλλος έχει θράσος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ κ. Τάφα και κ. Ανανιάδη.

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Και αντί να το βουλώνετε ...

H. ΤΑΦΑΣ: Έχω το θάρρος και μιλάω, άλλος έχει θράσος.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πρόεδρε όταν αφήνεις στον κ. Τάφα να πυροδοτεί τη συζήτηση ...

H. ΤΑΦΑΣ: Η συζήτηση είναι για τα οικονομικά του Δήμου κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Τάφα, μη μιλάτε για τη Διοίκηση Γαϊτανά, που συμμετείχατε εσείς και τα χρέη του νεκροταφείου προέρχονται από τη δική σας Διοίκηση.

Η. ΤΑΦΑΣ: Βεβαίως θα μιλάω. Γιατί εγώ στην Οικονομική Επιτροπή δεν υπέγραψα τέτοια πράγματα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Στη δική σας Διοίκηση δημιουργήθηκαν τα χρέη, επί Γαϊτανά και ήσασταν υποψήφιος της το '14.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε γιατί παίρνει τον λόγο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τάφα για τον προϋπολογισμό μιλάμε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε η κα Παπακώστα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για τον προϋπολογισμό μιλάμε, δεν υπάρχει λόγος.

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν τελείωσα κ. Πρόεδρε.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Επί προσωπικού κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ντάτση δεν υπάρχει προσωπικό.

Η. ΤΑΦΑΣ: Έθιξα κανέναν προσωπικά; Κανέναν. Κατ' αρχάς εγώ μίλησα για το σπίτι σας ή για το μαγαζί σας, ήμουν σαφέστατος. Όποιος έχει τη μύγα, μυγιάζεται.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Ο Δήμος για μας είναι σπίτι μας, για σας δεν ξέρω τι είναι.

Η. ΤΑΦΑΣ: Θα το δούμε αυτό στο τέλος.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) 400 χιλιάρικα στα Ταμεία του Δήμου αφήσατε!

Η. ΤΑΦΑΣ: Βλέπετε πολύ καλά τι αφήσαμε και από υποχρεώσεις τι αφήσαμε.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε γιατί επιτρέπετε...;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα τι να επιτρέπω; Αφού συνεχίζει. Για τον προϋπολογισμό μιλάμε, ο Τάφας φταίει. Ηλία σε παρακαλώ πάρα πολύ.

Η. ΤΑΦΑΣ: Γιατί με διακόπτουν;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα μίλα για τον προϋπολογισμό.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ο προϋπολογισμός είναι αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είναι προϋπολογισμός. Είναι προϋπολογισμός το κυλικείο;

Η. ΤΑΦΑΣ: Προϋπολογισμός είναι. Γιατί είναι χρήματα που δεν εισπράττουμε, χρήματα που θα χάσουμε και από πού θα τα χάσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε παρακαλώ συνέχισε για τον προϋπολογισμό.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν μπήκαν στο Ταμείο του Δήμου; Δεν κατάλαβα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ο Δήμαρχος δεν πυροδότησε τη συζήτηση, ο Δήμαρχος ήταν ήπιος. Άλλοι πυροδοτούν τη συζήτηση.

Η. ΤΑΦΑΣ: Με τα λεφτά μας πληρωθήκαμε, με αυτά που μας κατέσχεσαν δυο χρόνια πριν. Κάνουμε πως δεν ξέρουμε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τάφα μπορείτε να συνεχίσετε σας παρακαλώ πολύ;

Η. ΤΑΦΑΣ: Τελευταίο: θα νοικιάζατε το σπίτι σας ή το μαγαζί σας σε κάποιον που τον είχατε διώξει, έκανε διάρρηξη και το λειτουργούσε παράνομα κλέβοντας και ρεύμα;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Ο ίδιος είναι;

Η. ΤΑΦΑΣ: Ξέρετε πολύ καλά ποιοι είναι. Πέρασε πολύ καιρός από τότε. Αφορά τα έσοδα του Δήμου;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι.

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν αφορά; Αφορά. Αφορά το ηθικό πλεονέκτημα κάποιων; Το αφορά.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Πάμε παρακάτω.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Η. ΤΑΦΑΣ: Πάντως η εγγυητική επιστολή χάθηκε το '10 όσο και να φωνάζετε.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Δεν ντρέπεσαι λιγάκι; Τι είναι αυτά που λες;

Η. ΤΑΦΑΣ: Καθόλου.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ όλους!

Η. ΤΑΦΑΣ: Ποιον προσέβαλλα; Εγώ για σπίτια και για μαγαζιά μίλησα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ρε παιδιά είναι δυνατόν;

Η. ΤΑΦΑΣ: Εγώ μίλησα για σπίτια και για μαγαζιά και δεν μίλησα προσωπικά για κανέναν. Επίσης όταν πάτε στα ΠΟΕ θα δείτε ποιοι χρωστάνε και τι χρωστάνε. Καθόμαστε και κόβουμε υπερωρίες από τη μία ...

Πως θα ξεπεράσει λοιπόν ο Δήμος μας τις δυσκολίες. Πρέπει οι δαπάνες να γίνονται με μεγαλύτερο έλεγχο χωρίς επιπτώσεις για τον κόσμο, πρέπει ο Δήμος να αυξήσει τα έσοδά του χωρίς να ζητάει χρήματα από το δημότη. Έχουμε στα σχέδιά μας, μπορεί να αναφερθεί και ο Δήμαρχος σε αυτό, να υπάρχει κάποια κανονιστική για τους κοινόχρηστους χώρους και τις πλατείες έτσι ώστε σε κάθε εκδήλωσή μας να υπάρχει κάποια ανταποδοτικότητα και τα χρήματα που δαπανούμε, να τα εισπράτουμε.

Μια πρώτη προσπάθεια πήγε να γίνει τώρα τα Χριστούγεννα, που θα γινόταν ένα χριστουγεννιάτικο χωριό, δεν τα καταφέραμε αλλά θα μηδένιζε τελείως το κόστος για τις εκδηλώσεις που είναι γύρω στις 15.000 € δυστυχώς δεν έγινε αυτό.

Θα αλλαχτεί ο Κανονισμός του κοιμητηρίου που είναι ένα πολύ μεγάλο έσοδο για το Δήμο, ώστε να καταστεί δυνατό να έχουμε πιο πολλά έσοδα από άλλες Υπηρεσίες όχι όμως αύξηση τελών αυτό θα έρθει η ώρα γι' αυτή την κουβέντα.

Θα ανασχεδιαστούν τα δρομολόγια της Δημοτικής Συγκοινωνίας και θα βάλουμε διαφήμιση για να έχουμε έσοδα, όχι όμως βέβαια εισιτήριο για τον δημότη.

Τώρα θα μιλήσουν οι Αντιδήμαρχοι για τα επιμέρους, ένα τελευταίο είναι σε ένα κωδικό που το είδα και μου έκανε μεγάλη εντύπωση και μου άρεσε, είναι ότι για όλους τους μαθητές της Γ γυμνασίου θα υπάρχει τεστ επαγγελματικών ενδιαφερόντων, που είναι πολύ σημαντικό για να έχουν μια κατεύθυνση τα παιδιά. Αρχικά αυτά είχα να πω.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πρόεδρε συγγνώμη ποια διαδικασία θα ακολουθήσουμε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό θέλω να πω. Τη διαδικασία την κάνω εγώ Ηλία, δεν δίνετε τον λόγο εσείς, συγγνώμη δηλαδή.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ζητώ συγγνώμη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είναι θέμα συγνώμη. Λοιπόν, θα μιλήσουν οι επικεφαλής των Παρατάξεων θα κάνετε ερωτήσεις όχι τοποθετήσεις, θα μιλήσετε μόνο εσείς και μετά θα μπούμε στη διαδικασία των ερωτήσεων από τους δημοτικούς συμβούλους.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πρόεδρε, πριν μιλήσουμε για τον προϋπολογισμό έχουμε ένα θέμα για το αυριανό Συμβούλιο. Μας καλείτε σε έκτακτο Συμβούλιο. Δεν μπορούμε να το πούμε στον προϋπολογισμό αυτό. Εγώ πήρα τον φάκελο σήμερα το απόγευμα και λέει ότι δεν μπορούν να εκτυπωθούν οι εισηγήσεις για αύριο και πρέπει να τυπώσουμε 170 σελίδες. Είναι λογικό αυτό Πρόεδρε;

Λοιπόν, κατ' αρχήν γίνεται έκτακτο το Συμβούλιο. Δεν μπορεί να μελετήσουμε ούτε 170 σελίδες, ούτε να μην έχουμε τη δυνατότητα να το δούμε γραμμένο. Δηλαδή είναι απίστευτο. Σήμερα θα έχουμε Δημοτικό Συμβούλιο, τότε θα το μελετήσουμε αυτό το πράγμα και χωρίς να είναι και γραμμένο κιάλας. Σας παρακαλώ πάρα πολύ να φροντίσετε τουλάχιστον ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη, θέλετε να πείτε για το σχέδιο;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Βεβαίως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για τον χάρτη;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι τον χάρτη;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Το σύνολο της εισήγησης μου είπε ο κ. Πλέσσας και ας με διορθώσει αν κάνω λάθος, είναι 170 με 175 σελίδες.

Κ. ΠΛΕΣΣΑΣ: Megabyte

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πόσες σελίδες είναι; 30, συγνώμη εγώ το μπέρδεψα με σελίδες, συγνώμη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν πειράζει.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ρωτώ λοιπόν: είναι δυνατό να έρθει το Δημοτικό Συμβούλιο αύριο να μιλήσει για ένα τόσο σοβαρό θέμα, να μην το έχουμε καν δει και να έχουμε μονάχα την ηλεκτρονική μορφή; Πως το βλέπετε αυτό; Σας ρωτώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να σας απαντήσει ο κ. Κανταρέλης.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι, κύριε Τομπούλογλου έχετε ένα δίκιο στο εξής: είναι κάποια αρχεία τα οποία είναι βαριά είναι έτσι όπως το λέτε, είναι μεγάλα, όμως να σας πω το εξής: οι κυκλοφοριακές αυτές ρυθμίσεις απεικονίζονται σε μια μεγάλη φωτογραφία να σας το πω έτσι απλά, σε ένα σχέδιο, μάλλον ουσιαστικά φωτογραφία είναι πάνω στο δορυφορικό χάρτη έχουν μπει οι ρυθμίσεις οι οποίες δεν μπορεί να έχουμε ένα plotter το οποίο είναι πέντε σχέδια επί 33 συμβούλους, 200 σχέδια να τυπώσουμε.

Σε κάθε περίπτωση θα δείτε ότι είναι πάρα πολύ εύκολο να το διαβάσετε από τον υπολογιστή, όπως φαντάζομαι το έχουν κάνει. Είναι πάρα πολύ εύκολο, πιστέψτε με, είναι απλό, δεν είναι ειδικό σχέδιο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Κανταρέλη εσείς είστε κάθε μέρα στο Δήμο, ασχολείστε. Εμείς δεν ζητήσαμε να πάνε επί 33, ζητήσαμε να τα πάρουν οι επικεφαλής των Παρατάξεων όπως είναι ο Κανονισμός του Δημοτικού Συμβουλίου.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Παρ' όλα αυτά κ. Τομπούλογλου η τεχνική έκθεση είναι 15 σελίδες ...

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Η τεχνική έκθεση είναι αστείο κ. Κανταρέλη, αλλά θα τα πούμε μετά.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κύριε Σερετάκη επειδή αφορά κι εσάς γιατί έχετε κάνει κάποιο αίτημα στον Πρόεδρο σήμερα και με πληροφόρησε, ακούστε με σας παρακαλώ. Έχω στα χέρια μου τη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων που έχει όλα τα στοιχεία τα οποία αν θέλατε, μπορούσατε να πάτε στην Περιφέρεια και να τα αναζητήσετε, υπάρχει αυτό το πράγμα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Εγώ θα σας φέρω τη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων της Περιφέρειας; Τη μελετάω, όπως τη μελετάτε κι εσείς.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κύριε Κανταρέλη, ζητήσαμε ενημέρωση από τον κ. Βούρο. Μας είπε ναι.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Σας κάναμε ενημέρωση.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Όχι. Μας έφερε σε Επιτροπή να κουβεντιάσουμε στο πόδι.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Σας κάναμε ενημέρωση κ. Σερετάκη.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δεσμευθήκατε ότι θα μας στείλετε τα στοιχεία.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Σας στείλαμε τη μελέτη που μπορούσατε να την έχετε βρει, αλλά μην το συζητάμε τώρα. Θα μπορούσατε να την έχετε μόνος σας και να μην το συζητάμε. Αλλά θα κάνω εγώ τον ταχυδρόμο, και θα σας το στείλω.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ζητάμε αυτό. Συνεδριάζει η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής και δεν λέτε τίποτε για συνεδρίαση. Και ρωτάω: από πού προκύπτει το έκτακτο; Από πού. Θέλετε να περάσει στο ντούκου, εν κρυπτώ. Αυτό είναι και κάτι άλλο κρύβεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Σερετάκη, έκανε μια ερώτηση ο κ. Τομπούλογλου και θα απαντήσει ο Αντιδήμαρχος, έχει δίκιο σε αυτό που λέει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να απαντήσω. Κύριε Σερετάκη δεν υποκρύπτεται κάτι. Να απαντήσω στον κ. Τομπούλογλου ο οποίος έχει απόλυτο δίκιο ως προς το θέμα των μεγάλων αρχείων που δεν μπορούν να μεταφερθούν, γιατί το θέμα αυτό δεν είναι εξίσωση κ. Τομπούλογλου. Θέλω να πω ότι είναι απλά κάποιοι αριθμοί που αποτυπώνονται σε αυτούς τους αριθμούς, αποτυπώνεται η όποια φόρτιση κυκλοφοριακή, έχουν γίνει μελέτες από την ΙΝΤΡΑΚΑΤ από την Τροχαία, μας παρουσιάστηκαν στο Συμβούλιο της Ποιότητας Ζωής, τους παρουσιάσαμε και στον κ. Σερετάκη, ζήτησε τα νούμερα.

Έχει απόλυτο δίκιο γιατί είχα δεσμευτεί ότι θα τα στείλουμε εμείς, νόμισα ότι έχει γίνει από τις Υπηρεσίες μας, έχετε απόλυτο δίκιο κ. Σερετάκη. Σήμερα κιόλας μέσω e-mail θα σας έρθουν τα νούμερα αυτά.

Επίσης θέλω να πω στον κ. Τομπούλογλου πέρα από το δίκιο που έχει, ότι αύριο έχω μεριμνήσει έτσι ώστε να υπάρχει προτζέκτορας για να έχουμε την πλήρη διαφάνεια του τοπογραφικού και να μπορούμε να επέμβουμε, αν και έχει γίνει η πρώτη μελέτη από τους αρμόδιους. Εμείς δεν είμαστε αρμόδιοι να δούμε η περιβαλλοντική φόρτιση πόσο είναι.

Εάν μπορέσουμε επίσης με διορθώνει και με συμπληρώνει ο Πρόεδρος, θα μπορέσουμε να βρούμε αντίστοιχο μηχάνημα που τυπώνει τέτοιους μεγάλους χάρτες 1,5 x 1,5 αλλά πέρα από αυτό θα υπάρχει συγκεκριμένος προτζέκτορας αύριο που θα δείτε όλες τις μελέτες, όλα τα νούμερα, όλες τις παρακαμπτήριες που έχουν εισηγηθεί η Περιφέρεια, η Τροχαία και η ΙΝΤΡΑΚΑΤ.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό βοηθάει πολύ, αλλά σας παρακαλώ φροντίστε Πρόεδρε να τα πάρουμε αύριο έως το μεσημέρι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίζεται η συνεδρίαση. Ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο επί προσωπικού.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Τρεις ήμασταν όλοι κι όλοι, η Επιτροπή είχε τρία άτομα. Και στη δεύτερη προσπάθεια.... τον Γκέμπελς τον ξέρετε «πέτα, πέτα λάσπη...» και τα λοιπά. Ήρθαν στη δεύτερη προσπάθεια, αφού η πρώτη είχε απορριφθεί, δυο φάκελοι. Ρωτήσαμε τους δικηγόρους μας και εντός και εκτός Δήμου, από τη στιγμή που η κόρη δεν χρωστούσε τίποτε, δεν είχε πεθάνει ο πατέρας της και δεν είχε αποδεχτεί την κληρονομιά, δεν είχε κανέναν κώλυμα και μετά αρχίζεις και λες. Είναι προτιμότερο να ακούσω τον κ. Τάφα να λέει ό,τι λέει, παρά να μπλέξω στα Δικαστήρια με την κόρη. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απαντήθηκε τελείωσε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο, σας παρακαλώ πάρα πολύ τη διαδικασία, δεν θέλω να παρεμβαίνει κανείς. Οι αρμόδιοι Αντιδήμαρχοι ή ο κ. Τάφας μπορεί να κρατάει σημειώσεις και να απαντήσει μετά.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κατ' αρχάς έχει ήδη παραβιαστεί η διαδικασία σήμερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει σας παρακαλώ πάρα πολύ, μην το κάνουμε πάλι αυτό.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Να εξηγήσω τι εννοώ. Υπάρχουν οι τοποθετήσεις των επικεφαλής πριν από το θέμα. Κάτι, το οποίο εσείς δεν το τηρήσατε. Δώσατε τον λόγο στο Δήμαρχο και αυτή τη στιγμή εγώ θέλω να κάνω δυο ερωτήσεις, άσχετες από το θέμα. Πριν μπούμε στο θέμα. Μου δίνετε τον χρόνο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν θέλω να κάνετε άσχετες ερωτήσεις από το θέμα.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Γιατί;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ να το πω; Ο Πρόεδρος διευθύνει τη συζήτηση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα λες ότι η διαδικασία δεν τηρήθηκε.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν τηρήθηκε. Γιατί περιμένω πότε θα τελιώσετε, δεν διευθύνω εγώ τη συζήτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε η διαδικασία είναι αυτή. Μίλησε λίγο περισσότερο και γι' αυτό το είπα στην αρχή, έπρεπε να είναι λίγο πιο περιεκτικός να δώσει πέντε πράγματα να καταλάβετε και να πάρετε τον λόγο εσείς. Αυτό έπρεπε να γίνει. Μίλησε παραπάνω και σας είπα στην αρχή, λίγο

την ανοχή μου και για σας και για τον κ. Γρετζελιά και για τον κ. Τομπούλογλου.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ακούστε, εγώ λέω καλώς μίλησε ο Δήμαρχος. Όμως αμέσως μετά ο λόγος δίνεται στους επικεφαλής. Δεν το τηρήσατε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία. Πες λοιπόν πριν αρχίσει ο Τάφας...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν διευθύνω εγώ τη συζήτηση, περιμένω τη σειρά μου για να τοποθετηθώ και σας επισημαίνω αυτό. Άρα θα μου δώσετε δυο λεπτά παραπάνω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν υπάρχει καμία αντίρρηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι υπάρχει, γιατί είναι μοναδικό θέμα και πρέπει να μιλήσουμε γι' αυτό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει επί της διαδικασίας όμως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άρη σε παρακαλώ πάρα πολύ...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Έχω δυο ερωτήσεις πριν προχωρήσουμε στα οικονομικά θέματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα θα σου απαντήσει και δεν έχουμε τέτοιο θέμα, σε παρακαλώ πάρα πολύ.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Επί της αρχής νομιμοποιούνται οι επικεφαλής να θέσουν προ ημερήσιας διάταξης οτιδήποτε θέλουν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για το συγκεκριμένο Συμβούλιο και τη συνεδρίαση, δεν μπορεί να πει κανένας τίποτε. Και εγώ που πήρα τον λόγο στην αρχή και μίλησα λίγο μόνος μου, δεν έπρεπε να το κάνω.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μπορείς να εξαιρέσεις κι εμένα τότε, αφού έκανες για τον εαυτό σου αυτή την εξαίρεση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλω να είσαι λίγο σύντομος.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ούτε δυο λεπτά. Ακούστε, έκανα μια ερώτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο προχθές. Και ρώτησα: τι θα γίνει με το πρόγραμμα ΕΣΤΙΑ του οποίου η σύμβαση λήγει 31 Δεκεμβρίου δηλαδή σε 13 μέρες από τώρα. Μου είπε ο κ. Βούρος ότι θα απαντήσει στο επόμενο Συμβούλιο. Το επόμενο Συμβούλιο είναι σήμερα λοιπόν.

Δύο. Τι πρόκειται να γίνει με τις θέσεις εργασίας των ανθρώπων εκεί. Εκεί δουλεύουν κάποιοι άνθρωποι και τι πρόκειται να συμβεί όσον αφορά αυτό.

Τρίτο ερώτημα, υπάρχει το θέμα της κυκλοφοριακής διευθέτησης που θα υπάρξει λόγω της κατασκευής της υπογειοποίησης, έχει τεθεί σε αυτό εδώ το Δημοτικό Συμβούλιο από όλες τις Παρατάξεις της αντιπολίτευσης τουλάχιστον τρεις φορές και έχετε ενημερώσει ότι «εγώ θα το φέρω στο Συμβούλιο να ενημερώσω αναλυτικά».

Και ενώ περιμένουμε να έρθει για ένα θέμα το οποίο το γνωρίζουμε, το ξέρει ο Τύπος τι βλέπουμε. Ενημερωνόμαστε από Μέσο Μαζικής Ενημέρωσης πριν ακόμη φτάσει –προσέξτε, γιατί ευτυχώς στην εποχή της πληροφορικής υπάρχουν αποτυπωμένα ηλεκτρονικά αυτά- και η πρόσκληση στέλνεται 20 λεπτά μετά.

Επειδή λόγω του προβλήματος που προέκυψε με τις χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις δεν θέλω να ασχοληθώ περαιτέρω πως και γιατί προέκυψε το πρόβλημα, δεχτήκαμε να γίνει έκτακτο Συμβούλιο, το νομιμοποιήσαμε και δια περιφοράς. Δεν πρόκειται να σας δώσουμε νομιμοποίηση για ένα τόσο σοβαρό θέμα που αφορά την πόλη, να το φέρετε σε έκτακτο Συμβούλιο. Σας το λέω εξ αρχής.

Συμβούλιο έκτακτο που θα στείλετε ειδοποίηση μια μέρα πριν, που θα έχετε ειδοποιήσει πρώτα μέσω του τοπικού Τύπου τους δημοτικούς συμβούλους και ειδικά το 2^ο σκέλος που αφορά την πράξη εφαρμογής ΜΠΕ της ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ και την απ' ευθείας ανάθεση που σχεδιάζετε να κάνετε ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Αυτό είναι αποκύημα της φαντασίας σας, που λέτε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ποιο είναι αποκύημα της φαντασίας;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η απ' ευθείας ανάθεση, που λέτε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Αφού το λέει μέσα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ελάτε τώρα κ. Βασιλόπουλε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Αφού το λέει μέσα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κάντε τις ερωτήσεις σας, τελειώστε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Καλά, δεν μου κάνετε και χάρη. Λοιπόν εν πάση περιπτώσει η πραγματικότητα είναι ότι επ' ουδενί δεν τεκμαίρεται για ένα τόσο σοβαρό θέμα έκτακτο Δημοτικό Συμβούλιο. Και αν θέλετε, να προστρέξουμε στην πάγια νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας γύρω από αυτό το θέμα, υπάρχει νομολογία, δεν πρόκειται να το κερδίσετε.

Σας ενημερώνω λοιπόν, κάντε κανονικό Συμβούλιο ώστε να έχουμε τον χρόνο να μελετήσουμε όλα αυτά που δεν μας έχουν έρθει ακόμη στα χέρια μας, για να γνωρίζουμε για ένα τόσο σοβαρό θέμα τι πρόκειται να συμβεί, για να μπορούμε πρώτα εμείς να ενημερωθούμε και να ενημερώσουμε βεβαίως και τους συμπολίτες μας.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής κ. Βασιλόπουλε που έγινε η πρώτη ενημέρωση δεν παράχθηκαν.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Χτες το πρωί και που δεν αναφέρατε το Δημοτικό Συμβούλιο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι θα γίνει τώρα; Θα μιλάμε ο ένας πάνω στον άλλον;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν είναι δυνατό βρε παιδιά.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ναι κ. Δήμαρχε, έτσι έχει ξεκινήσει αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν γίνεται όμως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είναι έτσι το Συμβούλιο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ρώτησε κάτι ο κ. Βασιλόπουλος, να απαντήσω; Μου επιτρέπετε να απαντήσω;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Εγώ στον κ. Κανταρέλη απάντησα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία, κ. Γρετζελιά απαντήστε κι εσείς στην κα Δανάη.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Τον λόγο τον παίρνετε από τον Πρόεδρο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα, εμένα δεν με ρωτάει κανένας. Αυτό είναι το φοβερό!

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε η θέση σας απέναντι στο οτιδήποτε αφορά την ΑΕΚ είναι δεδομένη και γνωστή εδώ και πέντε χρόνια. Επιτρέψτε μου να σας πω ότι όλα γίνονται νόμιμα πια, με υπογραφές, με τρόπους που δεν έχουν ούτε καν μια παρατυπία ...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν θέλω να αρχίσω αυτή τη συζήτηση.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Είπατε «πια».

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι δεδομένο ότι πέντε χρόνια έχετε κάποιο πρόβλημα δεν θα το ονοματίσω, δεν θα προσπαθήσω να το ερμηνεύσω. Ό,τι γίνεται πια, γίνεται με ένα νόμιμο τρόπο για να προχωρήσουν τα έργα, να αποσυρθεί η πόλη από το κυκλοφοριακό που θα προκύψει. Έχουν γίνει οι μελέτες από τον ΟΑΣΑ, έχουν γίνει μελέτες από την Τροχαία, έχουν γίνει μελέτες από την ανάδοχο εταιρεία και ερχόμαστε εμείς με τις όποιες εσείς θεωρείτε καθυστερήσεις, επειδή το Internet τρέχει με τεράστια ταχύτητα και το μάθατε 20 λεπτά πριν, τι να κάνουμε....

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εστάλη η πρόσκληση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εστάλη η πρόσκληση 20 λεπτά μετά.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Άρα κάπου είχε πάει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Με συγχωρείτε, επειδή εκτιμώ αφάνταστα την πνευματική σας επάρκεια, σας μιλάω και δεν το λέω καθόλου ειρωνικά. Είστε εξαιρετικά έξυπνος, είστε άνθρωπος που έχει εμβριθίσει στο θέμα των πολιτικών πράξεων, έχετε ιδιαίτερη εμπειρία στα κοινά, αλλά μην μας θεωρείτε εμάς χαζούς. Γιατί προσπαθείτε να δημιουργήσετε εντυπώσεις.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ούτε εσείς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία. Το θέμα σας παρακαλώ της ΑΕΚ έχει προχωρήσει, έχει τελειώσει, το γήπεδο γίνεται, η υπογειοποίηση γίνεται με όλους τους νόμιμους τρόπους. Και αν τώρα εσείς το μάθατε 20 λεπτά μετά ή 20 λεπτά πριν, είναι κάτι που εμένα τουλάχιστον και τους συμβούλους, δεν τους αφορά. Ούτε και τους κατοίκους της πόλης. Αυτό που αφορά είναι οι μελέτες που έχουν γίνει με τέτοιο τρόπο, να ανταποκρίνονται στο πόσο πιο εύρυθμη θα είναι η λειτουργία και οι παρακαμπτήριες που αφορούν την κυκλοφορία.

Δεύτερον ως προς το ΕΣΤΙΑ. Έχετε μεγάλη ζέση για το θέμα της ΕΣΤΙΑΣ, σας αφορά πάρα πολύ η ΕΣΤΙΑ κ. Βασιλόπουλε. Γιατί τέτοια ζέση για την ΕΣΤΙΑ; Γιατί ειδικά γι' αυτό το κομμάτι του Δήμου; Εδώ έχουμε χίλια δυο άλλα προβλήματα, έχουμε τρύπες, έχουμε προβλήματα που έχουμε να αντιμετωπίσουμε της καθημερινότητας.

Σας απαντώ λοιπόν για την ΕΣΤΙΑ. Συναντήθηκα με τον Λεκτέρα δυο φορές -για όσους δεν γνωρίζουν είναι ο υπεύθυνος της Έγκρισης Αρμοστείας- μου ζήτησε παράταση έξι μηνών για το πρόγραμμα.. Του ζήτησα και του επέβαλλα παράταση ενός χρόνου για το πρόγραμμα και του ζήτησα και ένα επιπλέον πρόγραμμα για τα ασυνόδευτα παιδιά. Η δική μου θέση και των συμβούλων και της Παράταξης είναι ότι θα συνεχιστεί το πρόγραμμα της ΕΣΤΙΑΣ και θα το επεκτείνουμε το πρόγραμμα της ΕΣΤΙΑΣ με τους νόμιμους τρόπους τους οποίους ακολουθήσατε κι εσείς την περασμένη χρονιά: με προκήρυξη που θα βγει μέσα στις επόμενες μέρες. Με προκήρυξη, με βιογραφικά καθώς οι συμβάσεις των συγκεκριμένων ανθρώπων λήγουν 31/12 και όπως λέει το Σύνταγμα και όπως λέει για του ΟΑΕΔίτες, όπως λέει και οποιοδήποτε που υπογράφει συμβάσεις εργασίας, μπαίνουν σε διαδικασία κρίσης. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εγώ ευχαριστούμε συνεχίζουμε τη διαδικασία μας.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Μια διευκρινιστική απορία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν υπάρχει τίποτε, συνεχίζουμε.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Θα το πω στην ομιλία μου και θα στενοχωρηθούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Φέρνετε σήμερα τον προϋπολογισμό του 2020 και ήδη σε αυτό τον προϋπολογισμό που έχει ψηφιστεί από την Οικονομική Επιτροπή κατά την προσφιλή σας πλέον συνήθεια, έρχεστε και εισηγείστε αλλαγές επί της ψηφισμένης απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής. Πλέον έχουμε συνηθίσει σε αυτό, αλλά τουλάχιστον εμείς έχουμε τη δυνατότητα να μπορούμε να τα παρακολουθούμε. Βεβαίως αυτό δεν σημαίνει ότι τα πράγματα γίνονται σωστά και νομότυπα, εν πάση περιπτώσει.

Ο κ. Τάφας φρόντισε να μοιράσει κάποιους πίνακες. Ακούστε, οι πίνακες πρέπει να αποτυπώνουν πραγματικά στοιχεία και αυτό το οποίο παρέδωσε εδώ ο κ. Τάφας είναι ολωσδιόλου ψεύτικο και θα σας απαντήσω με στοιχεία. Γιατί τυχαίνει ο κ. Τάφας και κάποιοι άλλοι άνθρωποι οι οποίοι δεν προέκυψαν από παρθενογένεση εν έτη 2019, να είχαν ασκήσει μέλη της προπροηγούμενης Διοίκησης και υπήρχε μια δεδομένη οικονομική κατάσταση το 2014, όπου η δεδομένη οικονομική κατάσταση ήταν η εξής:

Ο Δήμος δεν είχε 2.973 που εμφανίζει γιατί ξέρετε εδώ σε αυτόν εδώ τον φάκελο μας έχετε στείλει στοιχεία με σημείο αναφοράς 31/7. Σωστά; Σωστά. Τα στοιχεία αναφοράς στον προϋπολογισμό είναι 31/7. Εδώ ο κ. Τάφας τι κάνει; Παίρνει το 2014 με 31/12. Άρα έχοντας ήδη ασκήσει εμείς τέσσερις μήνες Διοίκηση, δεν βάζει σημείο αναφοράς το 31/7 και δεν πάει στο 2019 με σημείο αναφορά το 31/7 πάει με το 31/12 κατ' εκτίμηση.

Για να παρουσιάσει τι. Αλλά προσέξτε, ακόμη και εδώ αποτυπώνεται το εξής, εδώ είναι ο τραγέλαφος του κ. Τάφα: ότι εμείς –λέει- παραλάβαμε το 2014 –θεωρητικά, γιατί η πραγματικότητα είναι ότι είναι 2.700 όχι 2.973- 2.973.000 και παραδώσαμε 4.753.000 €. Ευχαριστούμε πολύ κ. Τάφα. Δηλαδή αποδεικνύετε με αυτό που λέτε ότι ήδη κατά 50% αυξήθηκε το χρηματικό υπόλοιπο από αυτό που εσείς μας είχατε αφήσει.

Όμως η πραγματικότητα είναι λίγο διαφορετική. Επειδή ο μήνας αναφοράς είναι 31/7 και δεν είναι τυχαίο ότι ο μήνας αναφοράς είναι 31/7 γιατί 31/7 οι Δήμοι σύμφωνα με την απόφαση του Παρατηρητηρίου είμαστε υποχρεωμένοι να στέλνουμε στοιχεία στον κόμβο του Υπουργείου Εσωτερικών, 31/7/2019 εστάλησαν τα παρακάτω στοιχεία για τα διαθέσιμα του Δήμου κ. Τάφα:

Στοιχεία ισολογισμού σκέλος 3 μήνας αναφοράς 31 Ιουλίου του 2019 6.198.324. Άρα το στοιχείο που ο κ. Τάφας θα έπρεπε να φέρει εδώ, δεν είναι το 4.753.000 αλλά το 6.193.000 € αν ήθελε να είναι συνεπής με όλους τους προηγούμενους δείκτες που ανέφερε.

Δεύτερο στοιχείο γιατί ο κ. Τάφας το ξέρει και το ξέρει γιατί το ψήφισε κιόλας. Ακούστε τώρα μαεστρία που έκαναν, κάποιοι πολύ έξυπνοι τύποι, χωρίς να το πουν βέβαια ποτέ ανοιχτά: πήγαν και πήραν απόφαση σε συνεδρίαση του καλοκαιριού του '12 για νέο δάνειο του Δήμου που επιβάρυνε το δημότη κατά 1.800.000 € επιμηκύνοντας όλα τα δάνεια του Δήμου και τα πάγωσαν μέχρι 31/12/2015.

Τι έκανε δηλαδή η προπροηγούμενη Δημοτική Αρχή; Μπόρεσε και πήρε έναν αέρα μια ανάσα και μετέφερε την αποπληρωμή των επιβαρημένων δανείων και τα μετέφερε στην προηγούμενη Διοίκηση. Καλά, μη μιλήσουμε τώρα εδώ γιατί ευτυχώς υπάρχουν και αποφάσεις για όλα αυτά, για χρέος κρυφό 220.000 € στην ΕΥΔΑΠ για τους οποίους στο δίμηνο πάνω

που έχουμε αναλάβει Διοίκηση... Το ξέρετε αυτό κ. Τάφα; Ήσασταν ενήμερος; Το θυμάστε, μπράβο.

Λοιπόν 220.000 € και κατέσχεσαν τους τραπεζικούς λογαριασμούς του Δήμου. Άρα κ. Τάφα όταν θα αναφέρεστε σε στοιχεία θα είστε πολύ πιο συγκεκριμένος για να μη δημιουργείτε εντυπώσεις.

Τρίτον, επειδή το έπιασε ακροθιγώς ο κ. Ντάσης, ακούστε αν θέλω να δημιουργήσω κι εγώ εντυπώσεις, μπορώ να πω κι εγώ πολλά. αλλά δεν θα το κάνω. Εγώ μπορώ να πω κ. Τάφα το εξής: τα χρήματα που δόθηκαν με πολιτική απόφαση όντως για το 13^ο και 14^ο μισθό που καταργήθηκαν σε υπαλλήλους, δεν είναι 300.000 € είναι παραπάνω. Ξεχνάτε την Κοινωφελή γιατί είναι άλλες 120.000 € στην Κοινωφελή.

Άρα η προηγούμενη Δημοτική Αρχή έχοντας αυτή την πεποίθηση ότι αυτά τα χρήματα άδικα κόπηκαν από τους υπαλλήλους, δεν προσφύγαμε περαιτέρω. Η επιβάρυνση η οποία προέκυψε και άμεσα αλλά και προϋπολογιστικά, ήταν 750.000 €. Ήταν 120.000 € στην Κοινωφελή και άλλες 630.000 € στη θητεία μας δόθηκαν οι 500.000 € κάτι, βάζοντας και τα δύο, αφήνοντας και για το '20. Δεν μπορούσαμε να τα δώσουμε όλα με τη μία.

Εκεί προέκυψε, επειδή ο προϋπολογισμός ήταν ήδη ψηφισμένος. Αναζητήσαμε διάφορες πηγές χρηματοδότησης προκειμένου να μπορέσουμε να καλύψουμε αυτό το κενό που δημιουργήθηκε. Η μία ήταν ότι μεταφέραμε μια ασφαλιόστρωση σε χρηματοδότηση του Υπουργείου Εσωτερικών αν το είδατε πέρσι, ώστε να μπορέσουμε από εκεί να εξοικονομήσουμε γύρω στις 450.000 € αν θυμάμαι καλά και το δεύτερο ήταν εφόσον έληγε η σύμβαση, θέλαμε να μπουν άμεσα χρήματα στο Ταμείο του Δήμου.

Ο διαγωνισμός έγινε νόμιμα, νομότυπα και με πλήρη διαφάνεια και εμφανίστηκαν δυο. Και κανένας βέβαια από αυτούς τους δύο, δεν ήταν ο ίδιος. Κανένας δεν ήταν ο ίδιος. Ήταν κάποιος άλλος. Αλλά επειδή η πόλη μας είναι μικρή και γνωρίζουμε, εσείς αναφέρατε τον έναν. Θα σας πω κ. Τάφα ότι και ο άλλος που είχε έρθει όχι για να συμμετάσχει, έκανε τρεις προσπάθειες ακύρωσης του διαγωνισμού στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής μία και άλλες δύο στα διοικητικά Δικαστήρια και τις έχασε. Γιατί ο διαγωνισμός ήταν καθ' όλα νόμιμος.

Άρα αυτό το οποίο λέτε εδώ, μπορείτε να ρίξετε όση λάσπη θέλετε, αλλά για εμάς και το ηθικό μας πλεονέκτημα, εσείς ειδικά, δεν μπορείτε να πείτε τίποτε. Γιατί επί δικής σας θητείας δημιουργήθηκαν τα χρέη. Και κ. Τάφα να ξέρετε στα Δικαστήρια εγώ είμαι που τρέχω, όχι εσείς. Γιατί εσείς τότε τους είχατε μέσα και συνέχιζαν.

Πάμε τώρα στον προϋπολογισμό. Κατ' αρχάς θέλω να κάνω ένα γενικό σχόλιο επί του προϋπολογισμού γενικώς. Υποτίθεται και είστε θιασώτες εξ όσων γνωρίζω οι περισσότεροι της λογικής της επιστροφής στην κανονικότητα, ότι η χώρα βγήκε από τα Μνημόνια, ότι προχωράμε σε μια εποχή ανάπτυξης, ευημερίας, που αφήσαμε πίσω τον κακό παρελθόν του κρατικοδίαιτου δημόσιου τομέα και τα λοιπά. Αυτό όμως δεν αποτυπώνεται εδώ.

Δηλαδή ενώ θα περιμέναμε σύμφωνα με αυτά που βλέπουμε στο ΣΚΑΪ και στα άλλα κανάλια καθημερινά, χρήμα να έρχεται με σέσουλα δεν βλέπουμε ούτε μισό ευρώ. Αντίθετα τι βλέπουμε; Βλέπουμε έναν προϋπολογισμό, που σε αυτό το σκέλος βεβαίως δεν ευθύνεστε εσείς, όπου οι χρηματοδοτήσεις από το κράτος σύμφωνα με τα Μνημόνια που ψήφισε ο κ. Βούρος με αίσθηση πολιτικής ευθύνης, έχει περικοπεί κατά 65%.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Το δικό σας πρόγραμμα ψήφισα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καμία μείωση δεν έγινε στους Δήμους. 65% μειώθηκαν οι επιχορηγήσεις στους Δήμους, άρα αυτό δεν βλέπουμε να αντιστρέφεται, συνεχίζει να υπάρχει υποχρηματοδότηση των Δήμων που αυτή τη στιγμή βρίσκεται άνω του 65% από τα χρήματα που έπαιρναν οι Δήμοι κατά την προηγούμενη δεκαετία.

Δεύτερο σημείο όσον αφορά τον προϋπολογισμό. Ο προϋπολογισμός όπως σωστά είπατε, θέλοντας να αποφύγετε τετριμμένες φράσεις στην αρχή, περί ρεαλιστικού περί ισοσκελισμένου και τα λοιπά, όπως σωστά είπατε οι προϋπολογισμοί όλοι -επειδή ασκήσαμε και Διοίκηση πέντε χρόνια- είναι φτιαγμένοι έτσι, με βάση την Κοινή Υπουργική Απόφαση που βγήκε και φέτος και βγαίνει τον Ιούλιο κάθε έτους.

Είναι φτιαγμένα έτσι ώστε οι Δήμοι υποχρεωτικά να παράγουν πλεονάσματα. Ο κάθε Δήμος και το καλύτερο προσωπικό να έχει και τις πιο

γρήγορες διαδικασίες να έχει, είναι φτιαγμένη έτσι όλη η νομοθετική και η διοικητική δομή, ώστε να παράγονται πλεονάσματα. Κάτι, το οποίο βεβαίως δεν θα μπορέσετε και εσείς να αποφύγετε.

Που σημαίνει τι; Καθυστερήσεις στην εκτέλεση έργων, καθυστερήσεις στις Υπηρεσίες με συνέπεια να αργούν πράγματα και όλο αυτό να έρχεται να επιβαρύνει τον πολίτη.

Τρίτο σημείο που έρχεστε βεβαίως και συντρέχετε εσείς με τη λογική της κεντρικής Διοίκησης είναι η λογική της ανταποδοτικότητας, αυτό το οποίο είπε ο κ. Τάφας. Που εκθείασε τη λογική της εκχώρησης τμημάτων της δημόσιας περιουσίας προκειμένου ο Δήμος να έχει έσοδα, δηλαδή μια έμμεση φορομπηχτική πολιτική.

Πριν πω κάποια συγκεκριμένα σημεία του προϋπολογισμού αν και βεβαίως θα αναφερθούν οι δημοτικοί σύμβουλοι της «Δύναμης Πολιτών», θέλω να πω το εξής: μιλήσατε για ευαισθησία και ότι εδώ κάνουμε πολιτική. Κύριε Δήμαρχε εσείς σωστά το λέτε αυτό, ο κ. Τάφας όμως ο οποίος έχει την ευθύνη επί των οικονομικών όταν εδώ καταγγέλθηκε ότι υπήρξε κατάσχεση λογαριασμού καρκινοπαθούς και της κόρης της για 1.200 € ο κ. Τάφας είπε «απλώς κάνουμε τη δουλειά μας». Εκεί δεν φάνηκε καμία πολιτική ευαισθησία.

Άρα η πολιτική ευαισθησία θα πρέπει να φαίνεται και να αποτυπώνεται μέσα στον προϋπολογισμό. Και τι βλέπουμε στον προϋπολογισμό; Ό,τι αναπτυξιακό, ό,τι οραματικό, ό,τι έργο υποδομής υπάρχει, είναι δικό μας. Δεν έχετε ούτε μισό ευρώ βάλει νέας χρηματοδότησης.

Και ξέρετε, επειδή θέλω να είμαι ακριβής στην κριτική μου γιατί επειδή έχουμε ασκήσει κι εμείς Διοίκηση, κοιτάω κάθε φορά να αποφεύγω κάποιες κακοτοπιές. Είδα λοιπόν τι βάλαμε εμείς το 2014 γιατί εκλεγήκαμε κι εμείς Μάιο του 2014 και αναλάβαμε κι εμείς Σεπτέμβριο του 2014. Και τι είδα; Είδα ότι ήδη είχαμε τρέξει το Γ Γυμνάσιο και Λύκειο, είχαμε κάνει πόσα ραντεβού για να μπορέσει να κινήσει το έργο, είδα ότι εξασφαλίσαμε για το 2015 στον προϋπολογισμό της Περιφέρειας 800.000 € για το άλσος, στον προϋπολογισμό που ψηφίσαμε. Είχαμε ήδη εξασφαλίσει 1,3 εκατομμύρια ευρώ για την υλοποίηση μιας κυκλοφοριακής μελέτης την οποία άλλοι

εξωγενείς παράγοντες την έκοψαν και δεν μπόρεσε να εφαρμοστεί φτάνοντας και σε τραγικές περιπτώσεις σε σημεία της πόλης που θα μπορούσε να έχει γίνει η παρέμβαση.

Είχαμε ήδη εξασφαλίσει χρήματα για διαμόρφωση ασφαλούς πρόσβασης στα σχολεία και όλα αυτά πως. Στον προϋπολογισμό που ψηφίσαμε το '14 γιατί είχαμε φροντίσει να πάμε στην Περιφέρεια Αττικής, που ήταν ο άμεσος φορέας χρηματοδότησης και ήδη μας είχε βάλει λεφτά.

Εσείς κύριοι τι έχετε κάνει; Φέρατε ένα ευρώ; Σας έχουμε δει να φωτογραφίζετε με Υπουργούς, να βγαίνετε για καφέ και ποτά με Υπουργούς και μπράβο σας. Τι έχετε φέρει στο Δήμο; Τι φέρατε; 1 εκατομμύριο ευρώ φέρατε για την πεζοδρόμηση γύρω από το γήπεδο. Το μόνο το οποίο έχετε κάνει ως Δήμαρχος είναι αυτό. Το οποίο βεβαίως κι αυτό δεν εμφανίζεται στον προϋπολογισμό.

Αντίθετα πάτε εκεί που μπορείτε και τι κάνετε, αυξάνετε τη μισθοδοσία των ειδικών συμβούλων. Γιατί; Έχετε κάθε δικαίωμα είπε ο κ. Βούρος και ο κάθε Δήμαρχος μπορεί να πάρει. Και γιατί παίρνετε πέντε, δεν καταλαβαίνω. Και δεν κατάλαβα γιατί θα κριθείτε μόνο το '23. Θα κριθείτε και τώρα. Ο καθένας κρίνεται για τις πράξεις του καθημερινά.

Εδώ βλέπουμε ότι από τρεις ειδικούς συμβούλους που υπήρχαν επί προηγούμενης Διοίκησης εσείς τους κάνετε πέντε. Καταλαβαίνω, υπάρχουν στόματα που πρέπει να τραφούν, καταλαβαίνω υπάρχουν ανάγκες...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Σας παρακαλώ περιοριστείτε στα νούμερα.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Γιατί;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα στόματα που πρέπει να κλείσουν...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είπα να κλείσουν, να τραφούν.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το κρατώ αυτό. Θα μιλήσουμε ξανά για το ΕΣΤΙΑ λοιπόν, αφού το θέλετε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Γιατί με απειλείτε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας είπα και στα αρχαία ελληνικά «Βους επί γλώσση μέγας βέβηκεν» και συνεννοηθήκαμε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Απολύτως.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μη με κάνετε να μιλήσω.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Να μιλήσουμε, εγώ δεν έχω τίποτε να κρύψω, μην το πάμε εκεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν πειράζει, δεν υπάρχει λόγος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπονοούμενα με εμένα δεν θα αφήνετε. Για άλλους μπορείτε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Για σας, κανένα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είπατε για συνεργάτες που πρέπει να τραφούν στόματα.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι, γιατί. Αυτό τι είναι; Ότι κάποιιοι πρέπει να βρουν εργασία, δεν κατάλαβα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει πάμε παρακάτω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει όλοι έχουν δικαίωμα στην εργασία, οπότε δεν χρειάζεται να... Δεν έχουν όλοι δικαίωμα στην εργασία;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Βεβαίως. Αλλά εγώ λέω ότι οι ανάγκες του Δήμου την προηγούμενη περίοδο κάλυπταν με τρεις και τώρα βλέπουμε πέντε που ο ένας σήμερα ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είχατε καλές αναθέσεις προς εξωγενείς παράγοντες, εμείς προτιμάμε να δουλεύουμε μέσα από το Δήμο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Για πείτε μας μία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κ. Βασιλόπουλε επί του προϋπολογισμού.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μία να βρείτε!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν υπάρχει λόγος να μπούμε σε αυτή τη διαδικασία.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Να βρείτε μία και να μας τη φέρετε κ. Δήμαρχε, περιμένω με ανυπομονησία να βρείτε έστω και μία, από μια Διοίκηση πέντε χρόνων, που παρέλαβε προϋπολογισμό από τον κ. Τάφα 24,5 εκατομμύρια το '14 και τον φτάσαμε στα 40 εκατομμύρια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε συνεχίστε επί του προϋπολογισμού.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εδώ τι κάνετε. Αυξάνετε κατά 70.000 € το κόστος για έμμισθους συνεργάτες, τη στιγμή που πάτε και κόβετε 63.000 € από την επιχορήγηση των σχολείων. Δεν είναι τόσο; 113.000 € ήταν πέρσι, 115.000 € ήταν το 2018.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ξεκινήσαμε πάλι!

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δόθηκαν εκτός προϋπολογισμού κ. Κωνσταντινίδη; 115.000 € δόθηκαν το 2018.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε να ολοκληρώσετε.

(Διαλογικές συζητήσεις)

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εν πάση περιπτώσει βλέπουμε ένα προϋπολογισμό που ό,τι σοβαρό, επενδυτικό, φιλολαϊκό υπάρχει, είναι δικό μας και οι μόνες πινελιές οι δικές σας είναι να βάλετε 10.000 € για λογισμικό του νεκροταφείου, να βάλετε μελετούλες με τη λογική της κατάτμησης. Ίδιες μελέτες με κατάτμηση.

Να αυξάνετε 208.000 € το κόστος των καυσίμων, να κρύβετε έσοδα στο κομμάτι των ανταποδοτικών, να βάζετε μη ανταποδοτικά έσοδα στα ανταποδοτικά που σας ενημερώνω αυτό δεν πρόκειται να περάσει, σας το λέω εξ αρχής ότι δεν πρόκειται να περάσει και κάνετε και κάτι άλλο, που βεβαίως από τα συμφραζόμενα και τα νούμερα κάποιος καταλαβαίνει τι πάει να γίνει.

Ο κ. Τάφας είπε πριν ότι θα πάρουμε και κάποια άλλα χρήματα από το νεκροταφείο, είπε «σχεδιάζουμε». Βέβαια χωρίς να διευκρινίσει τι ακριβώς σκοπεύει να κάνει. Και τι βλέπουμε εδώ; Βλέπουμε στο νεκροταφείο ότι έχουν σχεδόν εξαφανιστεί τα χρήματα που θα δοθούν για το λάδι και το παραφινέλαιο για τα καντήλια, που είναι ένα σημείο από το οποίο ο Δήμος μεν έχει κάποια έξοδα, αλλά αντίστοιχα έχει και κάποια έσοδα.

Και θέλω να σας πω: τι σκοπεύετε να κάνετε στο κοιμητήριο; Γιατί ο Δήμος έχει κάποιο έσοδο από αυτό, γιατί καταφέραμε με απόφαση στην Επιτροπή του άρθρου 152 της Αποκεντρωμένης και κερδίσαμε το δικαίωμα ο Δήμος να έχει τα καντήλια και προσπαθήσαμε όλα αυτά τα χρόνια να έχουμε κάποια έσοδα από εκεί που είχε κοπεί το 2012. Άρα σκοπεύετε εκεί να κάνετε κάτι άλλο για να αυξήσετε τα έσοδα; Τουλάχιστον να είμαστε ενήμεροι για να ξέρουμε αν θα υπάρξει κάποια ιδιωτική πρωτοβουλία που τόσο σας αρέσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συντομεύετε κ. Βασιλόπουλε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτά, τα υπόλοιπα θα τα πουν οι υπόλοιποι σύμβουλοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριοι συνάδελφοι, η συζήτηση επί του προϋπολογισμού και η ψήφισή του αποτελεί την κορυφαία πολιτική πράξη μιας Δημοτικής Αρχής.

Η παρελθοντολογία δεν βοηθάει. Βοηθάει μόνο στα συγκριτικά εκείνα μεγέθη, σε νούμερα που μπορούν να αλλάξουν, να βελτιωθούν ή να απαλειφθούν στο μέλλον. Δεν είμαι της διάθεσης της παρελθοντολογικής. Όσοι παρελθοντολόγησαν με μεγαλοστομίες, κρίθηκαν με 23% και αυτό ας το καταλάβουμε καλά πολιτικά.

Εκείνο που έχει σημασία να δούμε είναι πως μπορούμε να μελλοντολογήσουμε πάνω στα θέματα ...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν σας διέκοψα.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Με διέκοψες πολλές φορές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν σε διέκοψε καμία.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Πολλές φορές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στις προηγούμενες συνεδριάσεις έχει γίνει αυτό.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Στα πλαίσια του ΚΛΕΙΣΘΕΝΗ γιατί κι αυτός δοκιμάζεται καθημερινά στην πράξη, ποτέ δεν κρύψαμε τη συνεργασία με την «Πολιτεία Πολιτών» και συνεργαζόμαστε τουλάχιστον μέχρι στιγμής κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο και αυτό λέει πάρα πολλά για το μέλλον, διότι δεν βουλεύονται για συνεργασίες μελλοντικές, δεν έχουν μέλλον ούτε προοπτική.

Συμμετείχαμε στην κατάρτιση του προϋπολογισμού. Εκφράσαμε τις διαφωνίες μας όπου αυτές ήταν για μας σημαντικές. Είναι γνωστό άλλωστε ότι σε περασμένο Δημοτικό Συμβούλιο εκφράσαμε την αντίθεσή μας όσον αφορά την ψήφιση των δημοτικών τελών. Πλην όμως τα δημοτικά τέλη ψηφίστηκαν, έστω και με την ψήφο του Προέδρου στο 15-15. Κατά συνέπεια είναι τοπικός νόμος που πρέπει να εφαρμοστεί, έστω και με τις διαφωνίες τις δικές μας.

Μια άλλη διαφωνία που είχαμε και έχουμε και την καταθέτουμε στα πρακτικά, είναι όσον αφορά τη Δημοτική Συγκοινωνία. Πιστεύουμε ότι

αυτή η πράξη το να τοποθετήσουμε Δημοτική Συγκοινωνία στο Δήμο μας, που λόγω της γεωγραφικής του μορφής που είναι σαν τον άξονα του χεριού μας, η Φιλαδέλφεια – Χαλκηδόνα, όχι σαν τη Νέα Ιωνία που έχει πλάτη, το Μαρούσι, το Χαλάνδρι και τα λοιπά, πιστεύουμε ότι δεν χρειάζεται Δημοτική Συγκοινωνία ο τόπος μας. Άλλωστε έχει και πολλές Γραμμές που εξυπηρετούν τους πολίτες.

Το βλέπετε καθημερινά κυρίες και κύριοι που μέσα σε αυτά τα λεωφορεία άντε να υπάρχουν ένα – δύο άτομα, ως επιβάτες. Με ένα κόστος που έρχεται περίπου αν θυμάμαι καλά στις 100-150.000 € το χρόνια για τους τέσσερις – πέντε ανθρώπους που έχουν προσληφθεί εκεί.

Μακάρι να πέσουμε έξω. Εμείς δίνουμε πίστωση χρόνου στο Δήμαρχο όσον αφορά αυτό να το δοκιμάσουν. Έχει μπει και Προϊστάμενος πάνω από αυτό το χώρο, ο Μανώλης Θέμελης, έτσι ώστε να δούμε θετικά αποτελέσματα –μακάρι- αν και πιστεύουμε ότι δεν θα υπάρξουν, διότι είναι η μορφολογία του χώρου μας τέτοια, που σαν πόλη δεν τη χρειαζόμαστε.

Κυρίες και κύριοι βρισκόμαστε στον 4^ο μήνα Διοίκησης. Είναι πάρα πολύ νωρίς για συμπεράσματα, πολλά ερωτήματα και ένα σωρό άλλα που ακούμε σε κάθε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου που μάλλον δείχνουν άγχος για το τι μέλλει γενέσθαι, αλλά δείχνουν και μια εσωστρέφεια παρελθοντολογική. Πρέπει να ξεφύγουμε από αυτά τα φαινόμενα.

Συγκεκριμένα. Με το νόμο που ψηφίστηκε πρόσφατα μια τροπολογία πιστεύω κ. Τάφα θα έχουμε και μια αύξηση ανέλπιστα των εσόδων στα δημοτικά τέλη λόγω του ότι όσοι νοικοκυραίοι έχουν σπίτια που είχαν δηλώσει στο Δήμο και στη ΔΕΗ παραδείγματος χάριν 100 τ.μ. το σπίτι τους, έχουν το δικαίωμα από 1^η Ιανουαρίου του 2020 να δηλώσουν τα πραγματικά τους.

Δηλαδή αν είναι 120 το σπίτι τους να δηλώσουν τα 120 και η χρέωση θα υπάρχει από 1/1/2020 και εντεύθεν χωρίς πενταετία προηγούμενη και χωρίς προσαυξήσεις. Αυτό είναι μια μεγάλη βοήθεια, αλλά θα ισχύει από 1/1/2020 μέχρι 31/3 έχουν το δικαίωμα οι πολίτες και καλό είναι να βγάλετε μια ανακοίνωση να το μάθει ο κόσμος έτσι ώστε να προσέλθει στο δημαρχείο να δηλώσει τα πραγματικά του τ.μ., που αν και έμαθα ότι ήδη άρχισαν στο Δήμο και προσέρχονται να κάνουν αυτές τις δηλώσεις, που σημαίνει ότι θα

έχουμε ένα ανέλπιστο έσοδο, το οποίο πιστεύω να είναι πάνω από 100-200.000 € που κατά την άποψή μας θα προσαυξήσει το ταμειακό υπόλοιπο των δημοτικών τελών στο κλείσιμο του έτους, του χρόνου τέτοια εποχή.

Ένα δεύτερο σημείο κυρίες και κύριοι που πρέπει να προσέξουμε, είναι ότι πρέπει να εξυγιανθεί πλήρως το νεκροταφείο. Η κατάσταση στο νεκροταφείο είναι τραγική. Ξέρω πάρα πολύ καλά τη λειτουργία του, διότι ως Δήμαρχος επί 12 έτη είχα σταθεί πάρα πολύ πάνω σε αυτό και είχαμε μια άψογη λειτουργία.

Μια επίσκεψή μου χτες στο νεκροταφείο μου έδειξε να καταλάβω ότι υπάρχουν πάρα πολλά διαλυτικά πράγματα μέσα στο νεκροταφείο και παράκληση για να μη νομίσει κανείς ότι θέλουμε να υποστηρίξουμε τον άλφα ή τον βήτα, όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι και όλες οι δημοτικές Παρατάξεις θα βγουν πιο μορφωμένοι αν κάνουν μια επίσκεψη και μιλήσουν και με το προσωπικό του νεκροταφείου.

Δεν είναι δυνατό μαρμαράδες να είναι καντηλανάφτες, δεν είναι δυνατό κυλικείο με μια Αλβανή μέσα να ανάβει καντήλια και να εισπράττει και να είναι ανέλεγκτη όλη η κατάσταση. Λέτε ότι είχαμε άναμμα καντηλιών και κερδίσαμε στην Περιφέρεια δεν ξέρω που είχαν προσφύγει. Ξέρετε πόσα καντήλια ανάβουν κυρίες και κύριοι; 150. Και το νεκροταφείο έχει χιλιάδες τάφους.

Ξέρετε πόσα λεφτά χάνει ο Δήμος; Πάνω από 70 με 80.000 € το χρόνο.

ΜΕΛΟΣ: (Ερώτηση εκτός μικροφώνου) Και ποιος τα παίρνει κ. Γρετζελιά;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Παρακαλώ. Πάντως κανένας από εδώ δεν τα παίρνει. Έχουμε ταχτεί να υπηρετούμε τα συμφέροντα του Δήμου μας, ανεξαρτήτως Παρατάξης, ανεξαρτήτως διαφωνίας, ανεξαρτήτως προέλευσης και σκοπού. Εγώ λέω: η κάθε Παρατάξη να κάνει μια επίσκεψη στο νεκροταφείο, να μιλήσει, να σταθεί και να δει ποιοι ανάβουν καντήλια γιατί θα τους γνωρίσετε, πολλούς τους γνωρίζουμε.

Δεν μπορούμε να μένουμε απαθείς και υποκριτές σε ζητήματα τα οποία είμαστε διαχειριστές, πρέπει να πάρουμε αποφάσεις. Πρέπει να πάρουμε θέση. Μπορεί ο κ. Τάφας να το υπερέβαλλε το πράγμα με τον τρόπο του, σημασία έχει ο καθένας μας.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Η πρότασή σας κ. Γρετζελιά ποια είναι;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Η πρότασή μου είναι πάρα πολύ συγκεκριμένη αν θέλετε να την ακούσετε και δεν έχω κανένα λόγο να φοβηθώ και κανέναν. Νέος καινούργιος λειτουργίας του νεκροταφείου, που να βάζει τον κάθε κατεργάρη στη θέση του. Δεν μπορεί την πόρτα που δρασκελίζει ο κάθε επαγγελματίας – επιχειρηματίας του νεκροταφείου να είναι και κουμανταδόρος του νεκροταφείου.

Υπάρχει η Δημοτική Αρχή, υπάρχει η Διεύθυνση Οικονομική και υπάρχει Προϊστάμενος που πρέπει να ελέγχει το χώρο. Αυτό λέει τα πάντα.

Από εκεί και πέρα θα κάτσει να συζητήσει με τους πάντες και τα πάντα και να είστε σίγουροι θα βρεθεί λύση. Θα σας πω ένα παράδειγμα: σα Δήμαρχος είχα μάθει τότε ότι γραφείο τελετών είχε χρεώσει συγγενείς τεθνεώτος για λουλούδια 2,5 εκατομμύρια δραχμές, τότε, το οποίο είναι ένα πάρα πολύ υψηλό κονδύλι. Σε σημείο που έφτασα, που του είπα «και το ναό όλο να τον έντυνες από μέσα και απ' έξω σαν τον Επιτάφιο με ακριβά λουλούδια δεν θα πλήρωνε κανείς τόσα λεφτά». Δεν έλεγαν να βάλουν μυαλό.

Πήραμε απόφαση και επιβάλλαμε 7.000 δρχ. πλήρωναν στο Δήμο στο γραφείο για τον ανθοστολισμό κάθε κηδείας. Και μαρμάρινη πλάκα στην είσοδο που έλεγε «απαγορεύεται ο πρόσθετος ανθοστολισμός». Όταν έφυγα από Δήμαρχος ξηλώθηκαν όλα και πληρώνει ο καθένας όπου τον πιάσουν.

Υπάρχουν λύσεις κύριοι συνάδελφοι. Έχουμε τη διάθεση να βάλουμε σειρά; Εγώ πιστεύω ότι όλοι εδώ μέσα έχουμε το στοιχειώδες μυαλό, όλοι λίγο ως πολύ ελεύθεροι επαγγελματίες μορφωμένοι άνθρωποι είμαστε, που μπορούμε να σκεφτούμε, να συσχεφτούμε και να καταλήξουμε.

Επομένως τα έσοδα του νεκροταφείου κ. Τάφα εάν λάβουμε μια σειρά μέτρων από εκεί που προβλέπονται στο 1.679.000 € αν δεν κάνω λάθος μπορεί να σηκωθεί χωρίς να χρειαστεί να κάνουμε αύξηση των τελών και δικαιωμάτων και τα λοιπά.

Όπως και τα έσοδα από την καθαριότητα που κι εκεί πρέπει να μπει μια σειρά, αυτό που ανέφερε ο κ. Λέκκας την άλλη φορά με τα αυτοκίνητα, με τα συστήματα εντοπισμού, με βενζίνες με όλα αυτά να εκσυγχρονιστεί ο Δήμος προς τα μπρος. Ας σταματήσουμε με το παρελθόν.

Μπροστά τι μπορούμε να κάνουμε άλφα, βήτα, γάμα, δέλτα, μπορούμε να τα κάνουμε και μπορούμε να εξοικονομήσουμε πόρους.

Κυρίες και κύριοι άκουσα και το εξής παράδοξο: γίνονται διορθώσεις μέχρι τελευταία στιγμή –λέει- στον προϋπολογισμό. Κυρίες και κύριοι ο προϋπολογισμός είναι ένα εργαλείο βάσει του οποίου από την επομένη 1/1/2020 η Δημοτική Αρχή θα λειτουργήσει. Ποιος σας είπε ότι σήμερα εδώ που συζητάμε, δεν μπορεί να κατατεθεί μια οικονομική πρόταση που το κεφάλαιο άλφα, βήτα, γάμα, δέλτα να αλλάξει.

Διότι αν ήταν να έρθει να σηκώσουμε τα χέρια και να φύγει όπως έρχεται, δεν έχει νόημα η συζήτηση και η έγκρισή του. Μπορεί κάποιος εδώ να έχει σκεφτεί κάτι καινοτόμο, σωστό, πολύ προχωρημένο, να το καταθέσει, να το ασπαστούμε και να πούμε βεβαίως δεκτή η πρόταση του κ. Σερετάκη, του κ. Βασιλόπουλου και να το ψηφίσουμε και να διορθωθεί και να αλλάξει. Όπως γίνεται και στην Οικονομική Επιτροπή ή στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής.

Έτσι πρέπει να δούμε κ. Δήμαρχε τον τρόπο λειτουργίας των δαπανών στο Δήμο και το μισθολογικό κόστος, που είναι βασικά συστατικά στοιχεία της οικονομικής πολιτικής. Αυτό δεν σημαίνει ότι θα διώξουμε κάποιους ανθρώπους, αλλά θα πρέπει να προσέξουμε κάποιες δαπάνες οι οποίες μπορούν να έχουν ελάχιστο κόστος με άλλο τρόπο επεξεργασίας των πραγμάτων.

Είμαστε στον 4^ο μήνα. Κύριοι συνάδελφοι συμμετείχα σε μια σειρά συναντήσεων όσον αφορά την ΑΕΚ γιατί έχουμε μιλήσει για κάποια πράγματα και χαίρομαι διότι αυτά έπρεπε να έχουν γίνει εδώ και κάποια χρόνια πίσω, δυστυχώς. Ας αντιληφθούμε επιτέλους ότι το γήπεδο της ΑΕΚ είναι δεδομένο, έχει φτάσει στη σκεπή του. Τα παπούτσια θα ντύσουμε κάτω. Γύρω - γύρω είναι τα παπούτσια, πεζόδρομοι και τα λοιπά είναι σα τη νύφη που την ντύνεις και λείπουν τα παπούτσια.

Έως τώρα ακούγαμε «τι γίνεται με την κυκλοφοριακή μελέτη» και τα λοιπά. Και έρχεται εκτάκτως πριν τις γιορτές γιατί μετά τις γιορτές πρέπει να αρχίσουν κάποιες εργασίες και να καταλάβουμε κύριοι συνάδελφοι ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για τον προϋπολογισμό κ. Γρετζελιά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Έχει σχέση, θα καταλήξω. Να καταλάβουμε κύριοι συνάδελφοι όταν λέμε ότι θα αρχίσουν οι εργασίες, μη νομίσετε ότι θα αρχίσει το σκάψιμο. Από τη στιγμή που εγκριθεί από εδώ, από τη Νέα Ιωνία και όλους τους συναφείς Οργανισμούς και παράγοντες και τελειώσει η διαδικασία η τυπική, θα πρέπει η ΔΕΗ να βγάλει τα καλώδιά της θέλει τέσσερις μήνες η ΔΕΗ. Η ΕΥΔΑΠ να πάει τα άλλα μέτρα γι' αυτήν, τα τρόλεϊ, τα λεωφορεία... που σημαίνει ότι πρέπει να γίνει μια σειρά προεργασιών για να αρχίσει αυτό που λέγεται σκάψιμο και υπογειοποίηση.

Αυτά όλα θα έχουν και οικονομικές συνέπειες στην πόλη, να το πούμε ξεκάθαρα, μην κρυβόμαστε. Αν πηγαίνει η κυκλοφορία έτσι ή αύριο πούμε εμείς εδώ να πηγαίνει ανάποδα, δεν λύνει το πρόβλημα. Εκείνο που πρέπει να καταλάβουμε είναι ότι θα πρέπει να συμφωνήσουμε ότι σαν πόλη θα υποστούμε κάποιες συνέπειες. Να το πούμε καθαρά στον κόσμο, θα ταλαιπωρηθούμε όλοι μας, αλλά πρέπει να γίνει διότι θα έχουμε ένα έτοιμο γήπεδο που δεν θα μπορούμε να το πλησιάσουμε. Αυτό θέλουμε; Να γυρίσουμε πάλι στο παρελθόν;

Πρέπει να συμφωνήσουμε ότι όλα αυτά θα πρέπει όλοι μαζί να τα δομήσουμε και να πορευτούμε προς το μέλλον. Διότι μόλις θα αρχίσει αυτό το πράγμα να φαίνεται και θα φωτιστεί και εκείνοι που το κατηγορούσαν, θα θέλουν πρώτη θέση των επισήμων, κα Παπακώστα.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Θα είναι έτσι κι αλλιώς.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Όχι δεν μιλάω για την κα Παπακώστα. Ίσως εσύ Κώστα μου, που το καταψηφίζεις έως τώρα. Βρε Κώστα λίγο χιούμορ, για το Θεό, με το θάρρος.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Όχι, δεν θέλω να κόψω καμία κορδέλα.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι λέω ας δούμε τον προϋπολογισμό του πρώτου έτους όλοι με χαμηλότερους τόνους. Λεφτά θα βρούμε. Δεν μας τα χαρίζει κανείς, δεν μας τα δίνει εύκολα. Στο χωριό μου λένε «θέλει τέτοιο και κομμάτι από τέτοιο, για να προχωρήσει το καθένα. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι και αγαπητοί συμπολίτες που παρακολουθείτε, πράγματι σήμερα είναι νομίζω η πιο σημαντική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου γιατί έχουμε μπροστά μας τον προϋπολογισμό του 2020.

Εγώ θα ξεκινήσω λέγοντας ότι ο προϋπολογισμός είναι η απεικόνιση των δραστηριοτήτων του Δήμου και αυτών που θέλει να σχεδιάσει για το μέλλον, πέρα όλων των υπολοίπων.

Έχω μπροστά μου τη συνοπτική εικόνα των εσόδων που μας παρουσίασε ο κ. Τάφας η οποία πραγματικά είναι εντυπωσιακή. Σύνολο εσόδων, στα έσοδα πάντα μιλάω, έχουμε 31.589.998,34 € συν το χρηματικό υπόλοιπο. Για να δούμε αυτά τα 31.589.998,34 € πως διαμορφώνονται.

- Μισθώματα από Δημοτικό Κοιμητήριο τα οποία μας τα οφείλουν: 2.237.000 €
- Εισπρακτέα υπόλοιπα από βεβαιωθέντα κατά τα προηγούμενα οικονομικά έτη έκτακτα έσοδα 2.825.000 €
- Εισπράξεις υπέρ δημοσίου και τρίτων και επιστροφές χρημάτων 3.714.000 €

Αν τα αθροίσουμε όλα αυτά έχουμε περίπου 8.700.000 € έσοδα, τα οποία είναι εντελώς επισφαλής. Άρα τα έσοδα θα έπρεπε να μειωθούν τουλάχιστον κατά 8 εκατομμύρια.

Και θα ήθελα να ρωτήσω εδώ τον κ. Τάφα για να μου απαντήσει στη συνέχεια. Δεν είδα κ. Τάφα όσον αφορά την εκτέλεση του προϋπολογισμού του 2019, ποια είναι τα μέχρι σήμερα στοιχεία των εισπραχθέντων εσόδων και ποια προϋπολογίζουμε, διότι όπως ξέρετε ο προϋπολογισμός τελειώνει στις 28 Φεβρουαρίου του επόμενου έτους, ώστε να ξέρουμε ποια είναι η εκτέλεση του προϋπολογισμού, σε τι κονδύλια αναφερόμαστε.

Όταν μιλάμε για ένα πλασματικό προϋπολογισμό, δεν το λέμε έτσι το λέμε με στοιχεία. Όταν έχετε 8.700.000 € είναι περίπου έσοδα τα οποία δεν θα τα εισπράξετε, πως εμφανίζετε έσοδα 31.500.000 €; Πως;

Πάνω στα έσοδα έρχομαι να παρατηρήσω τα εξής: δεν βλέπω πραγματικά καμία πρόβλεψη για ένα καινούργιο έργο. Τι έχετε εδώ; Τη

συνέχεια της Διοίκησης Βασιλόπουλου. Αυτό ήρθατε να διαχειριστείτε; Τη συνέχιση της Διοίκησης Βασιλόπουλου; Γι' αυτό σας ψήφισε ο κόσμος; Όχι κ. Τάφα.

Δεν βλέπω κανένα μεγάλο έργο να το έχετε προϋπολογίσει έστω πλασματικά. Κανένα όμως. Ούτε ένα. Τι έχετε μεγάλο κονδύλι; Έχετε ουσιαστικά τα ηχοπετάσματα τα οποία είναι περίπου 2.830.000 € έργο το οποίο δεν αφορά εσάς. Δεν αφορά εσάς με την έννοια ότι δεν το έχετε διαμορφώσει εσείς, το βρήκατε από την προηγούμενη Διοίκηση. Μιλώ για τα δικά σας έργα για τη δική σας προοπτική, όχι αυτό που συνεχίζεται.

Έχετε από το ΕΣΠΑ «Ανάδειξη και αξιοποίηση πρώην στρατιωτικού εργοστασίου» 2.165.000 €. Δεν βλέπω κανένα έργο το οποίο να το προβλέπετε ως δικό σας. Κανένα στα έσοδα.

Τώρα για να εξειδικεύσω λίγο στα έσοδα, θα έρθω στο νεκροταφείο για το οποίο έγινε αρκετά μεγάλη κουβέντα. Πράγματι βλέπω στον κωδικό 06000417001 «Δικαιώματα αφής καντηλιών» 0. Δεύτερον από κάτω ακριβώς 0600417002 «Δικαιώματα αφής καντηλιών» 0. Δηλαδή είναι δυνατό ο Δήμος να μην προϋπολογίζει ότι θα εισπράξει από την αφή των καντηλιών; Ποιοι τα νέμονται αυτά; Το έσοδο αυτό δεν το προϋπολογίζετε καν, δεν υπάρχει στον προϋπολογισμό, το έχετε 0.

Και έρχομαι επίσης σε δυο άλλα, στο «Προϊόν παγκαριού του νεκροθαλάμου» το οποίο το προϋπολογίζετε σε 25.000 € ενώ η πρόβλεψη για το 2019 η δική σας είναι 15.000 € και στο «Προϊόν του παγκαριού του ιερού ναού» το οποίο το προϋπολογίζετε σε 35.000 €. Εδώ θέλω να πω ότι η δική μας θέση ξεκάθαρα είναι ότι ειδικά το παγκάρι του ιερού ναού όχι του νεκροθαλάμου θα πρέπει να περιέλθει στην Ιερά Μητρόπολη Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας.

Με έλεγχο του Δήμου και με κατάθεση των ποσών τα οποία εισπράττονται σε λογαριασμό που θα τον ελέγχει ο Δήμος, αλλά το ποσό αυτό νομίζω δικαιωματικά ανήκει εκεί. Ο ιερός ναός δεν έχει καμία σχέση με τη διαχείριση αυτή που μέχρι σήμερα υπάρχει.

Θα έρθω να πω και κάτι άλλο για το νεκροταφείο. Έγινε μεγάλη συζήτηση για τις προηγούμενες περιόδους που διανύσαμε, πράγματι κυρίες και κύριοι συνάδελφοι οι σημερινοί Αντιδήμαρχοι, ο κ. Κουτσάκης, ο κ. Τάφας,

ο κ. Κανταρέλης υπήρξαν τα βασικά στελέχη της Διοίκησης Γαϊτανά που το 2014 σώρευσε χρέη από το κυλικείο στο Δημοτικό Νεκροταφείο τα οποία ποτέ δεν μπόρεσε να πάρει ο Δήμος, δεν μπόρεσε ποτέ να εισπράξει ο Δήμος.

Και βεβαίως δεν θα τα πάρει. Όχι ότι ο κ. Βασιλόπουλος είναι άμοιρος ευθυνών, διότι όταν ήρθε ο κ. Βασιλόπουλος και επί των ημερών του έγινε διαγωνισμός για το κυλικείο του νεκροταφείου, ο καινούργιος που είχε έρθει τότε πάλι άφησε χρέη στο νεκροταφείο, τα οποία ακούστε κύριοι συνάδελφοι: τα χρέη του νεκροταφείου με μια ειδική ρύθμιση ήταν 150.000 € στην αρχή, τα ρύθμισαν να εξοφληθούν με 1.500 € το μήνα. Δηλαδή αυτά είναι ακατανόητα πράγματα. Και ποιος χάνει στο τέλος; Φυσικά κάνει το Δημοτικό Ταμείο, αυτές είναι οι πραγματικότητες.

Όπως και κάτι άλλο. Έγινε ο διαγωνισμός νομότυπα δεν διαφωνώ. Ποιος όμως δίνει το δικαίωμα σε ένα διαγωνισμό να κλείνει την πίσω πόρτα του νεκροταφείου η οποία οδηγεί προς μια περιοχή της Νέας Φιλαδέλφειας στη Νησίδα μετά τις 13:00 και αυτό να αποτελεί συμβατική υποχρέωση του Δήμου. Δηλαδή σήμερα αν το ανατρέψουμε αυτό, θα πληρώσουμε αγωγή, που θα μας κάνουν αγωγή και θα πληρώσουμε.

Γιατί λέμε νομότυπο; Όχι, ορισμένα πράγματα είναι καταχρηστικά, όπως αυτό που σας αναφέρω. Απαράδεκτη αυτή η συγκεκριμένη ενέργεια της Διοίκησης Βασιλόπουλου που ουσιαστικά δεσμεύει και την επόμενη Δημοτική Αρχή, τη σημερινή.

Έρχομαι να πω και για ορισμένα άλλα ζητήματα τα οποία αφορούν τον προϋπολογισμό. Πράγματι υπάρχει μια αύξηση των εξόδων όσον αφορά τους ειδικούς συμβούλους και συνεργάτες του κ. Δημάρχου. Μας είπε ο κ. Δήμαρχος και σωστά βεβαίως ότι «έχω δικαίωμα να προσλάβω τον οποιονδήποτε». Εμείς όμως κ. Δήμαρχε επί Διοίκησης Γαϊτανά, επειδή ήμουν επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης μαζί με τον κ. Γραμμένο, τον κ. Κοσκολέτο και τον κ. Κοπελούσο, είχαμε ταχθεί σφόδρα εναντίον του δικαιώματος της κας Γαϊτανά, να χρεώνει το Δήμο με ειδικούς συμβούλους και συνεργάτες. Ήταν η προμετωπίδα του αγώνα μας. Δεν ξέρω τι θέση έχουν σήμερα οι ίδιοι κύριοι, οι οποίοι αποτελούν μέλη της δικής σας Διοίκησης. Το θυμούνται όμως τότε. Αναφορές στην Περιφέρεια, ενστάσεις στις αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου, λέγαμε ότι πρέπει να περιοριστεί το κονδύλι.

Σε μια εποχή που έχουμε τέτοια οικονομική δυστοκία για το Δήμο και το αναγνωρίζουμε όλοι, είναι δυνατό να αυξάνουμε τους συμβούλους όσον αφορά τα έξοδα του Δήμου; Όχι ποίους θα πάρετε, αυτό είναι δικαίωμά σας, αλλά γιατί ο κ. Βασιλόπουλος είχε τρεις και εσείς τους κάνετε πέντε; Και μάλιστα βλέπουμε ότι παίρνετε και ειδικό συνεργάτη για κάποια άλλα πολιτιστικά θέματα. Νομίζω ότι ουσιαστικά εντάσσετε και αμειβόμενο τον Πρόεδρο της Κοινωφελούς Επιχείρησης κάτι που το είχαμε πολεμήσει πάρα πολύ έντονα επί Γαϊτανά και το είχαμε καταφέρει. Η κα Καβακοπούλου δεν πληρωνόταν τελικά.

Αυτά θεωρούμε ότι είναι στην εποχή μας απαράδεκτα, για τα οικονομικά ζητήματα της εποχής και οι κύριοι οι οποίοι τότε μαζί μου ήταν στη λογική αυτή, του να περιορίσουμε τα έξοδα, ας μας εξηγήσουν τη σημερινή τους θέση. Δεν προτρέχω και δεν σχολιάζω κανέναν, πολιτικές θέσεις αναφέρω.

Έχουμε επίσης κάποια άλλα ζητήματα που πρέπει να τα δούμε. Ειπώθηκε για τη Δημοτική Συγκοινωνία, η Δημοτική Συγκοινωνία όπως όλοι γνωρίζουμε, δημιουργήθηκε επί Νίκου Αδαμόπουλου και όσοι θυμόμαστε την πόλη τότε, η Δημοτική Συγκοινωνία λειτουργούσε άψογα, με ενημέρωση των πολιτών και με συμμετοχή του κόσμου, όσον αφορά τις υπηρεσίες που προσέφερε.

Στη συνέχεια η Διοίκηση του Σταύρου Κόντου ουσιαστικά το συγκεκριμένο θεσμό τον υποβάθμισε, με αποτέλεσμα στη συνέχεια και η Διοίκηση Γαϊτανά αλλά και ο κ. Βασιλόπουλος ο οποίος δάνεισε τα λεωφορεία μας στη Νέα Ιωνία, δεν το λειτούργησαν.

Με ποια λογική λέμε ότι πρέπει να σταματήσει η Δημοτική Συγκοινωνία όταν δεν έχει γίνει καμία ουσιαστική ενημέρωση του κόσμου και όταν δεν ξέρει ο κόσμος τα δρομολόγια, τότε αυτά έχουν ωράριο, τι ακριβώς εξυπηρετούν. Γιατί φυσικά ο κ. Βασιλόπουλος φρόντισε, τη Δημοτική Συγκοινωνία να τη λειτουργήσει δυο τρεις μήνες προ των εκλογών, ως προεκλογικό πυροτέχνημα. Δεν είναι όμως έτσι.

Δεν μπορούμε να απορρίψουμε μια Υπηρεσία στους δημότες που λειτουργεί πάρα πολύ καλά σε γειτονικούς Δήμους, επειδή εμείς δεν ενημερώσαμε ή το κάναμε προεκλογικά.

Έχω να σας πω και μερικά άλλα που αφορούν τον προϋπολογισμό. Όσον αφορά τα έξοδα, εάν ισχύει αυτό που ειπώθηκε ότι μειώνονται οι έκτακτες επιχορηγήσεις στα σχολεία ενώ παράλληλα αυξάνονται οι δαπάνες για τους ειδικούς συνεργάτες και συμβούλους αυτό εμείς το θεωρούμε απαράδεκτο, ένα από τα απαράδεκτα.

Και βεβαίως πιστεύουμε ότι όσον αφορά τον προϋπολογισμό για να μπορεί αυτός να λειτουργήσει υπέρ της πόλης, υπέρ των δημοτών πρέπει να φέρουμε έσοδα και έσοδα θα φέρουμε όταν ο Δήμος δείξει αφ' ενός διεκδικητική πολιτική προς την κεντρική Κυβέρνηση προς την Περιφέρεια Αττικής και γενικά σε όλους τους θεσμούς που μπορούν να χρηματοδοτήσουν το Δήμο, έτσι έρχονται τα έσοδα και βεβαίως την αύξηση ιδίων εσόδων.

Θα ήθελα πραγματικά όχι στα πλαίσια αυτής της συνεδρίασης, να μας καλέσετε ως Παράταξη να σας προτείνουμε συγκεκριμένους τρόπους που εμείς θεωρούμε ότι μπορούν να αυξήσουν τα ίδια έσοδα του Δήμου. Κάποτε ο Δήμος είχε τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ, εισέπραττε. Κάποτε ο Δήμος είχε το ΤΣΙΠΟΥΡΑΔΙΚΟ, εισέπραττε. Κάποτε ο Δήμος είχε κάποιες δραστηριότητες από τις οποίες υπήρχαν ίδια έσοδα. Δεν υπάρχει σήμερα αυτό, ή έχουν περιοριστεί στο ελάχιστο.

Και βεβαίως το Δημοτικό κυλικείο από τα ιδιαίτερα μεγάλα ποσά που εισέπραττε παλαιότερα η Διοίκηση του Δήμου, από τις 20-23.000 € έχει πέσει τώρα στις 7-7.500 €. Επομένως θα πρέπει να το δούμε αυτό πάρα πολύ σωστά και με μεγάλη προσοχή.

Όσον αφορά τον Κανονισμό του νεκροταφείου βεβαίως και εγώ συμφωνώ και εστιάζω εκεί, διότι το νεκροταφείο είναι μια πολύ μεγάλη πηγή εσόδων του Δήμου κάτι που δεν έχουν οι γειτονικοί Δήμοι, έχει ένα πολύ μικρό κοιμητήριο η Μεταμόρφωση, η Νέα Ιωνία στερείται, έχουμε λοιπόν τη δυνατότητα εκεί να αυξήσουμε τα έσοδα χωρίς να χαρατσώσουμε τον κόσμο.

Και θεωρώ μεγάλο λάθος και το λέω σήμερα της προηγούμενης Διοίκησης που βρήκε το νεκροταφείο με το 23 Τετράγωνο ουσιαστικά θα έλεγα έτοιμο για να μπορέσει να δεχτεί ταφές, το οποίο δεν αξιοποιήθηκε με τρόπο τέτοιο, με σαρκοφάγους ώστε να διπλασιάσουμε τα έσοδα από εκεί και σήμερα έχει υπερκαλυφθεί.

Δεν έχουν γίνει λοιπόν οι ενέργειες που έπρεπε να γίνουν όσον αφορά τα έσοδα του νεκροταφείου που όμως όπως βλέπουμε εδώ αποτελούν ένα πολύ μεγάλο έσοδο: 1.679.000 € συν τα καντήλια τα οποία πρέπει οπωσδήποτε να τα διαχειριστούμε με τέτοιο τρόπο, ώστε να αποδώσουν έσοδα για το Δήμο.

Εμείς δεν θα είμαστε όσον αφορά τον προϋπολογισμό ούτε απόλυτοι ούτε μηδενιστές, ούτε θα δώσουμε εύσημα στην προηγούμενη Δημοτική Αρχή. επισημάναμε τις δικές μας παρατηρήσεις, δεν ήμασταν τότε Διοίκηση ούτε αντιπολίτευση ούτε καν στο Δημοτικό Συμβούλιο, επισημαίνουμε και τις ατέλειες που βλέπουμε σήμερα, δεν θεωρώ όμως ότι πρέπει να μηδενίζουμε τα πάντα.

Θεωρώ ότι γίνεται μια προσπάθεια από τη σημερινή Δημοτική Αρχή, αλλά προσπάθεια διαχείρισης και νομίζω κ. Δήμαρχε ούτε η δική σας φιλοδοξία, ούτε της Δημοτικής σας Παράταξης η φιλοδοξία είναι να διαχειριστείτε απλώς μια κατάσταση που βρήκατε. Σωστά σας λέει ο κ. Βασιλόπουλος συνεχίζετε τα δικά του έργα. Τα δικά σας ποια είναι; Αυτό δεν μας είπατε.

Μια τελευταία παρένθεση όσον αφορά το γήπεδο της ΑΕΚ για να ξεκαθαρίζουμε τα πράγματα. Όπως είναι γνωστό γιατί εμείς είμαστε ξεκάθαροι σε ορισμένα πράγματα, εμείς ως Δημοτική Παράταξη και στο παρελθόν η Δημοτική Παράταξη της οποίας είχα την τιμή να είμαι επικεφαλής ήταν υπέρ της ανέγερσης του γηπέδου της ΑΕΚ. Αυτό είναι μια πάγια αρχή μας, μια πάγια θέση μας.

Οι προϋποθέσεις της ανέγερσης, ο τρόπος της ανέγερσης και ο τρόπος που θα εξυπηρετεί την πόλη, γιατί για μας είναι πρώτα η Νέα Φιλαδέλφεια και η Νέα Χαλκηδόνα και μετά η ΑΕΚ, αυτό είναι το ζητούμενο για μας. Εμείς θα έρθουμε με καλόπιστη διάθεση στην οποιαδήποτε πρόσκληση μας κάνετε και στην αυριανή εννοείται, θεωρούμε ότι βεβαίως το γήπεδο είναι ένα γεγονός. Ένα γεγονός, και μην το ξεχνάμε αυτό, εκτός από το ΚΚΕ όλες οι πτέρυγες της Βουλής το έργο αυτό το υπερψήφισαν και έκαναν και συγκεκριμένες νομοθετικές ρυθμίσεις. Άρα εθελουφλούμε αν λέμε ότι δεν θα γίνει το γήπεδο ή προβάλλουμε εμπόδια.

Θεωρώ ότι πρέπει και στον τομέα αυτό να έχουμε μια ευρύτερη αντίληψη και μια αντίληψη η οποία θα εξυπηρετήσει πρώτα απ' όλα την πόλη και φυσικά και το γήπεδο το οποίο θα αποτελεί για μας αύριο ένα γεγονός που θα ακολουθήσει όλες τις γενεές που θα ακολουθήσουν μετά από εμάς. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Πριν δώσω τον λόγο στον κ. Σερετάκη, θέλω να πω ότι όποιος δημοτικός σύμβουλος θέλει να μιλήσει παρακαλώ να ενημερώσει για να γραφτεί στον κατάλογο των ομιλητών.

Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Να διευκρινίσω κατ' αρχήν ότι το ΚΚΕ ψήφισε κατά στο ρυθμιστικό σχέδιο της Αθήνας, δεν απέρριψε γενικώς το γήπεδο της ΑΕΚ, όπως δεν απορρίπτει ένα αυτοκινητόδρομο, άσχετα αν εμείς δεν θέλουμε ένας αυτοκινητόδρομος να ανήκει στον εργολάβο, να έχει διόδους και τα λοιπά, είναι γνωστή η θέση μας για το γήπεδο για το πώς θέλαμε να φτιαχτεί και το γήπεδο

Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι ομολογώ κάθε φορά που περνάει μια συνεδρίαση σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο, εκπλήσσομαι όλο και περισσότερο και λυπάμαι που θα το πω αλλά με τη μικρή εμπειρία που είχα από το Καρπενήσι, από ένα μικρό και ορεινό δύσκολο Δήμο, ποτέ δεν θα περίμενα ότι μπορεί να γίνεται συζήτηση για ένα τόσο σοβαρό θέμα όπως ο προϋπολογισμός με τέτοιο μπάχαλο.

Και λέω μπάχαλο, γιατί δεν είναι απλώς οι αλλαγές, τα νούμερα που είπε ο κ. Γρετζελιάς που όντως μπορεί να πει κανείς «έχουμε μια ιδέα» εδώ έπεσαν καινούργιοι κωδικοί. Εγώ ρωτώ πραγματικά Πρόεδρε αν ξέρετε εσείς ποιος κωδικός προστέθηκε, ανακαλώ τα πάντα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Με ρωτάτε εμένα;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Και ενώ είχαμε πει προχθές τη Δευτέρα μια δέσμευση. Είχαμε πει ότι δεν θα συνεχίσουν αυτά τα πράγματα και είχαμε πει χαριτολογώντας ότι το μόνο που απομένει είναι να μας καλέσετε την Παρασκευή να συζητήσουμε την υπογειοποίηση, ομολογώ ότι μας ξεπεράσατε. Μας κουφάνατε!

Και όχι μας καλείτε κατεπειγόντως να συζητήσουμε κάτι το οποίο δεν έχει κανένα λόγο του κατεπείγοντος, 12 του μήνα μας έστειλε η Περιφέρεια το χαρτί, από αυτά που μας μοιράσατε.

Στη Νέα Ιωνία που πρέπει να γνωμοδοτήσει, δεν έχει πάει ούτε στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής. Η κα Θωμαΐδου για την οποία ο κ. Βούρος μας ενημέρωσε ότι θα το περάσει, προφανώς με τις ίδιες συνοπτικές διαδικασίες, το έχει στα συρτάρια της. Οι δημοτικοί σύμβουλοι του ΚΚΕ ενημερώθηκαν από εμένα. Άρα δεν υπάρχει τίποτε το επείγον. Αυτό που θέλετε είναι να περάσει στο ντούκου.

Και θα πω μια γνώμη, βγάζουμε ένα συμπέρασμα. Το συμπέρασμα που βγάζουμε είναι ότι είστε αδίστακτοι. Είστε στην κυριολεξία ικανοί να κατεδαφίσετε με συνοπτικές διαδικασίες το ίδιο το δημαρχείο, εάν σας το ζητήσει η ΙΝΤΡΑΚΑΤ γιατί γι' αυτή μιλάμε, ή όποιος άλλος αντιπρόσωπος του μεγάλου κεφαλαίου και θα μιλήσουμε και παρακάτω.

Αυτή την ώρα που μιλάμε γι' αυτά χιλιάδες εργαζόμενοι διαδήλωσαν με τα Συνδικάτα τους και το ΠΑΜΕ ενάντια στον προϋπολογισμό καρμανιόλα της Νέας Δημοκρατίας. Μιλάμε για τον πρώτο προϋπολογισμό σε συνθήκες καπιταλιστικής ανάπτυξης, μετά από δέκα συνεχόμενα χρόνια κρίσης και ένα προϋπολογισμό που όπως και ο προηγούμενος πρώτος μεταμνημονιακός προϋπολογισμός του ΣΥΡΙΖΑ, αυτό που φέρνει είναι νέο τσεκούρι σε δαπάνες που αφορούν στοιχειώδεις ανάγκες των εργαζομένων, νέους πακτωλούς χρημάτων, κρατικού χρήματος ζεστό, στους επιχειρηματικούς Ομίλους.

Είναι ο καθρέφτης της καπιταλιστικής ανάπτυξης που προϋποθέτει την ισοπέδωση των εργατικών δικαιωμάτων, απαιτεί εργαζόμενους – λάστιχο χωρίς δικαιώματα και συνοδεύεται και από την κρατική καταστολή με τα φαινόμενα που βλέπουμε τις τελευταίες μέρες και την εργοδοτική τρομοκρατία που ξεσαλώνει στους τόπους δουλειάς και στη γειτονιά μας.

Είναι ένας προϋπολογισμός ταξικός και αντιλαϊκός, 456 εκατομμύρια πρόσθετη φορολογία στους μισθωτούς, 446 εκατομμύρια παραπέρα ελάφρυνση για τους επιχειρηματικούς Ομίλους και 10 εκατομμύρια για να έχουμε αποθεματικά, όπως κάνετε κι εσείς με το δικό σας.

Μια και μέρες που είναι και βλέπουμε και τι γίνεται στην γειτονιά μας και πληθαίνουν και τα σουλάτσα του κ. Πάιατ σε Δήμους και ρατσιστικές δηλώσεις αιρετών και μη και Μνημόνια Δήμων με ΝΑΤΟϊκές δομές, προειδοποιούμε ότι η εμπλοκή στους κινδύνους που συνεπάγονται οι ιμπεριαλιστικοί ανταγωνισμοί είναι η άλλη πλευρά αυτής της ανάπτυξης που αποτυπώνει ο κρατικός προϋπολογισμός.

Αυτές τις μέρες περνάει ο νόμος για την εταιρική σχέση ασφάλειας και ενέργειας στην Ανατολική Μεσόγειο, που αναγορεύει την Ελλάδα πολύτιμο μέλος του ΝΑΤΟ, το Ισραήλ αταλάντευτο μη ΝΑΤΟϊκό σύμμαχο και την Κύπρο στρατηγικό εταίρο – κλειδί και τις ίδιες μέρες δεν είναι τυχαίο ότι ανοίγει επικίνδυνα η συζήτηση για τη μετακίνηση πυρηνικών από τη βάση του Ιντσιρλίκ σε Ελλάδα και Κύπρο. Αυτό είναι το περιβάλλον που συζητάμε σήμερα.

Και εν μέσω αυτών κορύφωση των τουρκικών παραβιάσεων στο Αιγαίο, αμφισβήτησης κυριαρχικών δικαιωμάτων ακόμα και των συνόρων ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για τον προϋπολογισμό λέμε κ. Σερετάκη...

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Τη γνώμη μου για τον προϋπολογισμό λέω, για το δικό σας προϋπολογισμό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτός είναι δικός μας;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Και δεν έχετε δικαίωμα να με διακόπτετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα αφού δεν λέτε για τον δικό μας.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Και ενώ χτες ο Λίβανος ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτός είναι ο προϋπολογισμός μας;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Θα σταματήσετε να ειρωνεύεστε κ. Γεωργαμλή;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν ειρωνεύομαι, αλλά ...

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Θα μας φιμώσετε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι δυνατό να σας φιμώσω;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Το προσπάθησαν άλλοι πριν από εσάς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα δεν έχω κάνει τίποτε, πείτε για τον προϋπολογισμό.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Αυτή είναι η γνώμη μας για τον προϋπολογισμό. Γιατί ο δικός σας προϋπολογισμός, υλοποιεί κατά κεραία αυτό τον προϋπολογισμό και θα το αποδείξουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη, συνεχίστε.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Με συγχωρείτε! Εκτός αν δεν θέλετε να συζητήσουμε, ότι ενώ γίνονται οι τουρκικές παραβιάσεις, χτες καταγγέλθηκε από τον Λίβανο ότι ελληνικό σκάφος που ερευνούσε για λογαριασμό του ισραηλινού στρατού παραβίασε επί ώρες τα εγχώρια ύδατα του. Τη στιγμή που γίνεται συζήτηση περί αύξησης της θητείας, περί εξοπλισμών. Να λοιπόν που μας πάει η αναζήτηση των κερδών. Και μη μας πείτε παρακαλώ, ότι αυτά δεν είναι εμπόδια στις αρμοδιότητες και εμπόδια μόνο τα τραπεζώματα και οι φωτογραφίες με Υπουργούς, γραμματείς και φαρισαίους της κρατικής κλίμακας.

Ή μήπως δεν σας αφορά ότι οι Δήμοι θα λάβουν από τον κρατικό προϋπολογισμό όλα κι όλα 1,8 δισ. ευρώ, όλοι οι Δήμοι της χώρας, τη στιγμή που για το ΝΑΤΟ, για μια Συμμαχία η οποία δεν αναγνωρίζει σύνορα στο Αιγαίο πετάμε 4,3 δισ. Για ένα προϋπολογισμό που δίνει 12 δισ δωράκι επιπλέον στις Τράπεζες, σε αυτές στις οποίες αρνηθήκατε στην προηγούμενη συνεδρίαση να επιβάλλετε το μέγιστο συντελεστή τελών όπως μπορούσατε. Ό,τι κάνει η Κυβέρνηση τα ίδια κάνετε κι εσείς.

Αποδείχεται η εκτίμηση του ΚΚΕ, ότι η Τοπική Διοίκηση, ως όργανο του κράτους έχει αντιλαϊκή αποστολή. Στηρίζει την ανταγωνιστικότητα τις ιδιωτικοποιήσεις, την εμπορευματοποίηση, τελικά την αποδέσμευση κρατικού χρήματος για να πηγαίνουν στους επιχειρηματικούς Ομίλους. Αυτή την κατεύθυνση εκφράζει ο σημερινός προϋπολογισμός της Νέας Δημοκρατίας, όπως και οι χτεσινοί των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ.

Και αυτός ο προϋπολογισμός ενδεχομένως να ικανοποιήσει και την δίψα του κ Τάφα για κατασχέσεις, γιατί προβλέπει αύξηση 300 εκατομμυρίων από αναγκαστικές εισπράξεις.

Το έλλειμμα της κρατικής χρηματοδότησης –αυτό που περιγράψαμε- θα καλέσετε να το καλύψουν τα συνήθη υποζύγια, ξαναπληρώνοντας ξανά και ξανά με τέλη, δικαιώματα, με τον δικό σας προϋπολογισμό. Και μάλιστα στην εισηγητική έκθεση στον ενοποιημένο

προϋπολογισμό της τοπικής διοίκησης τα ποσά που αρπάζουν απ' ευθείας από την τσέπη των νοικοκυριών οι Δήμοι με την μορφή τελών και φόρων είναι τα μόνα που αυξάνονται διακριτά. Άλλωστε και εσείς οι ίδιοι, τι κάνετε; Διατηρείτε τα ματωμένα πλεονάσματα των ανταποδοτικών από την προηγούμενη Διοίκηση.

Και μάλιστα όσο αυξάνει η φοροληστεία, τόσο μειώνονται ακόμα και τα ψίχουλα που δίνετε για τις στοιχειώδεις λαϊκές ανάγκες. Αυτό κάνουν οι πάνω, αυτό κάνετε κι εσείς. Κοιτάξτε να δείτε τι κάνετε: αυξήσατε κατά 70.000 το δημοτικό φόρο ηλεκτροφωτισμού, στο όνομα της στήριξης των σχολικών επιτροπών και την ίδια στιγμή μειώνετε αυτό το πόσο κατά 65.000 €. Και το αυξάνετε 70.000 € που το θεωρούμε άδικο, αντιλαϊκό, φορομπηχτικό και μειώνεται και η κρατική χρηματοδότηση κατά 15.000 € με παραπάνω σχολείο το Νηπιαγωγείο και δεν λέτε κουβέντα. Και περιφέρεται η Κεραμέως και βγάζετε φωτογραφίες. Να τη χαίρεστε!

Αυτή λοιπόν την πολιτική στηρίζετε, καλλιεργώντας την έκπτωση απαιτήσεων, την παραίτηση από αυτό που είναι ρεαλιστικό και αναγκαίο με βάση τις ανάγκες της εποχής μας και το συμβιβασμό με το ό,τι να 'ναι και ό,τι κάτσει. Με καλύτερο παράδειγμα τον τοίχο στην αίθουσα των καθηγητών το οποίο δεν είναι επείγον, όπως η ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ που θέλει η ΙΝΤΡΑΚΑ και ας πέσει στο κεφάλι όποιοι βρει, αλλά και με τη λογική της ανταποδοτικότητας. Που δεν είναι μόνο για να μαζεύετε λεφτά, αλλά για να εκπαιδεύετε τα λαϊκά στρώματα να πληρώνουν για ό,τι υπάρχει, στα προγράμματα των ΚΑΠΗ χτες, το μισθό του Αντιδημάρχου σήμερα από την Καθαριότητα, αύριο ίσως και τον αέρα που αναπνέουμε.

Δηλώνετε έτοιμοι να ορμήσετε στο κυνήγι των τετραγωνικών μέσω των Ε9 με την πάσα της Κυβέρνησης, αλλά δεν βλέπω να νοιάζεστε για να προβλέψετε τέλος παρεπιδημούντων σε δραστηριότητες που και υπάρχουν και επεκτείνονται στην περιοχή. Και ενώ είστε μια χαρά και ωραίοι με κέντρα διασκέδασης και κλαμπ που εμφανίζονται με άδειες αναψυκτηρίων, τα οποία αντί για 5% που προβλέπει ο νόμος, πληρώνουν 0,5% ως αναψυκτήρια.

Τι άλλο από εφαρμογή της κεντρικής αντιλαϊκής πολιτικής γραμμής της Νέας Δημοκρατίας εκφράζει η προτεραιότητα σε αυτά τα έργα που συνδέονται άμεσα με τους σχεδιασμούς του κεφαλαίου όπως

αποτυπώνονται στο Ρυθμιστικό Σχέδιο της Αθήνας, τα οποία όμως συνδέονται και με τις ορέξεις των επιχειρηματιών στη περιοχή, που σχετίζονται ή πιέζουν σε αλλαγές χρήσεων γης: τη RENAULT, το Τρίγωνο, την ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ.

Η απόπειρα αύριο να φέρετε πραξικοπηματικά, πίσω από τις πλάτες των δημοτών όχι μόνο τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που θα κάνουν κόλαση την περιοχή, και οι οποίες από την εισήγηση της ΙΝΤΡΑΚΑΤ φαίνεται ότι έχουν μοναδικό κριτήριο την πρόσβαση στο εργοτάξιο –επί λέξει αυτό λέει- τώρα το τι θα κάνει ο άλλος ας πάει από την Αττική Οδό και ας πληρώνει, και φυσικά -έχουν και πλάκα οι επιχειρηματίες!- όχι επειδή το έργο “εντάσσεται στο πλαίσιο της αναβάθμισης του αστικού περιβάλλοντος της περιοχής, με αφετηρία την κατασκευή του "Κέντρου Αθλητισμού, Μνήμης και Πολιτισμού - Αγιά Σοφιά" στη Νέα Φιλαδέλφεια”. Εμείς το ζητήσαμε, την υπογειοποίηση, της οποίας η μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων απορρίφθηκε ομόφωνα από το Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν βρέθηκε ένας δημοτικός σύμβουλος – ένας...!!- ομόφωνα, 3 λευκά και 20 κατά. Ούτε ένας δεν είχε το σθένος να το αντιμετωπίσει.

Αλλά γιατί θέλετε να μην ανοίξει η συζήτηση για τον χαρακτήρα του έργου και τις ευρύτερες παρεμβάσεις που προωθούνται στην περιοχή, από το Ηράκλειο μέχρι την Αθήνα, αρχή γενομένης της ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ, από επιχειρηματικά και επενδυτικά σχήματα.

Από την Περιφέρεια διεκδικείτε 1 εκατομμύριο για πλάκες και τσιμέντα πέριξ του γηπέδου, αλλά τίποτε για τα σχολεία. Επιχαίρετε για την προίκα που άφησε η προηγούμενη Δημοτική Αρχή για την προώθηση ενός αντιλαϊκού σχεδιασμού στα απορρίμματα, το οποίο το έχετε σκορπίσει τα 10 εκατομμύρια παντού, αλλά βλέπω μειώσεις στην φροντίδα για το Άλσος.

Και τέλος πάντων τι άλλο από συμφωνία με την κεντρική πολιτική που θεωρεί κόστος τα δικαιώμα και τις ανάγκες, από τα ψίχουλα για την αντιπλημμυρική προστασία δείχνουν; Η εξαφάνιση, ο μηδενισμός των προβλέψεων για θεομηνίες και αντισεισμική θωράκιση; Η περιφρόνηση –που ακούσαμε εδώ ως καραμέλα που έλιωσε- της ανάγκης δευτεροβάθμιου μετασεισμικού ελέγχου και τη θωράκιση των σχολείων.

Και να μη μας πείτε τέλος πάντων ότι αυτά εξυπηρετούνται από 150 και κάτι χιλιάδες και κάτι φιλά, που προβλέπονται για επισκευές, γιατί αυτό ήταν το επιχείρημα του κ. Κωνσταντινίδη, όταν ψήφιζε την πρόταση της "Λαϊκής Συσπείρωσης" να ανοίξει κωδικός, έστω συμβολικά, με θέμα «Μετασεισμικοί έλεγχοι και θωράκιση των σχολείων». Είναι τυχαίο το σερβίρισμα ως κανονικότητας της κατάστασης στα νηπιαγωγεία; Και ότι για εκεί τίποτε; Η σιωπή σας για τη γύμνια στις μονάδες υγείας της περιοχής;

Το κρίσιμο θέμα κατά τη γνώμη μας δεν είναι κυρίως τα θέματα του προϋπολογισμού, που έχουν και αυτά την αξία τους αν και πάνω - κάτω δεν έχουν πολύ χοντρές διαφορές και από αυτό που υπήρχε με την προηγούμενη κατάσταση. Αυτό που κατά τη γνώμη μας κρίνει την κάθε δύναμη, ανεξάρτητα από το αν είναι στη Διοίκηση ή έξω από αυτήν, είναι στο πως στέκεται στο κεντρικό πολιτικό ζήτημα της χώρας, στην ερώτηση «Για ποιον». Αν συμβάλλει δηλαδή ή δεν συμβάλλει στο να ενδυναμώνει η αποκάλυψη του ταξικού χαρακτήρα της πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Κυβέρνησης, η οργάνωση της πάλης ενάντια της, η αντιπολίτευση στο κράτος του κεφαλαίου που θυσιάζει λαϊκά δικαιώματα και ζωές, στο όνομα της κερδοφορίας.

Αν διεκδικεί την απόδοση του συνόλου των αναγκαίων πόρων σε Δήμους και Περιφέρειες, την κατάργηση του πλαισίου λειτουργίας με βάση την ανταποδοτικότητα και την επιχειρηματικότητα των Δήμων που πάνε να γίνουν ανώνυμες εταιρείες, τα ΣΔΙΤ, την κάλυψη των αναγκών αν διεκδικεί με εργαζόμενους που θα έχουν μόνιμη και σταθερή εργασία γιατί οι προσλήψεις – απολύσεις προσωπικού τις βλέπουμε και στον προϋπολογισμό σας, ανεξάρτητα από ποια διαδικασία θα ακολουθήσετε για την ψήφιση του προϋπολογισμού,

Ο προϋπολογισμός σας όχι μόνο θα καταψηφιστεί και θα απορριφθεί στη συνείδηση των εργαζόμενων της περιοχής, αλλά και η πολιτική την οποία υπηρετείτε θα αναχαιτισθεί, και το γερασμένο σύστημα που στηρίζετε να είστε βέβαιοι, θα ανατραπεί. Και σε αυτό εμείς θα δώσουμε τη δική μας συμβολή. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Εγώ είμαι νέος εδώ στα δημοτικά πράγματα και δεν ξέρω πως είναι δυνατό τα 5 λεπτά να γίνονται 25 απ' όλους τους επικεφαλής, θα προσπαθήσω να περιορίσω τον εαυτό μου.

Είχα προγραμματίσει να ξεκινήσω από μια γενική τοποθέτηση για τον προϋπολογισμό, αλλά επειδή προκλήθηκα και από τον κ. Βασιλόπουλο και από τον κ. Τομπούλογλου και από τον κ. Σερετάκη με κρεσέντο ο κ. Σερετάκης μάλιστα ύψωσε και τη φωνή του για το ποσό της έκτακτης επιχορήγησης των Σχολικών Επιτροπών και ναι μεν ο κ. Τομπούλογλου και ο κ. Σερετάκης μπορεί να μην το ξέρουν, οπότε δικαιολογούνται, αλλά ο κ. Βασιλόπουλος το ξέρει εκτός αν το ξέχασε παρ' όλο που είναι νεότατος άνθρωπος, δεν νομίζω να το ξέχασε δηλαδή, το ποσό των 50.000 € το οποίο υπάρχει στον προϋπολογισμό είναι το ίδιο ακριβώς με το ποσό το οποίο είχε προϋπολογίσει και η προηγούμενη Διοίκηση. Με αναμορφώσεις έφτασε στα 114 χιλιάδικα.

Στον προϋπολογισμό λοιπόν του προηγούμενου έτους το ποσό που είχε προϋπολογιστεί ως έκτακτη επιχορήγηση των σχολικών Επιτροπών ήταν το ίδιο όσο βάζουμε κι εμείς τώρα 50.000 € και εμείς με αναθεωρήσεις του προϋπολογισμού θα το αυξήσουμε ανάλογα με τις ανάγκες και τις δυνατότητες του Δήμου.

Αυτό μπορεί κάποιος να το πει λαϊκισμό, κάποιος να το πει αμέλεια, ή λήθη, μπορώ να δεχτώ κάθε χαρακτηρισμό. Αλλά μη δημιουργούμε εντυπώσεις είναι καθαρή δημιουργία εντυπώσεων.

Πέρα από αυτό για τον προϋπολογισμό. Όπως είπα και πριν εγώ είμαι νέος στα δημοτικά πράγματα και περίμενα στη συζήτηση επί του προϋπολογισμού να υπάρχει μια αναλογία με την επισημότητα, με την ευπρέπεια που υπάρχει και στη συζήτηση επί του προϋπολογισμού στη Βουλή. Αναλογία.

Αντ' αυτού εδώ μέχρι και τραμπουκισμούς ακούσαμε, ο καθένας παίρνει τον λόγο όποτε θέλει, δημοτικός σύμβουλος ή επικεφαλής, ανοίγει το μικρόφωνο ή άνευ μικροφώνου, μιλάει φωνάζει «σταμάτα ρε..!!» νομίζω ότι αυτή η κατάσταση δεν περιποιεί τιμή σε κανένα μας και νομίζω ότι επικεφαλής των Παρατάξεων πρέπει με κάποιο τρόπο να χαλιναγωγούν τα μέλη τους.

Επίσης έγινε χαμός κυριολεκτικά εδώ για το κυλικείο του κοιμητηρίου επειδή τόλμησε ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών να θίξει το θέμα, μα εμείς οι παροικούντες στην Ιερουσαλήμ είδαμε να γίνεται ο κακός χαμός γι' αυτό το θέμα από συμβούλους και συντρόφους του κ. Βασιλόπουλου, οι οποίοι κατηγόρησαν την προηγούμενη Δημοτική Αρχή γι' αυτούς τους λόγους. Δεν είναι κάτι που το είπε ο κ. Τάφας πρώτος. Δεν παίρνω το μέρος κανενός, αλλά εννοώ για τις καταγγελίες τις σοβαρές που έχουν γίνει από τον κ. Λάλο και από άλλους που βάσει των οποίων προκλήθηκαν και παραιτήσεις, δημοσιεύσεις επί δημοσιεύσεων, ξαναλέω δεν παίρνω θέση αλλά δεν είναι κάτι το οποίο ήρθε ξαφνικά στην φαντασία του κ. Τάφα για να προκαλέσει αυτή την αντίδραση από τους δημοτικούς συμβούλους του κ. Βασιλόπουλου. Πραγματικά εκπλήσσομαι.

Και για να παραφράσω και μια άλλη ρήση γνωστού πολιτικού παλαιού, «το νόμιμο δεν είναι πάντα και ηθικό». Αυτό όσον αφορά το διαγωνισμό για το κυλικείο. Άλλος είχε πει ότι το νόμιμο είναι και ηθικό» εγώ το παραφράζω και το λέω ανάποδα, το υπαινίχθηκε και ο κ. Τομπούλογλου και συμφωνώ μαζί του.

Όσον αφορά τον προϋπολογισμό. Ο προϋπολογισμός φαίνεται από τη λίστα και από την ανάλυση των προλαησάντων ότι πράγματι είναι ένας προϋπολογισμός θα τον έλεγα με κάποια δόση υπερβολής, ανάγκης. Δηλαδή ένας προϋπολογισμός με μεγάλο πρόβλημα στα λειτουργικά.

Έζησα από κοντά την αγωνία των υπηρεσιακών υπαλλήλων και του κ. Αντιδημάρχου εδώ για τον ισοσκελισμό του για την αποτύπωση, την ειλικρινή αποτύπωση των αριθμών επί του προϋπολογισμού εκτός αν οι Υπηρεσίες του Δήμου στελεχώνονται από ανθρώπους που δεν έχουν το μυαλό τους.

Υπήρχε πραγματική αγωνία από τις Υπηρεσίες του Δήμου και από τον κ. Αντιδήμαρχο και νομίζω ότι όπως είπα και σε μια παρόμοια ευκαιρία και σε προηγούμενη συνεδρίαση, καλό είναι να κρίνουμε αλλά καλό είναι να λέμε κι ένα μπράβο, ή να αντιλαμβανόμαστε τις δυσκολίες του πράγματος για να είμαστε σωστοί.

Υπάρχει ένα πρόβλημα από ό,τι καταλαβαίνω εδώ σχεδόν για την οικονομική επιβίωση του Δήμου όσον αφορά τα λειτουργικά με ένα

υπόλοιπο 1.027.000 € όπως ειπώθηκε πριν που εκμηδενίζει κάθε υπόλοιπο αν υπολογίσουμε σε αυτά τις υποχρεώσεις προς εργολάβους και λοιπές υποχρεώσεις του Δήμου, αυτό είναι ένα θέμα που πρέπει να μας απασχολήσει όλους.

Είναι πάρα πολύ σημαντικό το θέμα και ως εκ τούτου σαφώς και πρόκειται για έναν προϋπολογισμό που δεν θα είναι τόσο αναπτυξιακός όσο θα θέλαμε όλοι και ο κ. Δήμαρχος αλλά και οι υπόλοιποι. Είναι ένας προϋπολογισμός όπως είπε και ο κ. Γρετζελιάς σωστά, του 1^{ου} έτους μιας νέας Δημοτικής Αρχής που πρόλαβε μόνο εντός δυο μηνών να διαμορφώσει τις βασικές αρχές του και σαφώς δεν είναι δυνατό να ζητάμε από ένα προϋπολογισμό του 1^{ου} έτους, των πρώτων μηνών δηλαδή μιας νέας Δημοτικής Αρχής να περιλάβει στους κόλπους του κάθε αναπτυξιακή ιδέα που πρόλαβε η προηγούμενη Δημοτική Διοίκηση να περιλάβει στα πέντε χρόνια της Διοίκησής της. Δεν είναι δυνατό. Θα έρθουν κι άλλα χρόνια και οι προϋπολογισμοί θα είναι πιο άνετοι.

Για τις Σχολικές Επιτροπές επίσης να τονίσω γιατί αυτό είπαμε ότι φτάνει στα όρια του λαϊκισμού, υπάρχει άγνοια και την αντιλαμβάνομαι, ότι η νέα Δημοτική Διοίκηση εντός τριών μηνών που έχει αναλάβει τα καθήκοντά της έχει δώσει έκτακτη επιχορήγηση 40.000 € στις Σχολικές Επιτροπές και προϋπολογίζει 50.000 € ως έκτακτη επιχορήγηση για το 2020 όπως είχε προϋπολογίζει Διοίκηση που μας κατηγορεί τώρα ότι κατεβάζουμε το ποσό της έκτακτης επιχορήγησης.

Επίσης να ενημερώσω το Σώμα, γιατί ακούστηκαν εδώ πολλά στα οποία συμφωνώ για τη μείωση των δαπανών που δίνει το κράτος στις Σχολικές Επιτροπές και στην παιδεία κατ' επέκταση, στην οποία πράγματι υπάρχει, υπάρχει τεράστια μείωση και κατά μνημονιακά έτη, η οποία και συνεχίζει και είναι η πρώτη φορά που Δήμος δια της ΔΕΠ, της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας δηλαδή στην οποία έχω την τιμή να είμαι Πρόεδρος εγώ *ex officio*, απέστειλε έγγραφο με το οποίο ζητάει από το Υπουργείο Εσωτερικών και το Υπουργείο Παιδείας πρώτη φορά από ό,τι με ενημέρωσαν οι Υπηρεσίες, την αύξηση της επιχορήγησης.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Να ανακαλέσετε κ. Κωνσταντινίδη.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κυρία Παπαλουκά κοιτάξτε, όταν μιλάω εγώ βλέπω ένα κρεσέντο, ένα πάθος το οποίο το εκτιμώ, είναι θετικό, είναι αναζωογονητικό και είναι και ζωοποιό. Μα δεν μιλάω σε εσάς, δεν θέλω να κάνω διάλογο, ο Πρόεδρος θα μας διακόψει.

Εμένα η Υπηρεσία μου είπε ότι υπήρχε απόφαση από την προηγούμενη ΔΕΠ να γίνει το έγγραφο και δεν έχει γίνει. Αν έκανε λάθος η Υπηρεσία ή η Γραμματέας και είχε γίνει, θα ανακαλέσω.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην κάνετε διάλογο.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Δεν κάνω διάλογο. Κύριε Ανανιάδη το ύφος σας πρέπει να το ελέγξετε ...

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Κύριε Κωνσταντινίδη...

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Εγώ δεν μίλησα προσωπικά ποτέ για σας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην κάνει προσωπικές επιθέσεις κανένας.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Δεν σας επιτρέπω προσωπικούς χαρακτηρισμούς όπως δεν έχω κάνει κι εγώ για σας. Σας παρακαλώ πάρα πολύ! Ο κ. Βασιλόπουλος που κάθετα έτσι ως Βούδας, δεν μπορεί να ελέγξει το δημοτικό του σύμβουλο; Δεν ξέρω, ίσως θα πρέπει να έχετε κάποιο σεβασμό και στον επικεφαλής σας. Κύριε Βασιλόπουλε, θα μιλάει ο κ. Ανανιάδης για σας;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κωνσταντινίδη συνεχίστε να τελειώσουμε.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Η ΔΕΠ λοιπόν μετά από απόφαση της πρόσφατης συνεδρίασής της και της σύστασής της απέστειλε έγγραφο προς το Υπουργείο Εσωτερικών και προς το Υπουργείο Παιδείας και ζητά την αύξηση της έκτακτης επιχορήγησης λαμβάνοντας υπόψη όσα ειπώθηκαν πριν από τον κ. Σερετάκη για τις αυξημένες ανάγκες του Δήμου, για το επιπλέον τμήμα του νηπιαγωγείου που δεν έχει ληφθεί υπόψη, για το 3^ο νηπιαγωγείο που δεν έχει ληφθεί υπόψη, αυτά τα θέματα δηλαδή που μας ειπώθηκαν κατ'εξακολούθηση τον τελευταίο καιρό τα συμπεριλάβαμε και τα έχουμε στείλει στους αρμοδίους.

Δεν θα μείνουμε μόνο στο έγγραφο, θα ακολουθήσει και επιτόπου κινητοποίηση. Σας ξαναλέω ότι αυτό είναι βάσει της ομόφωνης

απόφασης της ΔΕΠ όπως αυτή συνεστήθη την τελευταία φορά. Εκτός αν θέλετε να πείτε ότι και οι διευθυντές που μετέχουν μέσα, δεν ξέρουν τι τους γίνεται.

Άρα για να ανακεφαλαιώσω και θα είμαι πιο σύντομο απ' όλους: είναι πράγματι ένας προϋπολογισμός σφιχτός. Ένας προϋπολογισμός που προσπαθεί να μειώσει δαπάνες, ένας προϋπολογισμός που ναι, είναι θαύμα αυτό για κάποιους, συνεχίζει τα θετικά της προηγούμενης Διοίκησης, δεν είναι κακό, καλό είναι αυτό και ένας προϋπολογισμός που δεν μειώνει, αλλά αυξάνει κωδικούς για την κοινωνική πολιτική, τον πολιτισμό και την παιδεία δεν την αυξάνει, αλλά μένει ακριβώς στο ίδιο ποσό το οποίο είχε προϋπολογιστεί και από την προηγούμενη Διοίκηση.

Μόνο θετικά μπορούμε να κρίνουμε αυτό τον προϋπολογισμό, ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εμείς ευχαριστούμε, ο κ. Μπόβος έχει τον λόγο.

Χ. ΜΠΟΒΟΣ: Προς τους συναδέλφους, διότι έχω ψηφίσει ή καταψηφίσει 32 προϋπολογισμούς. Όποιος επικαλείται το παρελθόν αγαπητοί συνάδελφοι πάσχει από επιχειρήματα για το μέλλον.

Ακούγονται πολλά μέσα εδώ, η Διοίκηση Γαϊτανά και η Διοίκηση Γαϊτανά. Αλήθεια, εάν πάρετε τον ισολογισμό του '11 των δύο Δήμων, θα δείτε ότι η Διοίκηση Γαϊτανά βρήκε 6.800.000 € δάνεια και γύρω στα 15 εκατομμύρια σε προμηθευτές μαζί με τον Ενιαίο Φορέα. Ξέρετε πόσα πλήρωνε τοκοχρεολύσια το '11 και το '12 που είχα την τιμή να είμαι επί των οικονομικών; Τα δυο χρόνια αυτά 1.714.000 €.

Ναι κ. Βασιλόπουλε κ. Δήμαρχε ζητήσαμε την επιμήκυνση και το πάγωμα διότι δεν μπορούσαμε να ανταποκριθούμε στις υποχρεώσεις του Δήμου. Μην ξεχνάτε όμως, για να πούμε και μια αλήθεια επειδή τα παρακολουθώ, ότι και εσείς ζητήσατε μια επιμήκυνση για δέκα χρόνια και καλά κάνατε, είναι σε κάποιον ισολογισμό, στις λογικές καταστάσεις του '16-'17 και ζημιώθηκε ο Δήμος 1.112.000 €.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Το αντίθετο.

Χ. ΜΠΟΒΟΣ: Μαζέψατε τα δάνεια και έγινε μια επιμήκυνση για δέκα χρόνια. Θα σας πω κάτι κύριοι: το '12 έγινε ένας έλεγχος στο Δήμο από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους. Ξέρετε πως βαθμολογήθηκε ο Δήμος; Με Β και τότε

μου είπαν οι υπάλληλοι ότι «μπορούσε κ. Αντιδήμαρχε να βαθμολογηθεί και με Α, εάν δεν είχατε μειώσει τα ανταποδοτικά με 20% και αν είχατε βάλει τροφεία στους Παιδικούς Σταθμούς και αν δεν είχατε ξενοικιάσει ορισμένα καταστήματα που είχαν νοικιάσει προηγούμενες Δημοτικές Αρχές». Εγώ δεν θα θέλω να αναφερθώ ποτέ ονομαστικά ποια ήταν η προηγούμενη Δημοτική Αρχή, αφήστε αυτό το παραμύθι ότι η Διοίκηση Γαϊτανά...

Ας έρθουμε στο επίμαχο θέμα που ταλανίζει πραγματικά την Φιλαδέλφεια και στενοχωρεί ορισμένους ανθρώπους: την υπόθεση με το κυλικείο. Στα δυο χρόνια και τρεις μήνες το Μάρτιο του '13 ο επιχειρηματίας πλήρωνε 19.200 αντί 25.000 €. Όταν τελεσιδίκησε το Δικαστήριο τότε αυτός έκρινε σκόπιμο να κάνει στάση πληρωμών και έτσι δημιουργήθηκε με την καταγγελία για την έξωση και δεν πλήρωσε και τη διαφορά από τις 19.200 στις 25.000 € όσο μαζεύονταν.

Ακούστηκε ένα κονδύλι 8 εκατομμύρια το οποίο μπαίνει έσοδο – έξοδο, έσοδο που δεν θα εισπραχθεί ποτέ. Διότι ξέρετε από πότε ξεκινάνε; Ήμουν νιος και γέρασα, από τον Θωμά, αν θυμάστε, είστε νεαροί εσείς μπροστά σε εμένα, που είχε τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ.

Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, κύριοι της Διοίκησης ξεκινήσατε δικαστικές διαδικασίες για να τελειώσουν αυτές οι ιστορίες και κα Πλεσσίτη μια και είστε εδώ να πάνε στις επισφάλειες και να διαγραφούν αυτά διότι δεν υπάρχει περίπτωση ποτέ να εισπραχθούν.

Μιλάτε για τα ανταποδοτικά. Έχετε τη δύναμη να εφαρμόσετε την αναλυτική λογιστική ούτως ώστε να σταματήσει αυτό το παραμύθι που πάνε τα ανταποδοτικά;

Για τον προϋπολογισμό να σας πω κάτι. Όταν αλλάζουν οι ρόλοι αυτό είναι το οδυνηρό, ο κ. Βασιλόπουλος όταν ήταν αντιπολίτευση εκεί καθόταν μόνος του, έφυγε ο Μάλλιος έφυγε η κα Ματσουκά και ήρθε ο Βασιλόπουλος ο μετέπειτα Δήμαρχος, ήταν ισοπεδωτικός. Καλά έκανε.

Όταν έγινε Δήμαρχος όμως δεν θέλω να πω είχε απαίτηση, ήθελε όσες περισσότερες ψήφους να πάρει να είναι θετικές εννοώ, για τον προϋπολογισμό. Έτσι είναι, ο προϋπολογισμός έχει και θετικά έχει και αρνητικά. Αν σταθείτε κωδικό με κωδικό, σίγουρα κάποιος θα δυσαρεστηθούν, εγώ ξέρετε τι θα σας έλεγα; Καλά κάνετε την κριτική, η κριτική όμως πρέπει να

είναι εποικοδομητική και όταν θα φτάσει ο απολογισμός και εγώ μαζί σας να το χτυπήσουμε ανηλεώς εάν δεν έκανε αυτά που έχει υποσχεθεί.

Ο προϋπολογισμός και επί εποχής κ. Βασιλόπουλου δεν ήταν 36 εκατομμύρια, αν δεν με απατά η μνήμη μου πρέπει να ήταν 32-33 εκατομμύρια αλλά με τις αναμορφώσεις που γίνονται, όπως έκανε ο κ. Τάφας τώρα, έφερε μια αναμόρφωση στην ουσία του προϋπολογισμού. Χτες το περάσατε βρε ευλογημένοι από την Οικονομική Επιτροπή γιατί δεν τα φτιάχνατε να έρθει εδώ ολοκληρωμένα;

Εγώ δεν θέλω να παρελθοντολογείτε καλά είπε ο κ. Γρετζελιάς ο οποίος ελευκάνθη εν τη αγωνία του για τα δημοτικά δρώμενα, να σταματήσουμε για το παρελθόν διότι δεν εξυπηρετεί κανέναν. Όπως είπα, αλλάζουν οι ρόλοι και θα σας πω κάτι: αν ο ήλιος καλυφθεί από τα σύννεφα θα ξαναλάμψει, αν τη λογική μας τη συσκοτίσει το πάθος της πολιτικής, αλίμονό μας. Σας εύχομαι καλά Χριστούγεννα, ευτυχισμένος ο καινούργιος χρόνος και θα είμαι εδώ. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Μπόβο, να είστε καλά.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε μια ερώτηση στον κ. Μπόβο επιτρέπετε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βέβαια.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Μπόβο να σας κάνω μια ερώτηση αν μου επιτρέπετε; Επειδή αναφερθήκατε στο παρελθόν κι εσείς αρκετά, στη διάσπαση της Παράταξης Γαϊτανά ποιος ευθύνεται; Ποιος ευθύνεται για τη διάσπαση της Παράταξης Γαϊτανά που συμμετείχατε εσείς;

Χ. ΜΠΟΒΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου την ευθύνη της διάσπασης δεν την έχει ο κ. Γρετζελιάς με την κα Παπαλουκά ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είπα ποιος την έχει, ερώτησα εσάς, που ήσασταν και αναπληρωτής της κας Γαϊτανά, ως Δήμαρχος.

Χ. ΜΠΟΒΟΣ: Καμιά φορά ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα, να είμαστε λίγο πιο σύντομοι.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν πειράζει να απαντήσει όμως.

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Πρόεδρε, σε ένα διαζύγιο δεν φταίει μόνο ο ένας, φταίνει και οι δύο, μπορεί και τρεις. Μπορεί με μεγαλύτερο ποσοστό κάποιος, αλλά όχι ένας.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν ακούσαμε ποιος όμως στο διαζύγιο. Δεν το ακούσαμε.

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Σας είπα ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ ρώτησα τον κ. Μπόβο, δεν ρώτησα εσάς βέβαια.

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Σας είπα, ότι σε ένα διαζύγιο δεν φταίει μόνο ένας.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Συμφωνώ σε αυτό που λέτε, ονόματα δεν ακούσαμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει δεν πειράζει.

Χ. ΜΠΟΒΟΣ: Οι σύμβουλοι είτε απ' έξω είτε μέσα, κάνουν το μεγαλύτερο κακό στους Δημάρχους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο για τον προϋπολογισμό.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι ο προϋπολογισμός είναι ένα αναγκαίο εργαλείο για να λειτουργήσει ο Δήμος. Κύριοι συνάδελφοι όσοι ξέρετε από τα δημοτικά δρώμενα, ξέρετε ότι οι προϋπολογισμοί συντάσσονται από τις Διευθύνσεις που υπάρχουν, δεν τις συντάσσει κανείς Αντιδήμαρχος, όλες οι Διευθύνσεις φέρνουν τον προϋπολογισμό τους και ανάλογα με τις δυνατότητες ο Δήμαρχος και ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών προσπαθεί να τα προσαρμόσει.

Ερχόμαστε αυτή τη στιγμή εδώ πραγματικά για να μιλήσουμε για τον προϋπολογισμό. Ο προϋπολογισμός είναι νούμερα, τα οποία αυτή τη στιγμή είναι μέσα διασκορπισμένα, αλλά αυτό που πρέπει να εξετάσουμε είναι το πώς αυτά τα νούμερα θα προσεγγίσουν τις ανάγκες του ανθρώπου, του δημότη, της πόλης.

Δεν χρειάζονται οι αντιπαραθέσεις, το χτες, το προχθές, το περσινό, εδώ είμαστε όλοι. Προχθές ήμουν Διοίκηση εγώ, χτες ήμουν αντιπολίτευση εγώ, σήμερα ξανά είμαι Διοίκηση εγώ. Αυτό δεν σημαίνει τίποτε. Σημαίνει ότι από όποια θέση και να με στείλει ο λαός, κανένα

προϋπολογισμό της προηγούμενης Διοίκησης δεν καταψήφισα, έλεγα ότι μπορεί να έχω εκατό χιλιάδες διαφωνίες, αλλά εγώ κ. Βασιλόπουλε σου ψηφίζω τον προϋπολογισμό και εσύ υλοποίησέ τον.

Γιατί οι προϋπολογισμοί πρέπει να ψηφίζονται για να μπορεί να λειτουργεί ο Δήμος. Τον Ιούνιο μας ψήφισε ο λαός και ήρθαμε εδώ για να φέρουμε αυτό τον προϋπολογισμό. Έχουμε το δικαίωμα να φέρουμε πραγματικά τον προϋπολογισμό εδώ, να μιλήσουμε και να διορθωθούμε όσο μπορούμε και όπως μπορούμε, αλλά όχι μόνο για τα λειτουργικά, όχι μόνο για τα ανταποδοτικά, όχι μόνο για τα επενδυτικά, έχουμε αυτή τη στιγμή την παιδεία, την υγεία και γενικά την κοινωνική πολιτική.

Εγώ πιστεύω ότι όλα αυτά ξεκινώντας από τη δική μου Υπηρεσία που είμαι αυτή τη στιγμή Αντιδήμαρχος Καθαριότητας θέλουν να αλλάξουν. Και εγώ όσον αφορά τη δική μου, θα αλλάξουν. Είμαι όμως σε μια πολύ δύσκολη θέση σήμερα να βρίσκομαι στον αέρα, να έχω κάθε μέρα Πυροσβεστική, Αστυνομία, Εισαγγελέα, σε ένα εργοτάξιο το οποίο προσπαθώ με όλες τις δυνάμεις μου, να λειτουργήσουμε.

Ανά πάσα στιγμή μπορεί να πάω μέσα, να πάνε μέσα οι εργαζόμενοι. Πως ζητάτε αυτή τη στιγμή να γίνω καλύτερος, να γίνουμε καλύτεροι όταν αυτή τη στιγμή υπάρχουν χίλια εμπόδια για να γίνει αυτό; Δεν ψέγω κανένα. Δικαίωμά του να το κάνει ο καθένας, αλλά να ξέρετε ότι αυτό δεν είναι σωστό. Σωστό είναι να μας δώσετε την ευκαιρία, την ευκαιρία που πρέπει να δώσετε σε κάθε νέα Διοίκηση να ψηφιστεί ο προϋπολογισμός και στη συνέχεια να μας κρίνετε το πώς θα τον υλοποιήσουμε. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εμείς ευχαριστούμε, ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Κύριοι συνάδελφοι είναι βέβαιο όπως το έχουμε συζητήσει ξανά σε αυτή την αίθουσα από άλλες θέσεις, αγαπητέ κ. Βασιλόπουλε ότι ο σημερινός προϋπολογισμός που φέρνουμε εδώ, είναι σε μεγάλο βαθμό αποτέλεσμα της χρήσης του 2019. Επηρεάζεται επειδή ο Δήμος –τα έχουμε πει, θυμάστε- έχει συνέχεια, είμαστε εμείς, αύριο θα είναι κάποιιοι άλλοι, μεθαύριο κάποιιοι άλλοι και πάει λέγοντας.

Σε μεγάλο βαθμό ο σημερινός προϋπολογισμός βάσει της απλής και της κοινής λογικής επηρεάζεται και από τα αποτελέσματα της χρήσης του 2019 αυτό είναι σαφές.

Θυμάστε που είχαμε κάνει μια συζήτηση σε αυτό το Συμβούλιο, εγώ πλέον τότε αντιπολίτευση και εσείς Δήμαρχος και μου λες «αυτός είναι ο πρώτος προϋπολογισμός και ο επόμενος θα δείξει την πραγματική μας βούληση, γιατί κι αυτός είναι ουσιαστικά αποτέλεσμα της δικής σας χρήσης», σας το επιστρέφω σήμερα. Είναι ακριβώς έτσι. Δεν διαφωνώ.

Άρα να είστε σίγουρος ότι αν ξεκινάγαμε σήμερα από το μηδέν, θα ήταν ένας πολύ διαφορετικός προϋπολογισμός, ο δικός μας προϋπολογισμός. Αυτά, γιατί ξέρετε πολλές φορές λέμε πράγματα για να λέμε, για να γράφουν τα φυλλάδια, για να ακούει ο πολίτης γιατί θέλουμε να περάσουμε επικοινωνιακά κάποια πράγματα προς τα έξω, αλλά η ουσία δεν αλλάζει, την ξέρουμε όλοι. Άλλο τώρα τι βγαίνουμε και λέμε για κάποιους λόγους ο καθένας μας.

Εγώ θα σας μιλήσω πιο πολύ για το Τεχνικό Πρόγραμμα το οποίο το έχουμε συζητήσει ξανά βέβαια αλλά επειδή ακούστηκαν διάφορα, κ. Τομπούλογλου δεν είχαμε από πριν φροντίσει να έχουμε έτοιμες μελέτες ούτως ώστε μέσα σε τρεις μήνες να έχω ώριμα έργα να σας φέρω εδώ μελετημένα, προς δημοπράτηση να εγκριθούν. Δεν είχαμε κάνει αυτή την πρόβλεψη, δεν είχαμε αυτή τη φροντίδα δεν σας το κρύβω.

Δηλαδή πριν αναλάβουμε δεν ασχοληθήκαμε με μελέτες του Δήμου, πιστέψτε με.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Έχει μελέτες ο Δήμος, βεβαίως τις χρησιμοποιούμε, οι διαδικασίες θα δείτε ότι είναι πολύ πιο γρήγορες.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη κάνετε διάλογο κ. Τομπούλογλου σας παρακαλώ

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κοιτάξτε, υπάρχουν ώριμες μελέτες, υπάρχουν διαδικασίες το ξέρετε πάρα πολύ καλά, βεβαίως προχωράμε τις διαδικασίες. Κύριε Τομπούλογλου πιστέψτε με ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κανταρέλη να απευθύνεστε σε εμένα.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε πιστέψτε με και το ξέρουν πολύ καλά οι συνάδελφοι, ειδικά η προηγούμενη Διοίκηση ότι έχουμε τρέξει πάρα πολύ γρήγορα πάρα πολλά θέματα μέσα στο τρίμηνο, το οποίο φανταστείτε ότι η προηγούμενη Διοίκηση ούτε στα δυόμισι πρώτα χρόνια δεν είχε φτάσει στα επίπεδα και στους ρυθμούς αυτούς. Τέλος πάντων, δεν θα διαφωνήσω σε αυτό.

Θα κάνω μια μικρή αναφορά στο μεγάλης σημασίας έργο που γίνεται στην πόλη μας, το οποίο επαναλαμβάνω γίνεται από την Περιφέρεια, επαναλαμβάνω είναι ένα έργο της Περιφέρειας και η μεγάλη βιασύνη αγαπητοί συνάδελφοι του αυριανού ζητήματος, επειδή ρωτήθηκε από τον κ. Σερετάκη «για ποιον», προφανώς είναι για τον πολίτη. Η μεγαλύτερη αναστάτωση από αυτό το έργο, θα έρθει στην πόλη μας.

Η Νέα Ιωνία να σας πω κάτι; Είναι ένα θέμα μικρής σημασίας για τη Νέα Ιωνία, πολύ μικρής θα έλεγα σε σχέση με τη σημασία που έχει και τις επιπτώσεις που θα έχει στην κυκλοφορία της δικής μας πόλης. Επειδή κι εμείς ουσιαστικά βλέπουμε αυτό το θέμα, θέλουμε όσο το δυνατό πιο γρήγορα να είμαστε όλοι ενημερωμένοι, να γίνει αυτή η συζήτηση και από εκεί και πέρα να προχωρήσουμε αυτή τη διαδικασία.

Όσον αφορά για την ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ μη λέτε ανακρίβειες, δεν υπάρχει καμία αλλαγή χρήσης. Πράξη εφαρμογής κοινοχρήστων χώρων, είναι. Ξέρετε, ό,τι λέμε εδώ καταγράφεται και εκτίθεστε σε κάποιες περιπτώσεις. Γνωρίστε το θέμα μιλάμε για κοινόχρηστους χώρους θα ήθελα να είστε λίγο πιο προσεκτικός στις διατυπώσεις σας.

Και επιτέλους, όπως πολύ σωστά είπε ο κ. Τομπούλογλου είναι ένα έργο που είτε το θέλουν κάποιοι, είτε δεν το θέλουν, είναι να γίνει. Άρα εμείς πρέπει να φροντίσουμε να έχουμε τη μικρότερη δυνατή ταλαιπωρία για τους συμπολίτες μας και τέλος πάντων τα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα απ' όλη αυτή την κατάσταση για την πόλη μας και για τους συμπολίτες μας. Είναι ένα γεγονός, έχει απόλυτο δίκιο ο κ. Τομπούλογλου. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Άκουσα με προσοχή σχεδόν όλους, εγώ δρώμαι της ευκαιρίας από την τελευταία παρατήρηση που έκανε ο κ. Κανταρέλης, έχει συζητηθεί πάρα πολλές φορές εδώ μέσα, το θέμα της ενημέρωσης. Το ζητάνε όλες οι Παρατάξεις και νομίζω ότι το θέμα της αυριανής συνεδρίασης αφορά αυτό ουσιαστικά: μια ενημέρωση γύρω από αυτό το οποίο ζητάτε όλοι, για την υπογειοποίηση, από τη διαδικασία του θέματος του γηπέδου.

Τώρα, άκουσα με πάρα πολύ ζέση τον κ. Βασιλόπουλο και τον κ. Τομπούλογλου να λένε ότι δεν υπάρχει πρόγραμμα και που είναι η χρηματοδότηση και ποια είναι η στρατηγική της πολιτικής που χαράσσουμε. Αυτό, έχει δυο όψεις. Θα πρέπει ίσως να αναρωτηθούν ορισμένοι ότι από το να δημιουργήσουμε ένα πλασματικό προϋπολογισμό, ένα προϋπολογισμό όπου ο κ. Τάφας θα εξηγήσει καλύτερα το ποσοστό της υλοποίησής του κατά τα προηγούμενα έτη, εμείς δείχνουμε τη στρατηγική μας μέσα από τον προϋπολογισμό, δείχνουμε τις δράσεις που θέλουμε να κάνουμε και θα φέρουμε ένα ολοκληρωμένο προϋπολογισμό με τις χρηματοδοτήσεις όταν αυτές έχουν εξασφαλιστεί.

Όταν είμαστε απλά σε συζητήσεις ή στο να χαράξουμε τη στρατηγική μας αυτή τη στιγμή, δεν θα πούμε ότι χτίζουμε παλάτια στην άμμο. Οι βάσεις έχουν μπει, οι προϋποθέσεις για ώριμες συζητήσεις έχουν γίνει, μελέτες έχουν μπει στον προϋπολογισμό βάσει των χρηματοδοτήσεων για να μπορέσουμε να κάνουμε τα πράγματα έτσι όπως εμείς αντιλαμβανόμαστε.

Θα ήθελα να σταθώ στο θέμα των μελετών γιατί κι αυτό το ανέφερε ο Δήμαρχος. Κύριε πρώην Δήμαρχε, λέτε για κατάτμηση ξανά και αναρωτιέμαι ο κ. Καλαμπόκης που είναι; Δεν σας ενημερώνει; Έχουμε προίκα από εσάς αυτή τη στιγμή ανεκπλήρωτους φακέλους στα τμήματα των αυθαιρέτων, ακινήτων του Δήμου, οι οποίοι δεν έχουν ολοκληρωθεί και έχουμε καταληκτικές ημερομηνίες και πολλά δικαιολογητικά από αυτά που είχαν μπει, δεν ισχύουν γιατί έχετε μείνει σε ένα καθεστώς προηγούμενου νόμου. Προσπαθώντας να βάλουμε μελέτες οι οποίες δεν θα χρειαστούν, τις σπάσαμε. Γιατί το ξανασυζητάμε αυτό το πράγμα και ειδικά στον προϋπολογισμό;

Εν κατακλείδι εγώ θα ήθελα να ρωτήσω το εξής: επειδή μιλάμε για νούμερα. Βλέπω από τον πίνακα που μας μοίρασε ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών ότι εν έτη 2017 φτάσατε στο πικ σας. Είχατε χρηματικό υπόλοιπο 7.200 κοντά και λειτουργικών 3.800 τι συνέβη ξαφνικά μέσα σε ενάμιση χρόνο και πήγατε σχεδόν στο μισό; Βλέπω ότι επί Αντιδημάρχου Λάλου, φτάσατε στα λειτουργικά κοντά στα 3.800 και φτάσατε να παραδίσετε 1.800 έχοντας δημιουργήσει ανάγκες σχεδόν 1 εκατομμυρίου στο πράσινο, τις οποίες αναζητήσατε έστω και ένα ευρώ από το Πράσινο Ταμείο;

Δηλαδή μας λέτε για χρηματοδοτήσεις και αναρωτιέμαι: εσείς τι χρηματοδοτήσεις πήρατε και αν τις πήρατε, με ποιο τρόπο. Από πού; Γιατί αν είχατε πάρει χρηματοδοτήσεις, δεν θα φτάναμε να κοιτάμε στα νούμερα σήμερα 1 εκατομμύριο ευρώ για τις πλατείες, εργασίες φυτοτεχνικής αρδευτικής αναβάθμισης κοινοχρήστων χώρων. 1 εκατομμύριο ευρώ από τα λειτουργικά έξοδα. Καμένη γη! Από τα λειτουργικά 1 εκατομμύριο ευρώ, τα οποία με κόπο μαζέψατε βλέπω από το '14 μέχρι το '17 και μετά εξαυλώθηκαν.

Επομένως όταν συζητάμε για τέτοιου είδους διαδικασίες, για οικονομικά καλό είναι να κοιτάμε και λίγο πίσω μας. Εγώ θα ξαναφέρω το θέμα της ελιάς γιατί είναι πραγματικά χαρακτηριστικό το γεγονός ότι ένα δέντρο μπορεί να κοστίσει 2.000 € και μου κάνει εντύπωση και πραγματικά κάποια στιγμή όχι εδώ από το Δημοτικό Συμβούλιο θα ήθελα... γιατί δέχτηκε ένα πόλεμο ο κ. Τάφας, να ενημερωθούμε τι έχει αυτό το δέντρο και κάνει 2.000 €.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Κύριε Δήμαρχε, κύριε Πρόεδρε αρχικά μπαίνω στον πειρασμό να σχολιάσω δυο προηγούμενους ομιλητές όσον αφορά κάποια πράγματα τα οποία θεωρώ ότι το αξίζουν.

Σχετικά με τη μομφή που υπέστησαν όλοι οι επικεφαλής της αντιπολίτευσης και αναφέρομαι στον κ. Βασιλόπουλο, τον κ. Τομπούλογλου και τον κ. Σερετάκη, οι οποίοι έχουν λάβει ένα συγκεκριμένο σχέδιο προϋπολογισμού και σχολιάζουν επί αυτού. Δεν μπορούν να κρίνουν τις όποιες προθέσεις μπορεί να υπάρξουν, επομένως όταν αποτυπώνεται ότι μειώνονται κατά 63.000 € τα χρήματα της έκτακτης επιχορήγησης προς τις

Σχολικές Επιτροπές, δεν μπορούμε εμείς να φανταστούμε αν κάποιος προτίθεται να τις μειώσει ή να τις αυξήσει, αργότερα. Και βέβαια είναι πολύ συγκεκριμένος ο λόγος για τον οποίο αναφέρατε το τι ξοδεύτηκε την προηγούμενη χρονιά, για κάθε έναν από τους αντίστοιχους κωδικούς. Μην το ισοπεδώνουμε αυτό.

Και κάτι το οποίο είπε ο κ. Κοσκολέτος όσον αφορά τα έργα τα οποία προτίθεται η νέα Δημοτική Αρχή να κάνει, ότι αυτά θα αποτυπωθούν στον προϋπολογισμό όταν και εφόσον θα εξασφαλιστεί η αντίστοιχη χρηματοδότηση και γι' αυτό δεν βλέπουμε διάφορες προθέσεις να αποτυπώνονται, έγινε προφανώς εξαίρεση με τα συνοδά έργα του γηπέδου. Δεν είδαμε όμως εκτός αυτού, που καλώς το βάζετε γιατί δική σας πρόθεση είναι, κάτι αντίστοιχο να συμβαίνει με οποιοδήποτε άλλο έργο να μπει έστω και ως πρόθεση στον προϋπολογισμό.

Εάν αντιλαμβανόμασταν το δικό μας τον ρόλο ως απλά μια αντιπολίτευση που θα ψάχνει ευκαιρίες να καταγγείλει πράγματα, ίσως σήμερα και να επιχαίραμε με το συγκεκριμένο σχέδιο προϋπολογισμού. Εμείς έχοντας υπάρξει στα δημοτικά πράγματα επί σειρά ετών, έχοντας ασκήσει Διοίκηση σε αυτό το Δήμο και θεωρώντας ότι θα είμαστε και το αύριο σε αυτό το Δήμο, λυπούμαστε όταν συμπαραλιάζονται κάποιες υποδομές για τις οποίες μοχθήσαμε.

Με έχει καλύψει φυσικά ο επικεφαλής της Παράταξής μας ο κ. Βασιλόπουλος, απλά θα ήθελα να αναφερθώ και εγώ σε δυο τρία συγκεκριμένα σημεία, τα οποία τα βρήκα αρκετά σημαντικά. Όσον αφορά τις δαπάνες αθλητικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων βλέπουμε ότι υπάρχει το ποσό των 20.000 € στον κωδικό που είναι μειωμένο σε σχέση με αυτό που είχαμε προϋπολογίσει εμείς, αλλά είναι κοντά σε αυτό το οποίο ξοδέψαμε, οπότε δεν κρίνω αυτό αυτή τη στιγμή, κρίνω το γεγονός ότι θα χρειαστούν για τις 20.000 € και πως αυτές θα διατεθούν και κάποια άλλα πολύ μικρότερα ποσά σε αντίστοιχους κωδικούς, χρειάζεται κάποιος σύμβουλος ο οποίος σχεδόν αξίζει το ίδιο με τις εκδηλώσεις αυτές καθαυτές. Δηλαδή το κόστος για την ύπαρξή του θα είναι 15.000 € και θεωρώ ότι αυτό είναι κάτι το οποίο φυσικά εμείς δεν το είχαμε καν διανοηθεί να το εντάξουμε στο πρόγραμμά μας και στον προϋπολογισμό μας, αλλά θεωρώ ότι πράγματι στα αυτιά και στα

μάτια οποιουδήποτε δημότη θα χτύπαγε πάρα πολύ έντονα και θα αναρωτιόταν τον λόγο.

Όσον αφορά την έκτακτη επιχορήγηση στις Σχολικές Επιτροπές πραγματικά είναι άξιο απορίας γιατί μπαίνουμε στη διαδικασία αυτή μείωσης, τη στιγμή που είναι καταγεγραμμένες οι ανάγκες και τη στιγμή που ήδη μειώνεται και η τακτική επιχορήγηση, επομένως το να βάλουμε στη διαδικασία της προτεραιοποίησης το να μην βάλουμε μειούμενες κάποιες άλλες αποδοχές συμβούλων και τα λοιπά, αλλά να βάλουμε αυτό με μια προοπτική η οποία σήμερα μας εξηγείται αύξηση στο μέλλον, πάλι θεωρώ ότι η σχολική κοινότητα θα την έβρισκε αντίθετη και αυτούς εκφράζουμε σήμερα.

Όσον αφορά τον κωδικό 02156471004 με τίτλο «Δαπάνες για τις εκδηλώσεις παραδοσιακών χωρών» θα ήθελα επίσης να τονίσω στο Σώμα ότι η σημαντική μείωση σχεδόν στο ήμισυ του ποσού για μας είναι κάτι το οποίο δεν θα άρεσε καθόλου στους πάρα πολλούς μαθητές των τμημάτων παραδοσιακών χωρών οι οποίοι τα προηγούμενα χρόνια είχαν απολαύσει τις συγκεκριμένες εκδηλώσεις και θεωρώ ότι θα δείτε πόσο δύσκολο θα είναι για σας το να διαχειριστείτε την συγκεκριμένη κατάσταση, με την κατάργηση ουσιαστικά ή την πολύ μεγάλη υποβάθμιση του Φεστιβάλ το οποίο κάναμε.

Κάτι τελευταίο το οποίο έχω σημειώσει εδώ είναι ότι το πρόγραμμα αυτό αξίας 5.000 € και τον σχολικό προσανατολισμό θα ήταν δόκιμο και λογικό και σωστό εάν δεν υπήρχαν οι προηγούμενες μειώσεις τις οποίες αναφέραμε. Δεν μπορεί δηλαδή να κόβεις από τις Σχολικές Επιτροπές οι οποίες αυτές είναι και οι αρμόδιες εν τέλει να αποφασίσουν τι χρειάζονται και τι όχι τα σχολεία, τι είναι σημαντικότερο και τι είναι λιγότερο σημαντικό για τα σχολεία, δεν μπορείς να τους κόβεις χρήματα και εσύ κρίνοντας από το δική σου τη λογική να βάζεις αυτά τα χρήματα για κάτι, το οποίο δεν είναι ευθύνη του Δήμου.

Το κατά πόσο ο σχολικός προσανατολισμός είναι ευθύνη του Δήμου, το γνωρίζουμε όλοι. Υπάρχουν στα σχολεία και αντίστοιχα προγράμματα, οι εκπαιδευτικοί μας μετεκπαιδεύονται προκειμένου να μπορούν να παρέχουν στα παιδιά τις αντίστοιχες γνώσεις και θεωρώ ότι είναι πολυτέλεια, τη στιγμή που κόβονται τόσο σημαντικά κονδύλια από τα σχολεία.

Και κάτι τελευταίο πολύ σημαντικό. Ο κωδικός 02156041002 αφορά τις αποδοχές προσωπικού για την κάλυψη προγραμμάτων επιχορηγούμενων από την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού. Σε κάποιο προηγούμενο Συμβούλιο είχα ρωτήσει τον αρμόδιο εντεταλμένο σύμβουλο, κατά πόσο υπάρχει πρόθεση να συνεχιστούν κανονικά τα προγράμματα του μαζικού αθλητισμού του Δήμου και είχα πάρει την απάντηση ότι ό,τι είχαμε προβλέψει θα υλοποιηθεί, δηλαδή η πρόσληψη των αντίστοιχων γυμναστών που εξασφαλίζουν τα προγράμματα του αθλητισμού της πόλης μας και με λύπη βλέπω ότι το ποσό το οποίο υπάρχει στον κωδικό καταγεγραμμένο για το 2020 είναι πολύ περιορισμένο, δηλαδή μιλάμε για μια μείωση από τις 35.891 € τα οποία καταβλήθηκαν πέρσι, άρα είναι υπαρκτές ανάγκες για να μπορέσουν να συνεχίσουν τα ίδια ακριβώς προγράμματα, το ποσό είναι μειωμένο στις 26.000 €.

Αυτό να το εκλάβουμε ως μια πρόθεση, όπως αποτυπώνεται, να μην υλοποιηθούν τα προγράμματα; Εδώ συζητάγαμε ότι δεν μας φτάνουν οι γυμναστές. Τώρα τους μειώνουμε κιόλας; Δεν νομίζω ότι είναι στη σωστή κατεύθυνση. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Εμμανουήλ έχει τον λόγο.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Βασικά καλύφθηκα και από την κα Παπαλουκά γιατί ένα κομμάτι ήθελα να πω, αλλά και από τον επικεφαλής της Παράταξης, απλά επειδή ακούστηκαν δυο τρία πράγματα θα ήθελα να αναφερθώ σε αυτά.

Ο κ. Γρετζελιάς αναφέρεται σε όλα τα Δημοτικά Συμβούλια για το 23%. Δηλαδή αυτοί που πήραν 23% και βρέθηκαν στην αντιπολίτευση, δεν έχουν δικαίωμα να κρίνουν; Δεν έχουν δικαίωμα να μιλάνε; Γιατί μονίμως αναφέρει «εσείς του 23%». Το αντιπαρέρχομαι.

Και πάλι σε σχέση με το γήπεδο της ΑΕΚ. Το ότι αυτό το έργο είναι δεδομένο έτσι όπως έγινε δεδομένο και ότι θα συνεχιστεί και θα τελειώσει, τι σημαίνει. Ότι δεν πρέπει να κρίνουμε τίποτε; Δεν πρέπει να αναφερόμαστε σε αυτό; Δεν πρέπει να σχολιάζουμε; Το θεωρώ αδιανόητο.

Δυο τρία πράγματα θα πω γιατί στην ουσία έχω καλυφθεί. Ο κ. Κωνσταντινίδης είπε ότι στο 1^ο τρίμηνο δόθηκε έκτακτη επιχορήγηση 40.000 €. Δεν μας είπε που πήγαν όμως αυτά τα λεφτά και για ποιο λόγο δόθηκαν.

Προφανώς για κάτι συγκεκριμένο, το μεγαλύτερο ποσό από αυτά είναι για κάτι συγκεκριμένο και όχι για ανάγκες των σχολείων που είναι πάρα πολλές.

Στην προηγούμενη Δημοτική Αρχή ο Σύλλογος της Ένωσης Γονέων έβγαζε καθημερινά σχεδόν ανακοινώσεις σχετικά με το ότι δεν δίνεται επιχορήγηση έκτακτη από το Δήμο, ότι είναι πάρα πολλά τα προβλήματα και τώρα σιωπή. Δεν έχω δει ούτε μία ανακοίνωση, ούτε να κάνει κάτι, τίποτε απολύτως σε σχέση με αυτό το κομμάτι.

Και αυτό που είπε ο κ. Κωνσταντινίδης ότι το νόμιμο δεν είναι πάντα ηθικό. Βρίσκει κάτι ανήθικο στη σύμβαση; Για να το καταλάβουμε. Γιατί έτσι όπως το είπε, μάλλον κάτι τέτοιο εννοούσε. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ντάσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Δεν μου αρέσουν οι κοκορομαχίες, νομίζω πως αποστολή μας εδώ είναι να σας κάνουμε καλύτερους για το καλό της πόλης. Γι' αυτό υποχρεούστε να ακούτε και την κριτική, καμιά φορά μπορεί να ξεφεύγει και λίγο, αλλά καμιά φορά ξεφεύγουν και κάποια από αυτά που λέτε κι εσείς.

Είπα προχθές ότι ο προϋπολογισμός είναι έργο τέχνης για το Δήμο. Δεν εννοούσα σίγουρα αυτόν που φέρατε. Μακάρι του χρόνου να είναι έργο τέχνης, αλλά φέτος ποιητική αδεία θα μου επιτρέψετε να πω, είναι ξεπατικούρα.

Άκουσα πολλούς συναδέλφους να λένε «νέα Δημοτική Αρχή, οι πρώτοι τέσσερις μήνες», μην ξεχνάμε όμως ότι οι μισοί από εσάς είναι εμπειρότατα στελέχη στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Επειδή πολλές φορές ο φίλος μου ο Παντελής λέει «οι γιατροί...», όταν ένας γιατρός δουλεύει σε ένα Νοσοκομείο 20 χρόνια και θα πάει στο άλλο, στους πρώτους πέντε μήνες θα είναι στραβάδι; Όχι βέβαια.

Στα νούμερα. Βλέπω ότι στα έξοδα υλοποιήθηκε γύρω στο 40% ακούω για εκατομμύρια και τρελαίνομαι. Αν αφαιρέσουμε και τα ανταποδοτικά πάει γύρω στο 30%. Στα έσοδα είναι λίγο καλύτερα, νομίζω πως μερικές φορές όλοι μαζί κοροϊδευόμαστε όταν βάζουμε τόσα πολλά εκατομμύρια. Άκουσα μάλιστα ένα παράδειγμα αν –και είχε δίκιο στον συλλογισμό– υλοποιηθεί στο 100% θα έχουμε 8.000 €.

Στο σχολείο, στη φυσική, πάντα λέγαμε «υπό κανονικές συνθήκες». Αυτές οι ρημάδες κανονικές συνθήκες δεν δούλεψαν ποτέ όμως.

Να περάσω λίγο στα έξοδα. Δεν θα έλεγα τίποτε γιατί το είπαν πάρα πολλοί για τις Σχολικές Επιτροπές, δεν μπορώ όμως να αντισταθώ, μας είπε ο κ. Κωνσταντινίδης ο αγαπητός συνάδελφος πως 50 βάλουμε, που βάλατε κι εσείς. Να, η ξεπατικούρα.

Όμως θα κάνουμε αναμορφώσεις. Δεκτό. Το ίδιο πράγμα στα καύσιμα γιατί δεν το κάνατε; 90, άντε να φτάσουν 180 μέχρι τέλος του χρόνου, βάζεις στον κωδικό 430.000 €. Είναι πιο σημαντικά τα καύσιμα;

Και βέβαια εκεί είδα ένα 10χίλιαρο για τους πολιτιστικούς. Έχετε αποδείξει στην πράξη μέχρι σήμερα πως έχετε ξεπεράσει την τσιγγουνιά ακόμη και τους Ηπειρώτες!

Πάμε στα έσοδα. Βλέπω στην Πρωτομαγιά ένα ποσό και συγχρόνως όλοι οι Συνδυασμοί λέμε, δεν υπάρχει κανένας να μην το έχει πει, θα βελτιώσουμε την Πρωτομαγιά, καλύτερη ποιότητα. Συγνώμη, αλλά χωρίς βρακιά, τέτοιο ποσό δεν θα το πιάσουμε! Γι' αυτό θα πρέπει να δούμε με την Πρωτομαγιά καλύτερα τα χρήματα.

Ψηφίζουμε για την Πρωτομαγιά εδώ στον προϋπολογισμό, βάζουμε νούμερα. Μήπως έπρεπε να την έχουμε ψηφίσει πρώτα; Από τα λίγα που έψαξα, δεν έχω και πολύ χρόνο, αυτό νομίζω πως θα έπρεπε να το έχουμε κάνει.

Και μετά πάμε στο νεκροταφείο στα τέλη. Άλλο πράγμα η κανονιστική, άλλο τα τέλη και εδώ νομίζω πως δεν τα έχουμε ψηφίσει και θα έπρεπε νομίζω να έχει προηγηθεί η ψήφιση των τελών του νεκροταφείου. Αυτό νομίζω, βεβαιώστε με οι πιο έμπειροι. Σαν παρατήρηση το λέω, αυτό έψαξα.

Και δυο σχόλια ακόμη στον φίλο μου τον Παντελή, που θέλουμε δεν θέλουμε είναι ο πιο έμπειρος εν ενεργεία δημοτικός σύμβουλος και καλό θα είναι όλοι μας να τον συμβουλευόμαστε και να τον εκμεταλλευόμαστε, με φίλτρο πάντα, δυο σχόλια γι' αυτά που είπε.

Δημοτική Συγκοινωνία. Ναι, δεν χρειάζεται σε πολλές Γραμμές όμως υπάρχουν τρεις πόλοι που η Συγκοινωνία απ' όλη την πόλη δεν είναι η καλύτερη και είναι το νεκροταφείο, ο ηλεκτρικός και το κάτω Κουκλάκι. Εκεί θέλει λίγο συζήτηση. Να βρεθεί ένας τρόπος να ενώνει το νεκροταφείο, τον ηλεκτρικό και το κάτω Κουκλάκι.

Δεύτερον, είναι σωστά αυτά που είπε για 1/1 με τα σπίτια, υπάρχει κι ένα στοιχείο όμως που το άκουσα το πρωί πηγαίνοντας για δουλειά στο ραδιόφωνο, ότι θα έχει μια ζημιά μάλλον ο Δήμος μας με τα μη ηλεκτροδοτούμενα, εννοώ πολλοί χρωστάνε κάνουν μια ρύθμιση και αυτά να σβηστούν όλα και να αρχίσουν από 1/1 και τα λοιπά.

Και το τελευταίο για τα καντήλια, είδα ένα ποσό 54.000 €. Σίγουρα πολλά πράγματα θέλουν αλλαγή στο νεκροταφείο και καλό είναι να δούμε πάλι τον Κανονισμό, με ησυχία και ηρεμία και όχι μέσα σε μια μέρα, καταλαβαίνω και ίσως έχει μια λογική οι 54.000 € να εννοεί εμμέσως πως κάποιος ιδιώτης. Δεν είναι τόσο εύκολο και θα σας πω ένα παράδειγμα που αρέσει στον φίλο μου τον Παντελή που λέει για τα Νοσοκομεία.

Στα Νοσοκομεία υπάρχει ένας θεσμός που λέγεται αποκλειστική και έχει και νόμους και κανόνες και τα άτομα που έρχονται τα ελέγχει το Νοσοκομείο και τα λοιπά. Έλα ντε που πάνω από τις μισές είναι υποτίθεται ξαδέλφες και γειτόνισσες και κουμπάρες με τα μισά χρήματα; Ένα ευρώ να βάλει ο επίσημος το κερί, θα πάει η τάδε κυρία, η γειτόνισσα που είναι εκεί και θα το φτιάξει με μισό ευρώ. Θέλει πολύ προσοχή, δεν είναι απλό, ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Απλά πρέπει να δικαιολογήσω μια συμπεριφορά προηγουμένως και θα μιλήσω λιγότερο για τα οικονομικά στοιχεία. Γιατί ακούστηκε από πολλούς συναδέλφους και από ανθρώπους που έχουν κάνει στην Τοπική Αυτοδιοίκηση ότι δεν είναι ωραίο να αναφέρεσαι στα προηγούμενα.

Η κουβέντα πηγαίνει μοιραία στα προηγούμενα αλλά στη δεδομένη χρονική στιγμή και με τις σημειώσεις τις οποίες πήραμε και τα συγκριτικά στοιχεία ο κ. Τάφας ο ίδιος αναφέρθηκε σε νούμερα, αλλά αυτό το οποίο ήταν εξοργιστικό και ίσως επί προσωπικού ήταν το γεγονός ότι συνηθίζει κάποιες φορές να πετάει με συκοφαντικό τρόπο υπονοούμενα περί ηθικής ή νομιμότητας για μια δημοπρασία, ή ενός έργου, την ίδια ώρα που ο ίδιος είναι ιδιαίτερα ευερέθιστος και έχει τύχει να μαθαίνουμε ότι τηλεφωνεί και σε εκδότες αν θίγεται από ένα άρθρο, ή μπορεί σε μέλη της Παράταξής μας φραστικά να απευθύνεται εντός του δημαρχείου.

Άρα στη συγκεκριμένη περίπτωση όταν λες για μια Επιτροπή στην οποία κι εγώ συμμετείχα, όχι μόνο ο κ. Ντάτσης ή ο πρώην Δήμαρχος αν είναι ηθική, ή αν έγινε με σωστό τρόπο, ή αν στο σπίτι μας... αυτά να περιπεύουν, δεν χρειάζονται. Αυτά πυροδοτούν αντιδράσεις και πιστεύω ότι με τον ίδιο τρόπο θα αντιδρούσε ο κάθε συνάδελφος εδώ μέσα, αν αναφερόταν το όνομά του, ή αφήνονταν κάποιο υπονοούμενο με αυτό τον τρόπο.

Άλλωστε αρκετοί από εδώ μέσα έχουν επικαλεστεί πολλές φορές και την επαγγελματική τους ιδιότητα. Έχουμε ακούσει από ορισμένους συναδέλφους ότι είναι δικηγόροι, χωρίς να καταλαβαίνουμε τον λόγο που αναφέρουν αυτό το πράγμα.

Εδώ είναι Δημοτικό Συμβούλιο κάνουμε πολιτικές τοποθετήσεις, έχουμε το δικαίωμα της διαφωνίας αλλά σε καμία περίπτωση δεν έχουμε το δικαίωμα να αφήνουμε αιχμές με τον έναν ή τον άλλο τρόπο.

Γυρίζω στον προϋπολογισμό. Ο προϋπολογισμός, το είπα και στην τοποθέτησή μου για τα ανταποδοτικά, είναι ένα εργαλείο για κάθε Διοίκηση για να ασκήσει πολιτικές. Το αν στη δεδομένη χρονική στιγμή η δική μας επιλογή ήταν ένα ταμειακό διαθέσιμο, ένα μεγάλο χρηματικό υπόλοιπο να το μετατρέψουμε σε επενδύσεις, χωρίς να στερούμε τον προϋπολογισμό όμως από έσοδα, από επιχορηγήσεις, ΕΣΠΑ και τα λοιπά, γιατί άκουσα και τον κ. Κοσκολέτο να λέει για το έργο του πρασίνου γιατί δεν το εντάξατε και τα λοιπά.

Μα κ. Κοσκολέτο στο δικό σας προϋπολογισμό τα έργα της Διοίκησης Βασιλόπουλου που τα κουβαλάτε ως προίκα, είναι 7.300.000 €.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Και παραπάνω.

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Και παραπάνω, αλλά βάζω αυτό το νούμερο, αυτά που άφησα εγώ. Χωρίς τα χρήματα που υπάρχουν στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και αφορούν μελλοντικά αγορές, αμαξοστάσιο, επενδύσεις στην καθαριότητα, χωρίς αυτά τα χρήματα.

Κάθε Δημοτική Αρχή επιλέγει τον τρόπο με τον οποίο φτιάχνει κωδικούς και εκεί μπορεί να υπάρχει μια αντιπαράθεση. Γιατί η μια Διοίκηση έχει λιγότερα ή γιατί επιλέγει να μαζέψει σε κωδικούς χρήματα. Γι' αυτό μπορούμε να καθίσουμε να συζητάμε και να διαφωνούμε μέχρι το πρωί.

Σίγουρα όμως δεν μπορούν να ακούγονται ανακρίβειες. Γιατί κανείς δεν θέλει σας λέω και πάλι να πάει σε μια λογική σύγκρισης, αλλά τα νούμερα σε βάζουν σε αυτή τη διαδικασία και θα ήθελα να μας πει ο κ. Τάφας πραγματικά ποιο ήταν το χρηματικό υπόλοιπο που βρήκαμε εμείς -όχι αυτό που αναγράφεται εδώ, το πραγματικό χρηματικό υπόλοιπο- στα Ταμεία το '14, ποιο ποσοστό πραγματικό ήταν για τις λειτουργικές δαπάνες και αν αντιστοιχούσε σε δυο μισθοδοσίες που είναι υποχρεωτικό από το νόμο και άλλα τέτοια, που αφορούν καθαρά τα στοιχεία.

Εμείς ουδέποτε αναφερθήκαμε ή πράξαμε κάτι, χωρίς να κινηθούμε με τη νόμιμη οδό. Αν ο Δήμος απώλεσε παλαιότερα έσοδα από το κυλικείο, ή αν απώλεσε έσοδα από άλλες εκμισθώσεις, ή αν... ή αν... εμείς κινηθήκαμε μέσω της νόμιμης οδού και με σωστές διαδικασίες και εκεί φαίνεται στα Δικαστήρια τα πάντα αν υπάρχει ευθύνη αιρετού, υπαλλήλου, ή αν υπάρχει δόλος. Όλα τα υπόλοιπα είναι για να δημιουργούνται απλά εντυπώσεις.

Αυτό που έχω να παρατηρήσω είναι ότι στις συντηρήσεις μια μεγάλη μείωση σε δυο κωδικούς που αφορούν την τακτική συντήρηση των οχημάτων. Συνολικά και στο 02206263011 βλέπω ότι μειώνεται κατά 70.000 € σε σχέση με τα νούμερα που είχαμε βάλει εμείς για τις συντηρήσεις του μηχανολογικού εξοπλισμού και λίγο πιο πάνω στο 0206263001 που αφορά πάλι τις έκτακτες βλάβες αυτά πους συνήθως συμβαίνουν πριν γίνουν οι διαγωνισμοί, βλέπουμε κι εκεί μια μείωση της τάξεως των 20.000 €.

Θεωρώ ότι κάποια στιγμή θα αναμορφωθούν αυτοί οι κωδικοί και θα το δείτε. Επειδή δεν έχουν παραληφθεί ακόμη τα επιπλέον καινούργια αυτοκίνητα και επειδή κάποια πράγματα βγάζουν ζημιές, ειδικά τώρα που μαθαίνω ότι λειτουργούν στο μεγαλύτερο μέρος τα μηχανήματα, θεωρώ ότι κάποια στιγμή αυτοί οι κωδικοί θα αναμορφωθούν, είναι μοιραίο αυτό το πράγμα.

Ένα δεύτερο στοιχείο είναι και το ανέφερε ο κ. Ντάτσης, δεν θεωρώ ότι ήταν και τότε –το οποίο δεν φαίνεται σήμερα εδώ- πραγματικό το ποσό το οποίο θα δαπανήσουμε για πετρέλαια μόνο για τα πετρελαιοκίνητα οχήματα. Ήταν πολύ φουσκωμένο αυτό το πράγμα.

Το τελευταίο στοιχείο που θέλω να πω είναι ότι δεν είναι ωραίο πράγμα να ερχόμαστε την τελευταία στιγμή, είναι η πολλοστή φορά που γίνεται και ενώ έχει υπάρξει απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής να υπάρχουν αυξομειώσεις 50.000 € ή 11.000 € και τα λοιπά σε κωδικούς που αφορούν συνεργάτες ή συμβούλους που έχει δικαίωμα ο Δήμαρχος να πάρει. Δεν θα μπω καθόλου σε αυτό, αλλά δεν είναι ωραίο αυτό το πράγμα να έρχονται ξαφνικά αυξομειώσεις 50-20-30.000 € τελευταία στιγμή και να τα μοιράζουν στο Δημοτικό Συμβούλιο. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Καλαμπόκης έχει τον λόγο.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Θα είμαι σύντομος. Θα αναφερθώ βασικά στο κομμάτι το τεχνικό του προϋπολογισμού. Κύριοι συνάδελφοι φέρνετε ένα προϋπολογισμό στασιμότητας, ένα προϋπολογισμό διαχείρισης, ένα προϋπολογισμό χωρίς όραμα και σχεδιασμό για την πόλη.

Αυτά που αποτυπώθηκαν στο Τεχνικό Πρόγραμμα αποτυπώνονται σήμερα και στον προϋπολογισμό. Υπάρχουν τα μεγάλα έργα που σχεδιάστηκαν και εξασφαλίστηκε η χρηματοδότησή τους από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή: τα ηχοπετάσματα, το Πράσινο Σημείο, οι ασφαλτοστρώσεις, το Στρατιωτικό εργοστάσιο, ανάπτυξη του άλσους, ανάπτυξη στο ΤΟΥΡΑΛΙ και στον σχεδιασμό το δικό σας αυτό που φαίνεται και μέσα στον προϋπολογισμό υπάρχει μόνο ο θολός κωδικός «Συνοδά έργα γηπέδου» και η μελέτη του υπόγειου χώρου στάθμευσης στο Τρίγωνο.

Στόχος σας και όραμά σας όπως έχει φανεί από την τετράμηνη πορεία σας στη Διοίκηση του Δήμου, είναι το ξεχείλωμα της πόλης ως πόλου διασκέδασης. Στην πραγματικότητα υπάρχει μια βίαιη μεταβολή του χαρακτήρα μιας περιοχής κατοικίας, σε περιοχή όπου θα επικρατεί το εμπόριο και η αναψυχή. Βγήκαμε από τα Μνημόνια, ώρα για διασκέδαση!

Κύριοι συνάδελφοι σήμερα θα έπρεπε να σχεδιαστεί το αύριο της πόλης. Οι συνέπειες των υπερτοπικών χρήσεων για τις οποίες αποφάσισε η κεντρική πολιτική σκηνή, όταν ψηφίστηκε το νέο Ρυθμιστικό, μαζί με το αόρατο μακρύ χέρι της αγοράς, είναι το πρόβλημα που καλείται να λύσει η σημερινή Δημοτική Αρχή.

Αντί να χωροθετείτε αυθαίρετα υπόγεια parking στο Τρίγωνο, θα έπρεπε να πιάσετε το νήμα από την αρχή. Θα έπρεπε να το πιάσετε από εκεί

που το αφήσαμε εμείς. Σας παραδώσαμε ένα σχέδιο βιώσιμης αστικής κινητικότητας και θα πρέπει με βάση αυτό να συνεχίσετε τον σχεδιασμό για την ανάπτυξη και λειτουργία της πόλης.

Μπαίνουν τα ερωτήματα που πρέπει να απαντηθούν: θα δώσουμε χώρο στα αυτοκίνητα, ή στους πεζούς; Θα δώσουμε χώρο στην πόλη διασκέδαση ή στην πόλη κατοικία; Θα συνδυάσουμε χρήσεις που θα συνυπάρχουν αρμονικά και πως; Αυτά είναι τα ερωτήματα που πρέπει πρώτα να απαντηθούν, ώστε να προχωρήσουμε στα επόμενα βήματα. Από το Τεχνικό σας Πρόγραμμα και από τον προϋπολογισμό σας κάτι τέτοιο δεν φαίνεται.

Φέρατε στο Δημοτικό Συμβούλιο ένα πρόγραμμα τεχνικών έργων και σήμερα ένα προϋπολογισμό όπου δεν υπάρχει όραμα και σχεδιασμός. Εργολαβίες που επιβάλλει η καθημερινότητα και συνεχιζόμενα έργα.

Στο Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέρειας που ψηφίστηκε πριν από λίγες μέρες από την φίλα προσκείμενη σε εσάς Διοίκηση, δεν έχετε καταφέρει να εξασφαλίσετε καμία χρηματοδότηση, ακόμη και για ώριμες μελέτες που σας παραδώσαμε: τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ, το ΚΑΠΗ, τον Παιδικό Σταθμό της Μουστακλή. Ακόμη και ο περίεργος και αδιευκρίνιστος κωδικός των συνοδών έργων του γηπέδου δεν έχει συμπεριληφθεί στο Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέρειας, παρ' όλες τις εξαγγελίες που έτυχαν μετά τη συνάντησή σας με τον κ. Πατούλη. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Τα μέλη της Παράταξής μου με κάλυψαν στο πολιτικό κομμάτι σε μεγάλο βαθμό γι' αυτό δεν θα αναφερθώ σε αρκετά πράγματα που ειπώθηκαν, το μόνο που θα πω είναι ότι αυτό που βλέπω κι εγώ είναι ένα διαχειριστικό προϋπολογισμό και τίποτε άλλο, χωρίς φαντασία, χωρίς πολιτική παρέμβαση και χωρίς τη δική σας ταυτότητα.

Τώρα, επειδή αναφέρθηκαν πολλοί τι παραλάβαμε, τι παραδώσαμε εγώ θα σας πω κάποια νούμερα που είναι από τη λογοδοσία Δημάρχου το 2015 και αφορά την κρίση του 2014 και αυτά τα νούμερα τα είπε ο κ. Λάλος ως ταμειακό υπόλοιπο για τα τακτικά που παρέλαβε 1/9/2014.

Τα χρήματα για τακτικές δαπάνες ήταν 536.000 (αυτά παραλάβαμε) από αυτά έπρεπε υποτίθεται να καλύπτονται δυο μισθοδοσίες, τότε. Αυτά παραλάβαμε κ. Τάφα από τη Διοίκηση που συμμετείχατε αυτό είναι το νούμερο και σας παραδώσαμε ένα πολλαπλάσιο νούμερα.

Τώρα να μπω στον προϋπολογισμό. Εδώ σε ένα κωδικό στα έσοδα βλέπω 280.000 € για την Πρωτομαγιά που αναφέρθηκε και ο κ. Ντάτσης. Θα διαφωνήσω με τον κ. Ντάτση, ο στόχος της Διοίκησης για το 2020 είναι 317.000 €. Αυτά τα έσοδα είχε ο Δήμος το 2018 που ήταν τριήμερος ο εορτασμός 317.000 €. Άρα ο στόχος σας γι' αυτό τον κωδικό είναι οι 317.000 € και θα κριθείτε αν είναι λιγότερος.

Βλέπω καινούργιο κωδικό που αναφέρθηκε «Δικαιώματα αφής καντηλιών» 54.000 €. Θα πρέπει κ. Τάφα να δείτε με προσοχή τις αποφάσεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου για το συγκεκριμένο θέμα γιατί έχει να κάνει με τα χριστά ήθη.

Βλέπω επίσης καινούργιους κωδικούς «Τέλη εισόδου γραφείο τελετών» 15.000 €, «Τέλη εισόδου μαρμαροτεχνητών» 5.000 € φαντάζομαι ότι θα είναι στον καινούργιο Κανονισμό κάτι καινούργιο.

Κλείνω με τα έσοδα και πάω στα έξοδα. Ενώ ο προϋπολογισμός εν γένει δεν έχει φαντασία όπως είπα, είναι φουσκωμένος αρκετά στις αμοιβές ειδικών συνεργατών που το είπε και ο επικεφαλής μας, σε διάφορους κωδικούς χωρίς να αποτυπώνεται αυτό στην ουσία του προϋπολογισμού, δηλαδή αυτοί οι συνεργάτες τι έργο έχουν παράξει μέχρι τώρα. Θα έπρεπε να παίρνουμε μια μυρωδιά του τι γίνεται στον προϋπολογισμό του '20. Δεν αντιλαμβάνεται κανείς τίποτε, τουλάχιστον εγώ δεν είδα κάτι. Όλες οι αμοιβές αυτές είναι φουσκωμένες.

Βλέπω επίσης «Αμοιβή νομικών συμβολαιογράφων» 12.000 € ο περσινός προϋπολογισμός είχε 2.000 €. Γιατί 12.000 €; Έχετε κάτι πολύ συγκεκριμένο στο μυαλό σας; Θα ήθελα μια απάντηση. Εξωτερικών συνεργατών. Είναι κάτι που δεν μπορούν να καλύψουν οι τρεις δικηγόροι του Δήμου; Έχουμε κάποια υπόθεση συγκεκριμένη που δεν έχουν τις εξειδικευμένες γνώσεις;

Βλέπω επίσης τις έκτακτες επιχορηγήσεις που είπαμε για τα σχολεία και εδώ να μεν καλώς δόθηκαν τα χρήματα που πήγαν στις Σχολικές

Επιτροπές, αλλά δεν κατέληξε ούτε ένα ευρώ στα σχολεία. Μέχρι σήμερα η Διοίκησή σας δεν έχει δώσει χρήματα στα σχολεία, αυτές είναι οι πληροφορίες που έχω εγώ από τα σχολεία και θα ήθελα να μάθω και από τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο, γιατί έχει συμβεί αυτό.

Έχω φοβερά παράπονα από διευθυντές σχολείων ότι δεν έχουν πάρει ούτε ένα ευρώ. Ποια είναι η ευαισθησία του κ. Κωνσταντινίδη και υμών κ. Δήμαρχε;

Και ένα άλλο θέμα που θέλω να θέσω και θα σας το δώσω κι αυτό το σωσίβιο αν και θα με φέρετε παραμονή Χριστουγέννων εδώ, έχει βγει από 21 Νοεμβρίου η 4^η δόση και δεν έχει συνεδριάσει η ΔΕΠ. Για ποια ευαισθησία μιλάτε; Δεν έχει συνεδριάσει η ΔΕΠ από 21 Νοεμβρίου και έχουμε 18 Δεκεμβρίου.

Και δεν έχει έρθει μόνο αυτό, έχει έρθει και άλλη επιχορήγηση για τη θέρμανση των σχολείων. Το γνωρίζετε κ. Τάφα; Ο κ. Κωνσταντινίδης το γνωρίζει, κ. Τάφα; Η ΔΕΠ γιατί δεν έχει συνεδριάσει; 21 του μηνός πάλι τα χρήματα επιστρέφουν, το ξέρουμε αυτό. Θέλετε να σας δώσω το νομικό πλαίσιο.

Πάμε παρακάτω. Κάπου υπάρχει ένας κωδικός για τον πολιτισμό που είναι «Συμβουλευτικές υπηρεσίες που αφορούν τον πολιτισμό» και εδώ θέλω να ρωτήσω τον κ. Δήμαρχο. Σε ένα προϋπολογισμό που δεν υπάρχει τίποτε στον προϋπολογισμό, οι συμβουλευτικές υπηρεσίες και ειδικά εσείς που είστε ένας άνθρωπος του πολιτισμού, συμβουλευτικές υπηρεσίες γιατί 15.000 € σε ένα σφιχτό προϋπολογισμό, σε ένα προϋπολογισμό που δεν αντέχει, σε ένα προϋπολογισμό που λέτε ότι δεν βρήκατε λεφτά. Ξαφνικά δίνουμε 15.000 € σε συμβουλευτικές υπηρεσίες στον πολιτισμό;

Υπάρχει ένα ποσό «Προμήθεια τροφίμων, αναλωσίμων για τα ΚΑΠΗ Δομή σίτισης, Παιδικούς Σταθμούς» 253.000 €. Αυτό από ό,τι καταλαβαίνω είναι ένα μάζεμα κωδικών γιατί είδα πολλούς με μηδενικά, που ήρθε και έγινε ένα. Δηλαδή τα αναλώσιμα τα βάζουν μαζί με τα τρόφιμα, αλλά αν κάτω και τα αθροίσω είναι τουλάχιστον 100.000 € λιγότερα από ό,τι είναι πέρσι.

Δηλαδή πέρσι για το Κοινωνικό Παντοπωλείο ήταν 170.000 € ο προϋπολογισμός, για τον προϋπολογισμό μιλάω και αν βάλω και τις 193.000

€ που είναι τα λειτουργικά των συσσιτίων μου κάνει 364.000 € και εδώ βλέπω 253.000 €. Αυτό από μόνο του είναι 110.000 € λιγότερο. Λέμε ότι δίνουμε χρήματα για κοινωνική πολιτική ή κόβουμε 30% από την κοινωνική πολιτική;

Τώρα όσον αφορά τα τεχνικά τα είπαν κιάλας και το υπαινίχτηκε και ο κ. Ανανιάδης, εμείς σας αφήσαμε ένα Ταμείο αλλά σας αφήσαμε και μια προίκα με χρηματοδοτήσεις. Χρηματοδοτήσεις, που τρέχαμε από πριν αναλάβουμε, μέχρι την τελευταία στιγμή, για να πάρουμε. Εσείς δεν έχετε πάρει τίποτε. Αποτυπώνετε κάτι καοστάρικα στον προϋπολογισμό, 100 € εδώ και 100 € εκεί και 100 € παραπέρα.

Ο προϋπολογισμός της Περιφέρειας του 2015 είχε το 3^ο Γυμνάσιο και 3^ο Λύκειο και αυτό το είχαμε πετύχει, πολύ πριν αναλάβουμε και ήταν και σχεδόν 12 εκατομμύρια αν θυμάμαι καλά. Από την Περιφέρεια τα πέντε χρόνια που διοικήσαμε εκτός τα χρήματα του γηπέδου πήραμε 20 εκατομμύρια ευρώ, μόνο από την Περιφέρεια. Τα έχω εδώ, όποιος θέλει μπορεί να του τα δώσω.

Γι' αυτό ο προϋπολογισμός από 24-25 εκατομμύρια έφτασε στα 40 εκατομμύρια και καταλήγω πάλι και στην ψηφιοποίηση του νεκροταφείου 10.000 €. Το νεκροταφείο έχει και πρόγραμμα, έχει και τοπογραφικά φρέσκα, το πρόγραμμά του μπορεί να θέλει κάποια παραμετροποίηση γιατί θέλει μια παραμετροποίηση σε διάφορα θέματα, πονάει σε διάφορα, αλλά είναι θέμα παραμετροποίησης. 10.000 € για ποιο λόγο;

Επί της ουσίας βλέπω μια πρόχειρη δουλειά και ένα προϋπολογισμό ο οποίος δεν έχει τίποτε το πολιτικό μέσα του. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Καλησπέρα και από εμένα. Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, αγαπητοί συνάδελφοι βλέπουμε σήμερα εδώ ένα προϋπολογισμό μεταβατικό, όχι ένα προϋπολογισμό που έχει προοπτική. Ένα προϋπολογισμό που έρχεται από το παρελθόν, χωρίς προοπτική. Υπάρχουν μελέτες δεν αξιοποιούνται, θα γίνουν νέες μελέτες δεν ξέρω για ποιο λόγο.

Απορροφητικότητα του ΕΣΠΑ πολύ μικρή 20% έως το '21 είναι άλλωστε ο χρόνος για την απορρόφηση του ΕΣΠΑ. Δεν βλέπουμε αύξηση εσόδων ή τρόπους αύξησης εσόδων ώστε ο Δήμος να έχει πλεονασματικό

προϋπολογισμό, δεν βλέπουμε σε αυτό τον προϋπολογισμό το όραμά σας, ο κόσμος σας ψήφισε για κάποιο συγκεκριμένο πρόγραμμα. Δεν βάζετε καν τις βάσεις γι' αυτό το πρόγραμμα.

Παρουσιάζετε ένα προϋπολογισμό χωρίς όραμα, με εκείνα τα στοιχεία που οι πολίτες θα τα εισπράξουν και θα είναι θετικά, δεν τα βλέπουμε. Στον προϋπολογισμό δεν βλέπουμε κονδύλι για έκτακτες περιστάσεις, για έκτακτα γεγονότα, δεν υπάρχει.

Δεν βλέπουμε κονδύλια για κοινωνική πρόνοια, δεν βλέπουμε κονδύλια για τη Νεολαία, δεν βλέπουμε κονδύλια για τα παιδιά. Είναι ένας προϋπολογισμός με λογιστική λογική, με προχειρότητα φτιαγμένος. Αυτό φαίνεται και από τις τελευταίες συνεδριάσεις της Οικονομικής Επιτροπής που έρχονται συνέχεια αναμορφώσεις και διαφοροποιήσεις.

Εν κατακλείδι είναι ένας προϋπολογισμός που δεν βάζει τις προϋποθέσεις για τα επόμενα χρόνια. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Καλησπέρα κ. Πρόεδρε, δεν θα σας κουράσω πολύ εγώ με αναφορά σε συγκεκριμένους κωδικούς γιατί δυστυχώς χωρίς να αποτελεί έκπληξη πρόκειται για ένα προϋπολογισμό παρόμοιο στα βασικά του στοιχεία με τους προηγούμενους προϋπολογισμούς.

Φυσικά δεν μπορεί να υπάρξει φιλολαϊκή τοπική πολιτική, όταν η γενικότερη πολιτική παραμένει αντιλαϊκή. Ο χαρακτήρας της παρούσας Δημοτικής Αρχής καθορίζεται πρώτα και κύρια από τη στάση της απέναντι στο αντιλαϊκό πλαίσιο του ΚΛΕΙΣΘΕΝΗ και απέναντι στην κεντρική πολιτική.

Το έλλειμμα της κρατικής χρηματοδότησης καλούνται να το καλύψουν οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι, τα φτωχά λαϊκά στρώματα που με την ιδιότητα του δημότη ή του κατοίκου, αυτή τη φορά πληρώνουν για υπηρεσίες παλιές και αποκεντρωμένες.

Συγκεκριμένα από επιχορηγήσεις τα έσοδα είναι 4.650.000 € περίπου, ενώ τα ίδια έσοδα είναι 7.696.000 €. Δηλαδή το 62,5% των εσόδων είναι ίδια έσοδα ενώ μόνο το 37,5% πρόκειται για επιχορηγήσεις από τον κρατικό προϋπολογισμό.

Επίσης στη μηνιαία μισθοδοσία οι επιχορηγήσεις είναι 3.870.000 € ενώ το κόστος της μισθοδοσίας είναι 5.575.000 € χωρίς το ΕΣΠΑ που μας είπε ο κ. Τάφας δηλαδή πάλι μόνο το 70% καλύπτει η κεντρική χρηματοδότηση. Αυτά είχα να πω, σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Εγώ θέλω να ξεκινήσω με το θέμα για το αυριανό έκτακτο Συμβούλιο. Κατά τη γνώμη μας είναι ντροπή που προσπαθείτε να φιμώσετε την όποια αντίθετη άποψη με διαδικασίες συνεδριάσεων fast track χωρίς καμία προηγούμενη ενημέρωση του λαού της περιοχής. Και όσο και αν προσπαθείτε να το μειώσετε αυτό κάνετε και γι' αυτό επιχειρηματολογείτε: να περάσετε μέσα στη νύχτα τη γνωμοδότηση του Δημοτικού Συμβουλίου για ένα έργο το οποίο θα βασανίσει για τουλάχιστον 14 μήνες το Δήμο μας.

Παρ' ότι ακούσαμε και στην αρχή τον κ. Τάφα με τον κ. Βασιλόπουλο να λογομαχούν σχετικά με το ποιος είχε καλύτερο προϋπολογισμό, τσακώνονται για το ποιος ήταν καλύτερος διαχειριστής του δημοτικού κουμπαρά και για την ταμπακίερα δεν έβγαλε κανείς τσιμουδιά.

Με μια πρόταση αυτός είναι ένας προϋπολογισμό πλασματικός, αντιλαϊκός και φορομπηχτικός. Όπως ήταν ακριβώς και ο προηγούμενος, τον οποίο συνεχίζει. Όπως και η προηγούμενη Δημοτική Αρχή, δεν είπατε τίποτε για την αντιλαϊκότητα του πλαισίου του προϋπολογισμού, για το γεγονός ότι οι Δήμοι σήμερα είναι το μακρύ χέρι του κράτος στο τοπικό επίπεδο. Δεν διεκδικείτε καμία αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης, ούτε την απόδοση όλων των παρακρατηθέντων κονδυλίων από τους προηγούμενους κρατικούς προϋπολογισμούς.

Αλλά αυτό που προσπαθήσατε να διεκδικήσετε ήταν τον τίτλο του καλύτερου διαχειριστή. Αποδέχεστε ως φυσικό φαινόμενο την υποχρηματοδότηση στους Δήμους, στοχεύετε στην ανταποδοτικότητα των Υπηρεσιών και στη μείωση των λειτουργικών εξόδων του Δήμου.

Κυνηγάτε με τη σειρά σας επενδύσεις και επιχορηγήσεις για έργα σύμφωνα με τις ιεραρχήσεις του μεγάλου κεφαλαίου. Ακόμη και κάποια θετικά επιμέρους μπαίνουν ακριβώς γιατί βολεύουν μεγάλες επενδύσεις και όχι με βάση τις μεγάλες ανάγκες της ουσιαστικής ανακούφισης που χρειάζονται οι εργαζόμενοι και τα φτωχά λαϊκά στρώματα που τα τελευταία

χρόνια έχουν τσακιστεί από την άγρια φοροληστεία, την ανεργία, τους μειωμένους μισθούς και τα μειωμένα δικαιώματα.

Συνεχίζετε τις φοβερές φοροαπαλλαγές της προηγούμενης Διοίκησης όπου μια οικογένεια με οικογενειακό εισόδημα έως 7.500 € μπορεί να έχει έκπτωση 50% στα δημοτικά τέλη λες και δεν θα ήταν μεγάλη ανάσα η απαλλαγή των δημοτικών τελών.

Ένα άλλο παράδειγμα είναι και η απολογία του κ. Κωνσταντινίδη, στην τοποθέτησή του και όλα αυτά όχι επειδή δεν σας αφήνουν, δεν προλάβετε, αλλά επειδή δεν θέλετε.

Για τη "Λαϊκή Συσπείρωση" είναι απαραίτητοι οι στόχοι πάλης και διεκδίκησης, η πλήρης κρατική χρηματοδότηση που καλύπτει τις ανάγκες λειτουργίας του Δήμου, η εξασφάλιση της μισθοδοσίας των εργαζομένων από τον κρατικό προϋπολογισμό και παύση κάθε ανταποδοτικής Υπηρεσίας. Η κατάργηση του αντιδραστικού θεσμικού πλαισίου που καθιστά τους Δήμους επιχειρήσεις, επαρκή στελέχωση των Υπηρεσιών του Δήμου με μόνιμο προσωπικό και ανάκτηση όλων των απωλειών των εργαζομένων.

Καμία παραχώρηση της δημοτικής γης για επιχειρηματική δραστηριότητα, αλλά η αξιοποίησή της για σχολική στέγη, για δημόσιες υποδομές αθλητισμού και πολιτισμού, η μείωση των ανταποδοτικών τελών, η κατάργηση του ΕΝ.Φ.Ι.Α. και καμία σύνδεσή της με τη χρηματοδότηση του Δήμου. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

A. ΓΟΥΛΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, αγαπητοί συνάδελφοι λένε πολλές φορές ότι η σιωπή είναι η καλύτερη απάντηση σε κάποια πράγματα. Αυτό όμως δεν θα έπρεπε να συμβαίνει όταν μιλάμε για τον προϋπολογισμό. Εκεί χρειάζεται θέση, χρειάζεται τοποθέτηση, χρειάζεται άποψη και κρίση.

Για τις φωνές που ακούστηκαν θα αναφερθώ κι εγώ γιατί όντως δεν ωφελούν σε τίποτε, άντε αν έχει πάρει κάποιον ένας υπνάκος να τον ξυπνήσουν, από εκεί και πέρα δεν συνεισφέρουν τίποτε και ξέρετε γιατί; Γιατί αυτά τα λόγια μπαίνουν από το ένα αυτί και βγαίνουν από το άλλο, γιατί δεν υπάρχει κάτι σημαντικό σε αυτά για να συγκρατηθούν.

Αγαπητοί συνάδελφοι όντως υπήρξε μια παρελθοντολογία σήμερα. Βλέπω ότι πολλές φορές μιλήσαμε με ορίζοντα το 2014. φαντάζομαι

να μην περιμένουμε το 2023 να μιλήσουμε αναλυτικά για το 2019 πιστεύω να το αποφύγουμε αυτό.

Και δεύτερον πιστεύω ότι οι απολογισμοί και οι προϋπολογισμοί και της κας Γαϊτανά κρίθηκαν το 2014 και του κ. Βασιλόπουλου κρίθηκε το 2019, όπως θα κριθεί και του κ. Βούρου το 2023 αν δεν κάνω λάθος.

Ακούω ότι η Δημοτική Αρχή αλλάζει συχνά τους αριθμούς, αλλάζει προτάσεις και είναι ιδιαίτερα αρνητικό. Εγώ προσωπικά δεν το βρίσκω καθόλου αρνητικό, θετικό το βρίσκω γιατί βλέπω ότι είναι μια Δημοτική Αρχή με ανοιχτά αυτιά που μπορεί στην πορεία να αλλάξει όταν διαπιστώσει ότι πρέπει να αλλάξει. Αυτό σημαίνει ότι δέχεται προτάσεις, απόψεις, διαπιστώσεις άλλων και είναι σε θέση να αλλάζει. Κάποιος Γερμανός φιλόσοφος έλεγε ότι «μένει πιστός στους στόχους του αυτός που αλλάζει συχνά τα σχέδιά του».

Η «Πόλης Ενότητα» έχει μια διαφορετική φιλοσοφία για τα δημοτικά γίνεσθαι γενικότερα. Η «Πόλης Ενότητα» δεν επενδύει στην αποτυχία μιας Δημοτικής Αρχής, επειδή θέλει να το δει και να το μεταφράσει σε εκλογικό αποτέλεσμα στις ερχόμενες εκλογές. Άλλοι επιθυμούν αυτό, όχι εμείς.

Θα ήταν εύκολο για μας αν διαπιστώσουμε ότι τα προσεχή χρόνια θα έχουμε στο Δήμο μας την καλύτερη Δημοτική Αρχή, να πάμε στο σπίτι μας και να ησυχάσουμε. Γιατί δεν είναι εύκολο συνάδελφοι να κάνουμε τρεις συνεδριάσεις την εβδομάδα και θα πρέπει να προετοιμαζόμαστε γι' αυτές, πέρα από τη φυσική μας παρουσία. Γιατί πραγματικά αυτό που τόνισαν κάποιοι συνάδελφοι, η αυριανή συνάντηση χωρίς ουσιαστικά να μας δίνει το δικαίωμα να προετοιμαστούμε, τη δυνατότητα να προετοιμαστούμε, δεν είναι το πιο εύκολο που θα μπορούσε να μας συμβεί.

Για τον προϋπολογισμό ιδιαίτερα. Δεν είναι πράγματι ένας προϋπολογισμός με υπερβάσεις. Πως άλλωστε θα μπορούσε να είναι ένας προϋπολογισμός με υπερβάσεις, από μια Δημοτική Αρχή που ασκεί το έργο της, που διοικεί μόλις το τελευταίο τρίμηνο και με ένα συγκεκριμένο οικονομικό budget.

Πιστεύω πράγματι πως εάν είχαμε περισσότερα εκατομμύρια θα είχαμε και ένα διαφορετικό προϋπολογισμό, αλλά δεν τα έχουμε δυστυχώς.

Τώρα βέβαια ακούγονται και αντιφατικά πράγματα: δεν μπορεί από τη μια μεριά να ακούμε ότι είναι ένας προϋπολογισμός στο πλαίσιο μιας καπιταλιστικής ανάπτυξης και από την άλλη είναι μια συνέχεια της Διοίκησης του κ. Βασιλόπουλου. Εδώ δεν νομίζετε ότι υπάρχει μια αντίφαση; Είναι ξεκάθαρο.

Αγαπητοί συνάδελφοι είπα και πριν ότι αν υπήρχαν μερικά εκατομμύρια ακόμη θα ήταν πολλά πράγματα καλύτερα. Το 2019 δόθηκαν με έκτακτες επιχορηγήσεις στις Σχολικές Επιτροπές 114.000 € πιστεύω να ήταν και ρεκόρ αυτό κ. Βασιλόπουλε τα τελευταία χρόνια. Όχι; Ήταν πιο πολλά; Αλλά φανταστείτε, εγώ θεωρώ ότι ήταν πολλά για ένα Δήμο να δώσει 114.000 € ως έκτακτη επιχορήγηση.

Φανταστείτε ότι αυτά τα λεφτά δεν έφτασαν, χρειάστηκαν άλλες 40.000 € για να μπαλώσουν τρύπες και πάλι δεν φτάνουν. Αλλά εδώ αγαπητοί συνάδελφοι θα έλεγα ότι βλέπουμε το δέντρο κυριολεκτικά και μεταφορικά και όχι το δάσος. Αν νομίζουμε εμείς ότι η ελληνική εκπαίδευση, τα σχολεία του Δήμου μας μπορούν να είναι όπως πρέπει να είναι και αν δεν είναι φταίει ο κ. Κωνσταντινίδης ή η κα Παπαλουκά που ήταν πριν, πλανόμαστε οικτρά.

Την ευθύνη αγαπητοί συνάδελφοι τη φέρει η πολιτεία, τη φέρει η υποχρηματοδότηση των σχολείων την τελευταία ιδιαίτερα δεκαετία, με μείωση της τάξεως του 60% της κρατικής επιχορήγησης, σε ένα σχολείο που βασίζεται σε Δήμους. Μα μπορούν οι Δήμοι να ανταποκριθούν σε αυτά που πρέπει να κάνουν;

Κύριοι συνάδελφοι αν δεν ήταν οι εκπαιδευτικοί, η ψυχή του Έλληνα εκπαιδευτικού που έδινε τα πάντα σε ένα σχολείο, που ήταν λίγο καθηγητής λίγο ψυχολόγος, λίγο κοινωνιολόγος, λίγο κοινωνικός λειτουργός και οτιδήποτε άλλο για να μάθουν τα παιδιά γράμματα, δεν θα επαρκούσε κανένας Δήμος σε αυτά.

Και αν δεν υπήρχε η ελληνική οικογένεια η οποία από το υστέρημά της δίνει τα πάντα για τη μόρφωση του παιδιού της, τότε θα ήταν ακόμη χειρότερα και δυστυχώς η κεντρική πολιτική κατεύθυνση είναι σε αυτή την κατεύθυνση: στο να αρμέγει την ελληνική οικογένεια.

Φτάσαμε σε σημείο τα χρήματα που διαθέτει το ελληνικό νοικοκυριό για την εκπαίδευση, να είναι κοντά στα χρήματα που δαπανά η πολιτεία για την εκπαίδευση και τα σχολεία. Είναι τρομερό! Και δυστυχώς σε αυτή την κατεύθυνση κινείται και η νέα πολιτική ηγεσία και βλέπω ότι θα δυσκολέψουν ακόμη περισσότερο τα πράγματα, γιατί ακόμη και στο Δημοτικό πλέον ξεφυτρώνουν σα μανιτάρια τα Κέντρα Μελέτης αν τα έχετε ακουστά, που βάζουν τα παιδιά δημοτικού σε αίθουσες και μετά το μάθημα του δημοτικού, συνεχίζουν τα μαθήματά τους σε ένα άλλο διδακτήριο για να μάθουν και να καλλιεργήσουν τα μαθήματα του σχολείου. Σε αυτή την κατεύθυνση πάμε.

Επανερχομαι τώρα. Τις φωτοβολίδες νομίζω ότι δεν χρειάζεται να είσαι οικονομολόγος για να τις αντιληφθείς. Είναι άλλο ένα ποσό που διατίθεται σε μια χρονιά για ένα κωδικό και είναι άλλο ο προϋπολογισμός που υπάρχει γι' αυτό τον κωδικό. Άρα έχουμε ουσιαστικά ένα προϋπολογισμό που είχε γίνει τέλη του 2018 για το '19 που προέβλεπε ότι θα διατεθούν στα σχολεία 50.000 €.

Στην πορεία έγιναν 114.000 € συν 40.000 € αν δεν κάνω λάθος της νέας Δημοτικής Αρχής φτάσαμε 154-160.000 € κ. Τάφα, θα δούμε και πόσο θα είναι το τελικό αποτέλεσμα της φετινής οικονομικής χρονιάς, για να συγκρίνουμε όμοια πράγματα. Μην λέμε διαφορετικούς αριθμούς για διαφορετικούς κωδικούς. Δεν χρειάζεται να είναι κανείς οικονομολόγος για να καταλάβει δυο βασικά πράγματα.

Αγαπητοί συνάδελφοι η ποιότητα μιας Δημοτικής Αρχής εξαρτάται και από την ποιότητα της αντιπολίτευσης. Γι' αυτό σας καλώ συνάδελφοι να εργαστούμε για το καλό της πόλης μας χωρίς μίσση και πάθη, γιατί ο δημότης δεν θα μετρήσει πόσους συμβούλους είχε ο κ. Βασιλόπουλος και ο κ. Βούρος, θα μετρήσει πόσα έργα έγιναν. Δεν θα μετρήσει εάν είχε σύμβουλο στα πολιτιστικά, θα μετρήσει πόσα πολιτιστικά έργα έγιναν. Δεν θα μετρήσει πόσα καύσιμα πληρώθηκαν, θα μετρήσει πως κινήθηκαν τα οχήματα του Δήμου και αν τα σχολεία είχαν πετρέλαιο και μπορούσαν να ανταποκριθούν καθ' όλη τη διάρκεια του χειμώνα, που ευτυχώς στην Ελλάδα δεν είναι τόσο έντονος και τα βγάζουμε πέρα. Αυτά και ελπίζω στη συνέχεια να έχουμε καλύτερη συνέχεια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Η διαδικασία τώρα είναι αν θέλει κάποιος επικεφαλής να δευτερολογήσει, να απαντήσει ο κ. Τάφας και να κλείσει ο κ. Δήμαρχος.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Συγνώμη, κ. Τάφα, πείτε μας την εκτέλεση του προϋπολογισμού σας παρακαλώ, να μην ξαναρωτήσουμε του '19 μέχρι τώρα και την πρόβλεψη. Σας έχω ρωτήσει γι' αυτό σας παρακαλώ.

Η. ΤΑΦΑΣ: Θα ξεκινήσω από το τέλος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μόνο μην κάνετε για τη διαδικασία διάλογο, να απαντήσετε στα ερωτήματα χωρίς να γίνεται αντιπαράθεση.

Η. ΤΑΦΑΣ: Θα προσπαθήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προσπάθησε να μην το κάνεις ντέρμπι κι εσύ!

Η. ΤΑΦΑΣ: Όσον αφορά την αύξηση των ΚΑΠ κι εγώ συμφωνώ ότι εφόσον αυξάνονται οι εργοδοτικές εισφορές, αυξάνονται τα κλιμάκια στη μισθοδοσία, θα έπρεπε το κράτος να δίνει παραπάνω χρήματα. Ενώ όντως πετάει το μπαλάκι στους Δήμους για να αναζητήσουν έσοδα, έχετε απόλυτο δίκιο.

Στον κ. Κώστα Τομπούλογλου. Θα προσπαθήσουμε να αυξήσουμε τα έσοδα με τις εισπράξεις των ληξιπρόθεσμων, αυτό είναι θέμα της Υπηρεσίας που θα προσπαθήσει να το τρέξει, για να μειωθούν τα ΠΟΕ όσο γίνεται.

Μιλήσαμε για ανταποδοτικότητα στις εκδηλώσεις και θα προσπαθήσουμε να αυξήσουμε τα έσοδα από το νεκροταφείο και φυσικά δεχόμαστε κάθε άλλη συμβουλή σας.

Για την Πρωτομαγιά το θυμάμαι τις 317.000 θα προσπαθήσουμε. Τώρα δεν ξέρω τι πρέπει να πουλήσουμε για να το καταφέρουμε, εσείς τα καταφέρατε μια χρονιά.

Για την ψηφιοποίηση του νεκροταφείου από την αρχή ο στόχος ήταν να ξεκαθαριστούν οι οικογενειακοί τάφοι, αυτό θέλουμε. Δεν μόνο με παραμετροποίηση γιατί ήταν κάτι που δεν ολοκληρώθηκε. Αυτός είναι ο στόχος. Αν δεν μπορέσουμε να κάνουμε κάτι τέτοιο, δεν θα το κάνουμε και καθόλου.

Όσον αφορά τα σχολεία νομίζω πως όλα έχουν δρομολογηθεί, θα σας απαντήσει όμως ο κ. Κωνσταντινίδης για τη ΔΕΠ και τις χρηματοδοτήσεις.

Για τα καντήλια και αυτό απαντάει και σε ένα ερώτημα του κ. Τομπούλογλου υπάρχει κωδικός. Όταν αλλάξει ο Κανονισμός θα προσπαθήσουμε να το εκμεταλλευτούμε και έχουμε δει ότι έχει γίνει και σε άλλους Δήμους. Τώρα θα μιλήσουμε πάλι για τεκμαιρόμενη νομιμότητα και για νομιμότητα, αλλά η τεκμαιρόμενη νομιμότητα έχει και το 20% διαφορά στους δημότες και στους μη δημότες που υπάρχει τώρα. Πάντως σίγουρα χρειάζεται αλλαγή του Κανονισμού.

Όσον αφορά τα τρόφιμα. Αυτή η εκτίμηση έγινε με βάση τις εκτιμήσεις της Οικονομικής Υπηρεσίας που πήρε τροφοδότηση από τις διάφορες Υπηρεσίες που προμηθεύουν τρόφιμα τους Παιδικούς Σταθμούς, τα συσσίτια και αυτή ήταν η εικόνα που είχαν. Εμπιστεύομαι την Υπηρεσία, δεν έγινε για να κάνουμε οικονομία.

Πάμε στον κ. Ανανιάδη. Όσον αφορά το έργο πρασίνου κανείς δεν λέει ότι δεν χαίρεται να βλέπει αλλιώς τις πλατείες, αλίμονο, φυσικά και χαιρόμαστε να βλέπουμε έτσι τις πλατείες. Φυσικά θα θέλαμε να ήταν ανέκαθεν έτσι και το πράσινο και το γκαζόν.

Απλά έγινε ένα πολύ μεγάλο έργο για το οποίο χρησιμοποιήθηκαν καθαρά χρήματα από τα λειτουργικά σε μια χρονιά που έγιναν δαπάνες όπως τα χρήματα που δόθηκαν στους υπαλλήλους αορίστου χρόνου. Όλα μαζί δεν γίνονται. Όταν γίνονται όλα μαζί, το αποτέλεσμα είναι σήμερα που μιλάμε να έχουμε 1,5 εκατομμύριο υπόλοιπο στα λειτουργικά και έχουν μείνει 12 μέρες για να κλείσει η χρονιά. Η πρόβλεψη λέει 1.700.

Δεν είχε ευθύνη η Διοίκηση Γαϊτανά για την οικονομική κατάσταση του Δήμου, επειδή αναφέρθηκε αυτό, η Διοίκηση Γαϊτανά ανέλαβε να ενώσει δυο Δήμους στη χειρότερη οικονομική στιγμή για τη χώρα. Εξοφλήσαμε –το είπε και ο κ. Μπόβος βέβαια, θα αναφερθώ και παραπέρα– πάρα πολλά ληξιπρόθεσμα και σίγουρα ήταν ...

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Η. ΤΑΦΑΣ: Πήραμε χρηματοδότηση και εσείς πήρατε το 2017 με το 3^ο Μνημόνιο και ίσως κάποια πράγματα τα παρανοήσατε το 2017 όταν πήρατε τις 750.000 € και σας ξέφυγε η κατάσταση.

Για τα συνοδά έργα δεν έχω να πω κάτι. Για τη συμπεριφορά μου, δέχομαι επίθεση από τέλη Σεπτέμβρη συνέχεια. Σα να είμαι ένοχος για όλα. Είμαι ένοχος που παίρνω τηλέφωνο να ρωτήσω ποιος υπογράφει κάτι που λέει ότι ενδεχομένως η Οικονομική Επιτροπή να πέρασε στημένο διαγωνισμό; Δέχομαι επίθεση γιατί δεν έγινε καν λεκτική αντιπαράθεση με την πρώην Πρόεδρο του Συμβουλίου, ούτε καν λεκτική αντιπαράθεση δεν έγινε. Θα μπορούσε να είχε γίνει. Και τι έγινε; Μια λεκτική αντιπαράθεση μεταξύ δυο ανθρώπων, δεν είναι κακή, χωρίς να θίγει ο ένας τον άλλον.

Ο κ. Μπόβος με κάλυψε σε πάρα πολλά, έχει φύγει. Για τις Σχολικές Επιτροπές τα είπε ο κ. Κωνσταντινίδης 50.000 € ξεκίνησαν και πέρσι. Ας περιμένουμε την 1^η αναμόρφωση να δούμε τι χρήματα έχουμε και να δούμε τι μπορούμε να διαθέσουμε. Στόχος μας είναι να διαθέσουμε αν είναι δυνατό ακόμη και όσα δόθηκαν φέτος ή όσα χρειάζονται τα σχολεία.

Και βέβαια καλό θα ήταν να μην χρειάζονται αυτές οι επιχορηγήσεις να δίνονται αυτά τα χρήματα, γιατί για να δίνονται κάθε χρόνο τόσα χρήματα, τα σχολεία τα χρειάζονται κάθε χρόνο. Είναι πάρα πολύ απλό, είναι εύκολο το λογικό συμπέρασμα.

Όσον αφορά τις μειώσεις στις πολιτιστικές εκδηλώσεις τα ποσά έχουν μοιραστεί παραπάνω σε άλλους κωδικούς οι πολιτιστικές εκδηλώσεις. 130.900 € σύνολο χωρίς ανταποδοτικά και πρόγραμμα ΕΣΠΑ, 165.000 € περίπου με ανταποδοτικά προγράμματα, προγράμματα ΕΣΠΑ.

Όσον αφορά το πρόγραμμα για τον σχολικό προσανατολισμό των μαθητών, είναι σύμφωνα με τις πληροφορίες που έχω από τον κ. Κωνσταντινίδη είναι περίπου 300 τα παιδιά που τελειώνουν την 3^η γυμνασίου και αυτή είναι η κατάλληλη ηλικία για να κάνουν αυτό το τεστ. Θα το δούμε εν καιρώ, το θεωρούμε χρήσιμο.

Όσον αφορά τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού 26.000 €, η Γενική Γραμματεία δίνει 16.000 €. Τώρα, αν οι δηλωθείσες 26.000 € σημαίνουν λιγότερες ώρες δεν γνωρίζω ακριβώς πόσο λιγότερες ώρες είναι, πιθανότατα ο κ. Μπερδέσης να το γνωρίζει αυτό.

Για τη Δημοτική Συγκοινωνία είπαμε για επανασχεδιασμό των δρομολογίων και για διαφημίσεις που θα φέρουν κάποια έσοδα.

Για τον κ. Ντάση. Βάλατε 50.000 € πέρσι στις Σχολικές Επιτροπές ...

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Δεν έχω τέτοια χρέη εγώ.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ναι, το είπα αδόκιμα. Δώσαμε λοιπόν έκτακτη επιχορήγηση 50.000 € με ταμειακό υπόλοιπο λειτουργικών 3.200.000 € και έχουμε φτάσει στις 154.000 €. Πιστεύουμε ότι θα φτάσουμε τουλάχιστον αυτό το ποσό παρά το πολύ χαμηλότερο ταμειακό υπόλοιπο.

Όσον αφορά τον πλασματικό προϋπολογισμό που έχει πάρα πολλά ΠΟΕ. Κάποια πράγματα δεν μπορεί να τα διαγράψει η Υπηρεσία, πρέπει να παρέλθει 20ετία και αν εκκρεμούν και δικαστικές υποθέσεις πάει και παραπέρα, είναι υποχρεωτικό να καταγράφονται, δεν μπορούμε να τα σβήσουμε μόνοι μας.

Για τον κ. Τομπούλογλου για το Τετράγωνο 23. Το Τετράγωνο 23 θα έπρεπε από την αρχή να έχει γίνει με σαρκοφάγους και δεν έγινε. Έχει γίνει μια υδρογεωλογική μελέτη η οποία πρόσφατα βγήκε το αποτέλεσμα της, αν τη ζητήσετε θα σας τη δώσουμε και δεν βλέπει να υπάρχει και κάποιο πρόβλημα. Υπάρχει τεράστιο πρόβλημα, είναι πλημμυρισμένο, δεν γίνονται ταφές εκεί, δίνεται παράταση ταφής, δεν γίνονται εκταφές γιατί από μέσα δεν βγαίνουν ζωντανοί, αν έβγαιναν ζωντανοί θα είχαμε αυξήσει και τα έσοδα.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Η. ΤΑΦΑΣ: Δυστυχώς κάτι πρέπει να γίνει με το Τετράγωνο 23, υπάρχουν κάποιες σκέψεις, θα το δούμε, έχετε δίκιο σε αυτό.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εκτέλεση προϋπολογισμού.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ναι, το έχω εδώ το ποσό μισό λεπτό, τα έσοδα τα εισπραχθέντα είναι περίπου 22 εκατομμύρια με προϋπολογισθέντα μέχρι τέλος της χρονιάς 24.401.353,68 € Θέλετε να σας πω ακριβώς το ποσοστό; Για τα καντήλια που είπατε ότι δεν υπάρχει κωδικός είπαμε ότι υπάρχει κωδικός 54.000 €. Το παγκάρι, έχω πληροφορηθεί ότι δεν μπορούμε να το δώσουμε στη μητρόπολη.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Τα έξοδα;

Η. ΤΑΦΑΣ: Μισό λεπτό, έξοδα 15/12 τιμολογηθέντα 16.398.808,94 €, ενταλθέντα 18.459.625,57 €, πληρωθέντα 18.275.434,83 € κάποια είναι πριν τιμολογηθούν.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Περίπου πρόβλεψη;

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν έχω πρόβλεψη, όχι. Για τα παγκάρια δεν μπορούν να δοθεί στη μητρόπολη το ποσό.

Και να τελειώσω με τον κ. Βασιλόπουλο. Εγώ δεν ξέρω αν την ημέρα του προϋπολογισμού κάνατε κι εσείς αλλαγές, δεν το γνωρίζω, πιθανό να κάνατε, πιθανό και να μην κάνατε, θα προσπαθήσουμε να μην ξανασυμβεί.

Όσον αφορά ότι εμείς δίνουμε στοιχεία για τα προηγούμενα έτη τέλη Δεκεμβρίου ενώ για τον προϋπολογισμό αυτό δίνουμε τις προβλέψεις πάλι τέλη Δεκεμβρίου και δεν δίνουμε 31 Ιουλίου, έχει κάποια λογική. Όταν από τον Ιούνιο μέχρι τέλη Αυγούστου πληρώθηκε 1.600.000 € σε προμηθευτές, να μην μπει αυτό το ποσό;

Επίσης μην ξαναλέω αυτό που είπε ο κ. Μπόβος και άλλοι, είχαμε εξοφλήσει 11,5 εκατομμύρια σε χρέη και η ΣΑΤΑ αν θυμάμαι καλά το έχω ξαναπεί στο Συμβούλιο, ξεκλείδωσε επί των ημερών σας. Η Διοίκηση Γαϊτανά δεν είχε δικαίωμα να ακουμπήσει αυτά τα ποσά, 800 χιλιάδικα περίπου. Και πήρατε με το 3^ο Μνημόνιο 750.000 €

Η κατάσχεση των λογαριασμών είναι ένα υπηρεσιακό θέμα. Δεν μπορώ εγώ να επιβάλλω σε κανέναν, από ποιον θα εισπράξει. Δεν μπορώ να το επιβάλλω, ασχέτως ποσού. Είναι υποχρεωμένη η Υπηρεσία και αυτό θα μειώσει ενδεχομένως και τα ΠΟΕ.

Να πούμε λίγο για το νεκροταφείο γιατί δεν ήταν επί προσωπικού κ. Ντάτση. Αρχικά κανείς δεν διαφωνεί ότι κάποιος που μπορεί να πλήρωνε ακόμη και υπερβολικά ποσά, κάπου μπορεί να αδικήθηκε και ακόμη κι αν πλήρωνε αδρά και όταν ήρθε η κρίση, να μην μπορούσε καν να πληρώσει.

Ο Δήμος όμως πρέπει να διασφαλίζει τα συμφέροντά του και είναι υποχρεωτικό από το νόμο. Δεν μπορούν οι νομικοί του Δήμου να μην διεκδικήσουν τα συμφέροντα του Δήμου. Δεν μπορούν να το δουν αυτό με συμπάθεια για εκείνη την εποχή. Η εγγυητική επιστολή είχε χαθεί το 2010 δεν

χάθηκε επί των ημερών της Διοίκησης '11-'14 πάντως δεν κάναμε νέο συμβόλαιο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε σας παρακαλώ πολύ.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ακόμη στα Δικαστήρια τρέχουν οι υπάλληλοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τάφα συντομεύετε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Σύμφωνα με το Προεδρικό Διάταγμα 270/81 ο Δήμος μπορεί να συμπεριλάβει οποιονδήποτε όρο κρίνει ότι προστατεύει τα συμφέροντά του παραδείγματος χάριν θα μπορούσε να αποκλείσει κάποιους με τους οποίους βρίσκεται σε δικαστική διαμάχη. Θα μπορούσε να αποκλείσει τα τέκνα κάποιων, οι οποίοι χρωστάνε στο Δήμο και μιλάω γενικά.

Ποιος κατάρτισε τους όρους; Τους κατάρτισε η Νομική Υπηρεσία; Έγινε γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας για τους όρους του μισθωτηρίου;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τάφα για τον προϋπολογισμό σας παρακαλώ.

Η. ΤΑΦΑΣ: Έχει σχέση με τα λεφτά του Δήμου. Είπατε κ. Βασιλόπουλε ότι εσείς τρέχετε στα Δικαστήρια. Τρέχει κάποιος στα Δικαστήρια που το πρωί ενώ είναι μηνυτής δηλώνει ασθένεια, και το απόγευμα παρουσιάζει βιβλίο; Ε, όχι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τάφα σας παρακαλώ πολύ τώρα, το χάλασες πάλι στο τέλος, άστο μια χαρά πάμε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Η. ΤΑΦΑΣ: Ναι εντάξει είμαι πολύ φτηνός. Θα κάνετε επί προσωπικού, αλλά δεν θα απαντήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη μιλάτε επί προσωπικού δεν υπάρχει λόγος.

Η. ΤΑΦΑΣ: Οι 800.000 € για την ανάπλαση του άλσους ήταν εγκεκριμένα, ήταν έτοιμη η μελέτη και την ολοκληρώσατε, ήταν από τον Κόντο.

Όσον αφορά τα σχολεία απλά περιμέναμε τότε τον ΟΣΚ. Επίσης σίγουρα έχετε κάνει πολύ μεγάλη πρόοδο από τότε που κάνατε κατάληψη στις παιδικές χαρές διαμαρτυρόμενοι για το μπετό. Ανακαλύψατε τις προδιαγραφές, ανακαλύψατε την Ευρωπαϊκή Ένωση, είστε αδικημένοι γιατί

κάποια έργα θα μπορούσαν να είχαν ολοκληρωθεί επί των ημερών σας και να τα δείξετε. Εμείς το αναγνωρίζουμε αυτό και σε όλα αυτά τα έργα θα αναφερθεί η πολύ μεγάλη συμβολή σας και για τα ηχοπετάσματα και για όλα.

Αλλά αυτή η καθυστέρηση οφείλεται και στην κεντρική Κυβέρνηση η οποία έκανε την επιλογή να μην κρατήσει κανένα τεχνοκράτη και να βάλει για συμβούλους τους Καρανίκες.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Η. ΤΑΦΑΣ: Για τα ανταποδοτικά και το κόστος των ανταποδοτικών, για ένα ποσό από το κόστος των Διοικητικών Υπηρεσιών που πάει στα ανταποδοτικά σας το είπα και στη συζήτηση των ανταποδοτικών. Είχατε βάλει κι εσείς 9.800 €.

Όσον αφορά το παραφινέλαιο θα γίνει προμήθεια αλλά μικρότερης ποσότητας γιατί έχουμε σκοπό να αλλάξει το καθεστώς με τα καντήλια. Αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, παρακαλώ οι επικεφαλής των Παρατάξεων για δυο λεπτά δευτερολογία και να κλείσει ο Δήμαρχος.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ο κ. Τάφας μίλησε 12 λεπτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είναι επικεφαλής Παράταξης, έδωσε απαντήσεις στα ερωτήματα που τέθηκαν.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε παρακαλώ να υπάρξει μια ανοχή, είναι προϋπολογισμός δεν υπάρχουν δυο λεπτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καταλαβαίνετε τι λέω, είπα δύο για να μην γίνει πέντε και το κάνουμε δεκαπέντε. Κύριε Βασιλόπουλε, θέλει τον λόγο ο κ. Κοπελούσος και ο κ. Γραμμένος, σας παρακαλώ πάρα πολύ για ένα λεπτό ...

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι Σπύρο σε παρακαλώ πολύ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα μιλήσουν κι άλλοι μετά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα μιλήσουν μετά οι άλλοι, θα γίνει...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι θα κάνουμε τη διαδικασία βρε παιδιά; Συγγνώμη Σπύρο, απλά ξέρεις τι θα γίνει; Δικαιούνται και οι άλλοι μετά να μιλήσουν. Γιατί όταν

καταγράφηκαν κάποιοι δεν πήρατε τον λόγο; Γιατί μετά δικαιωματικά θα ζητήσουν τον λόγο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άρη, λες για διαδικασία. Τώρα που λέμε να κρατήσουμε τη διαδικασία, λες δεν πειράζει. Θα την κρατήσουμε ή δεν θα την κρατήσουμε;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Για δυο τρία λεπτά δεν υπάρχει πρόβλημα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν θέλουν να μιλήσουν και οι άλλοι δεν γίνεται.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ είμαι συνηθισμένος από ξενύχτια και μέχρι τις 5 μπορώ να κάτσω, συνηθισμένος από ξενύχτια είμαι, δεν έχω πρόβλημα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γραμμένος έχει τον λόγο.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Και μένω στο τελευταίο του κ. Ντάτση που λέει «καλό παιδί ο Σπύρος να μιλήσει», οπότε ας πω κι εγώ δυο κουβέντες.

Και μιας και είμαι εντεταλμένος στο Πράσινο θα ήθελα να αναφερθώ όσον αφορά τη μελέτη που έγινε στις πλατείες επί δημαρχίας Άρη Βασιλόπουλου. Έχω μπροστά μου τη μελέτη και το κόστος ακριβώς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σπύρο για τον προϋπολογισμό.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Για τον προϋπολογισμό, ναι. Ο προϋπολογισμός αυτής της μελέτης του συγκεκριμένου έργου ήταν στο ύψος του 1.265.000 € με ΦΠΑ. Εδώ βέβαια πιάνοντας στα χέρια μου κάποιες τιμολογήσεις βλέπω ότι έχουμε ξεφύγει από τα δεδομένα και μάλιστα να αναφερθώ σε κάποιους κωδικούς όπως η τοποθέτηση γεωφάσματος...

Ή μάλλον πριν τα πω αυτά θα ήθελα να πω το εξής: όταν γίνεται μια μελέτη –το λέει και η λέξη βέβαια, μελέτη- σημαίνει ότι έχω κάνει μια τέτοια μελέτη ούτως ώστε να γνωρίζω ακριβώς τι θα χρειαστώ και με μια απόκλιση με ένα μικρό ποσοστό. Εδώ έχουμε ξεφύγει τελείως.

Δηλαδή σε κάποια πράγματα έχουμε ξεφύγει στο 70 στο 80 και στο 100%. Και να αναφερθώ: τοποθέτηση γεωφάσματος, ο προϋπολογισμός ήταν για 755 μέτρα και τελικά χρειάστηκαν 1.231 με ένα κόστος 1,97 το τετραγωνικό μέτρο. Ξεφύγαμε τελείως, με διαφορά σχεδόν 1.000 € επιπλέον.

Η διάστρωση κηπευτικού χώματος ήταν 750 κυβικά και από 750 χρειάστηκαν σχεδόν τα διπλάσια.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Μιλάτε κ. Βασιλόπουλε ε; Θα φτάσω στο τέλος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σπύρο σε παρακαλώ πάρα πολύ για τον προϋπολογισμό.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Η διαφορά ήταν 14.000 € κύριοι. 14.000 € στο χώμα, κηπευτικό χώμα.

Επίσης προετοιμασία χώρου φύτευσης χλοοτάπητα, ήταν 12,5 στρέμματα ότι θα φυτευτεί γκαζόν, θα στρωθεί όχι θα φυτευτεί, έτοιμο γκαζόν σε ρολό 12,5 στρέμματα και τα 12 έγιναν 19. Η διαφορά δεν είναι ιδιαίτερα μεγάλη, αλλά αισθητική. 736 €.

Και φυσικά άνοιγμα λάκκων λέει 2 έως 4 λίτρα. 2 έως 4 λίτρα έχει να κάνει η μπάλα του φυτού, με αποτέλεσμα τα 12,5 έγιναν 19,16 με μια διαφορά κάπου στα 800 €. Όχι, συγγνώμη 2.250 οι λάκκοι και τελικά έγιναν 3.658 με μια διαφορά σε κόστος 2.400 €.

Και να σας πω κάτι πιο σημαντικό, η διάστρωση βότσαλου 2,4 cm και το πάχος στρώσης θα ήταν στα 7 εκατοστά.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτή είναι τοποθέτηση για τον προϋπολογισμό τώρα;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Έχω την εντύπωση ότι ξεφύγατε όλοι, οπότε γιατί να μην ξεφύγω κι εγώ, δεν το κατάλαβα. Τα 400 μέτρα έγιναν 705 ή εν πάση περιπτώσει υπάρχουν κι άλλα αρκετά που έχουμε ξεφύγει, μιας και προηγουμένως ειπώθηκε ότι αυτά τα χρήματα και από τον κ. Τάφα βέβαια από τον Αντιδήμαρχο Οικονομικών ότι θα μπορούσαν να παρθούν από κάποιο πρόγραμμα και όχι από τα έτοιμα λεφτά του Δήμου.

Και για να κλείσω, θα ήθελα να αναφερθώ στα εξής: θα ξεφύγω λίγο από αυτό και θα πω το εξής όλες αυτές οι δουλειές που θα γίνονταν βάσει της μελέτης με μια έκπτωση η οποία δεν ξεπέρασε το 20% αρχής από 16 έως 20%.

Σε κάποιο προηγούμενο Συμβούλιο και για κάποιο έργο που θα δινόταν εργολαβία στο νεκροταφείο η έκπτωση που έδωσε ο εργολάβος ήταν περίπου 10% και φυσικά ειπώθηκε από κάποιους εδώ ότι κακώς είναι 10 θα μπορούσε να είναι μεγαλύτερη στο ύψος του 30 έως 40%. Εσείς γιατί δώσατε με έκπτωση 16 έως 20% και εδώ δώσαμε 40%. Δεν το κατάλαβα.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Επί της διαδικασίας κ. Πρόεδρε. Ή θα είναι στο θέμα, ή θα πάρω τον χρόνο για να απαντήσουμε.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Επίσης κάτι άλλο ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σπύρο σε παρακαλώ τώρα, δεν είναι διαδικασία αυτή.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Και μια απάντηση ...

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εσείς είπατε να μιλήσουν. Ήθελε να πει κάτι, είπε αυτό που ήθελε να πει.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Δεν είναι ότι ήθελα να πω κάτι, ήθελα να αναλύσω αυτή τη μελέτη που έκανε η προηγούμενη Δημοτική Αρχή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, είπες κάτι συγκεκριμένο.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Τις μελέτες τις κάνουν οι Υπηρεσίες κύριε... και τις παραλαβές. Και τις μελέτες και τις παραλαβές τις κάνουν οι Υπηρεσίες. Δηλαδή αυτή τη στιγμή λέτε ότι η Υπηρεσία Πρασίνου έχει κάνει μια λάθος μελέτη.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Οι συνεργάτες, αυτό είπατε.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Οι συνεργάτες, όταν ήσασταν εσείς Δημοτική Αρχή βέβαια.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Οι δημοτικοί σύμβουλοι δεν ξέρουμε να κάνουμε μελέτες.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη μπορείτε να μη μιλάτε σας παρακαλώ πολύ; Δεν υπάρχει λόγος να μιλάτε.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Και για να το κλείσω, μια απάντηση στον κ. Καλαμπόκη που αναφέρθηκε προηγουμένως ότι έχει γίνει ένα απέραντο καφενείο η πόλη μας, κάπως έτσι το είπατε, να σας πω ότι οι περισσότερες άδειες δόθηκαν από τη Διοίκηση Άρη Βασιλόπουλου και να υποθέσω από τον κ. Καλαμπόκη και επίσης θα του θυμίσω ότι στην προχτεσινή κουβέντα που είχαμε, με αποκάλεσε ψεύτη, όταν είπα ότι η ανάπλαση του πεζόδρομου δεν έγινε παρά μόνο από τον ΓΡΗΟΡΗ μέχρι την Εθνική, άντε για να του αποδείξω ότι θα είμαι ειλικρινής απέναντί του, έγινε και από το «Μεζέ-Μεζέ» έως την πλατεία και από τον ΓΡΗΓΟΡΗ μέχρι την Εθνική Τράπεζα.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Μέχρι την Κανάκη.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Μέχρι την Κανάκη. Εσείς την κάνετε τη μελέτη ή όχι; Όχι.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη λέτε για εμένα τώρα!

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Και θα μιλήσουν οι επικεφαλής δυο λεπτά κ. Πρόεδρε;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Θα ήθελα να πω το εξής: πιάνοντας την ανάπλαση, βγάζοντας τις παλιές πλάκες για να βάλετε νέες, μήπως ξεχάσατε να βάλετε και διάδρομο; Δεν υπήρχε; Θα μπορούσατε να τον προβλέψετε και να τον βάλετε κ. Καλαμπόκη.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Που;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Στο πεζοδρόμιο. Γιατί που κινούνται οι τυφλοί; Δεν κινούνται στο πεζοδρόμιο οι τυφλοί κ. Καλαμπόκη; Αυτά, ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ οι επικεφαλής των Παρατάξεων και κλείνει ο Δήμαρχος. Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ύστερα από την ευχάριστη νότα την προηγούμενη, την οποία δεν θέλω να σχολιάσω καν, είναι ανάξια σχολιασμού, μόνο γέλιο μπορεί να προκαλέσει ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη σχολιάζετε, πέστε τώρα αυτά που θέλετε να πείτε.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μα μόνο για γέλια είναι. Ξέρετε γιατί είναι για γέλια; Για ένα άλλο λόγο: γιατί μέσα στο καλοκαίρι, ενώ ακόμη η καινούργια Δημοτική Αρχή δεν είχε αναλάβει, αλλά βεβαίως πολύς κόσμος δεν το γνωρίζει, ο κόσμος γνωρίζει ότι όπως γίνονται οι εθνικές εκλογές και την επόμενη ημέρα αναλαμβάνει ο Πρωθυπουργός, νομίζει ο περισσότερος κόσμος πως αναλαμβάνει και η Δημοτική Αρχή.

Και εμφανίζονται σε κάποια διαδικτυακά μέσα οι φυτεύσεις που έγιναν και όχι μόνο φυτεύσεις, αλλά και το αρδευτικό σύστημα το οποίο τοποθετήθηκε στο άλσος μέσα στο καλοκαίρι, το οποίο ήταν τμήμα αυτής της μελέτης, έρχονται και το εμφανίζουν ως έργο της Διοίκησης Βούρου. Άρα τότε δεν βρέθηκε να διαμαρτυρηθεί ο κ. Γραμμένος, γιατί τον βόλευε.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Σας διέκοψα; Τώρα δεν θέλω να μπω σε διάλογο μαζί σας, προσπαθώ να μπω στον προϋπολογισμό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ μη διακόπτετε, πέστε για τον προϋπολογισμό κ. Βασιλόπουλε ή ό,τι άλλο θέλετε.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Λέει ψέματα.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ψέματα λέτε εσείς και να μπείτε στο Google Maps να δείτε πως ήταν 1^η Σεπτέμβρη του '14 η πλατεία Πατριάρχου, με ένα μόνο φοίνικα και ένα πεύκο. Τίποτε άλλο. Τέλος, αυτό ήταν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε συνεχίστε σας παρακαλώ.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Άρα σας το επιστρέφω αυτό για το «λέτε ψέματα».

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Τώρα τι θα γίνει;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ρε Σπύρο σε παρακαλώ, άσε να συνεχίσουμε τη διαδικασία.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ο κ. Γραμμένος μίλησε, εγώ μάλιστα πρότεινα να μιλήσει, αλλά ας αφήσει και κάποιον άλλο να μιλήσει, τέλος πάντων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κ. Βασιλόπουλε συνεχίστε.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Όλη η λογική του κ. Γραμμένου συμπυκνώνει όλη την επιχειρηματολογία αλλά και τον προϋπολογισμό τον οποίο φέρνετε σήμερα για ψήφιση. Ένας προϋπολογισμός ο οποίος ό,τι σοβαρό, ό,τι σημαντικό, ό,τι αναπτυξιακό, ό,τι φιλολαϊκό και έργο υποδομής υπάρχει για την πόλη, το έχετε βρει έτοιμο από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή.

Οι δικές σας πινελιές είναι επί τω χείρω. Και τι θέλω να πω; Θα σταθώ σε κάτι το οποίο ειπώθηκε σε διαφορετικούς τόνους απ' όλους και μου έκαναν τρομακτική εντύπωση οι τοποθετήσεις του κ. Γούλα, του κ. Κωνσταντινίδη και του κ. Τάφα. Για τη δυσμενή οικονομική κατάσταση στην οποία βρίσκεται η χώρα, η οποία αποτυπώνεται και σε όλους τους προϋπολογισμούς, βεβαίως όταν λέμε για τη χώρα ισχύει για το δημόσιο τομέα, ισχύει για τα φτωχά λαϊκά στρώματα, δεν ισχύει βεβαίως για το μεγάλο κεφάλαιο το οποίο έχει φοροαπαλλαγές. Νέες φοροαπαλλαγές.

Εδώ τώρα έρχεται μια κατάσταση και ξέρετε που καταλήγει; «Καλό θα ήταν...». Σοβαρά; Καλό θα ήταν; Είναι πολιτική τοποθέτηση το «καλό θα ήταν...»; Πολιτική τοποθέτηση όταν υπάρχει μια κατάσταση η οποία μειώνει τα χρήματα στους Δήμους και ερχόμαστε εμείς από τον κορβανά των δημοτών για να βρούμε χρήματα για να ενισχύσουμε τα σχολεία, να

ενισχύσουμε τα Κοινωνικά Παντοπωλεία, να ενισχύσουμε τα συσσίτια και εν πάση περιπτώσει όλες τις δραστηριότητες του Δήμου, ότι θα περίμενα μια τοποθέτηση η οποία να είναι διεκδικητική, να είναι καταγγελτική και τουλάχιστον να οριοθετείται ανταγωνιστικά απέναντι στην τρέχουσα πολιτική κατάσταση.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μιχάλη, ξέρεις ότι σε συμπαθώ πολύ γιατί τουλάχιστον έχεις το θάρρος της γνώμης σου και δεν είσαι εμπαθής άνθρωπος.

Άρα εδώ έρχεστε και γίνεστε απολογητές μιας κατάστασης που το εμφανίζετε και στον προϋπολογισμό και επειδή ήξερα τι θα πείτε, το είπα στην πρωτολογία μου: το 2014 τον Δεκέμβριο στον προϋπολογισμό και στο Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέρειας η προηγούμενη Δημοτική Αρχή είχε ήδη φροντίσει να στείλει έγκαιρα τα απαραίτητα αιτήματα, να κάνει εκείνες τις επαφές και να διεκδικήσει προκειμένου να ενταχθούν χρήματα, τα οποία μπήκαν και έγιναν ή εξελίσσονται ακόμη έργα.

Αντίθετα αυτό το οποίο βλέπουμε από εσάς είναι να ανοίγετε ψευτοκωδικούς που όμως δείχνουν προσανατολισμό, που ο προσανατολισμός σας δεν είναι με βάση τις ανάγκες που έχει η πόλη, αλλά στη πραγματικότητα ξέρετε τι έρχεστε να κάνετε; Αυτό που είπε ο κ. Καλαμπόκης ή οι δημοτικοί σύμβουλοι της "Λαϊκής Συσπείρωσης" στην πραγματικότητα αντιμετωπίζετε την πόλη -και εντάξει γνωρίζομαστε μεταξύ μας εδώ πέρα- υπό το μεγεθυντικό φακό των μεγάλων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, που πρόκειται να γίνουν στην πόλη.

Και το φέρνετε μάλιστα για να το συνδέσω και αύριο, φέρνετε ένα θέμα το οποίο το ξέρει όλη η χώρα, το ξέρουμε το έχουμε συζητήσει εδώ και έχουμε ρωτήσει μήνες και το φέρνετε σε έκτακτο Δημοτικό Συμβούλιο αύριο, γιατί. Δεν μπορεί να γίνει τη Δευτέρα; Την άλλη Τετάρτη το καταλαβαίνω, τη Δευτέρα δεν μπορεί να γίνει Δημοτικό Συμβούλιο;

Άρα όλη σας η λογική, οι κανονιστικές που περάσατε, σπεύσατε. Δηλαδή για να καταλάβετε δεν έχετε ψηφίσει ακόμη παράτυπα τέλη για το κοιμητήριο, δηλαδή εδώ μας φέρνετε ένα προϋπολογισμό για το κοιμητήριο χωρίς να έχουν καθοριστεί τα τέλη. Αυτό είναι ανήκουστο.

Και αν προσφύγουμε, θα το κερδίσουμε να το ξέρετε αυτό. Είναι παράτυπο. Γιατί με βάση ποιους συντελεστές καθορίζονται αυτά τα έσοδα από το κοιμητήριο;

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Από αυτά που υπάρχουν.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό πρέπει να το ψηφίσεις, Μιχάλη, με συγχωρείς. Αλλιώς θα ψηφίζαμε άπαξ, θα ψηφίζαμε μια φορά δημοτικά τέλη και δεν θα συνεδριάζαμε κάθε χρόνο, αν είναι να ισχύουν τα ίδια κάθε έτος.

Εδώ έχουμε το εξής: έχουμε ένα προϋπολογισμό που εγώ το είπα πριν έχετε 11,3 εκατομμύρια ευρώ, δόθηκαν 11,3 εκατομμύρια ευρώ για δυο σχολεία. Δεν σας ενδιαφέρει ως έργο τα δυο σχολεία, αλλού είναι ο προσανατολισμός σας. Γιατί δεν φέρνουν τα σχολεία έσοδα, πώς να το κάνουμε. Τα σχολεία δεν είναι αναπτυξιακά, δεν είναι επιχειρηματικά, ξέρουμε τώρα τις προτεραιότητες και πως κινείστε.

2,7 εκατομμύρια ευρώ για ηχοπετάσματα, 3,7 εκατομμύρια ευρώ αντιπλημμυρικά έργα, 10,3 ευρώ για την καθαριότητα, 2,1 εκατομμύρια ευρώ... Προσέξτε, έτυχε να διαβάσω –δεν ξέρω πόσοι τα διαβάσατε- τα πρακτικά της Επιτροπής Διαβούλευσης, όπου ο ίδιος ο Δήμαρχος παρουσιάζει ως οραματικό έργο της νέας Διοίκησης, ποιο. Το εξής ένα, το οποίο εμείς το έχουμε αφήσει έτοιμο. Κάναμε τροποποίηση Γενικού Πολεοδομικού, κάναμε όλο τον φάκελο, κάναμε τις επαφές, εντάχθηκε στο πρόγραμμα χρηματοδότησης, το Στρατιωτικό εργοστάσιο και έρχεται ο κ. Βούρος να εξαγγείλει ως όραμα αυτής της Διοίκησης να αποκτήσει η Νέα Χαλκηδόνα ένα πολιτιστικό πολυχώρο.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εσείς το εμφανίζετε ως όραμά σας να αποκτήσει η πόλη ένα πολιτιστικό πολυχώρο.

500.000 € ασφαλοστρώσεις, 450.000 € για ανάπλαση στην Αγία Μαρίνα και στους Απομάχους. Άρα αυτή τη στιγμή τουλάχιστον ακόμη αυτό το οποίο κάνετε είναι ότι τα έχετε βρει έτοιμα και τα συνεχίζετε και καλά κάνετε και δεν θα μπορούσατε να κάνετε και διαφορετικά.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Να σας πω κάτι; Θέλετε κι εμείς στο επόμενο Συμβούλιο να φωνάξουμε ανθρώπους να διακόπτουν τους δημοτικούς σας συμβούλους, όταν εκφράζουν διαφορετική άποψη;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν το γνωρίζουμε τον κύριο. Ένας πολίτης είναι που παρακολουθεί, εγώ προσωπικά δεν τον γνωρίζω.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κακώς, κάκιστα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εσένα κακώς σε διακόπτει.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό είπα; Είπα κακώς διακόπτει, όχι που παρακολουθεί.

Εγώ λέω ότι δεν είναι δυνατό δημοτικοί σύμβουλοι που εκφράζουν άποψη να διακόπτονται με χαρακτηρισμούς από το κοινό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε έχετε δίκιο, συνεχίστε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτή τη στιγμή έρχεστε εδώ και λέτε ότι αυξάνετε για τον πολιτισμό, τη στιγμή που μειώνετε. Λέτε ότι αυξάνετε για τον αθλητισμό, τη στιγμή που τα μειώνετε. Λέτε ότι αυξάνετε για την κοινωνική πολιτική, τη στιγμή που τα μειώνετε. Αυτά, είναι αποτυπωμένα στα συγκεκριμένα νούμερα, τα οποία ανέφερε και ο κ. Ανεμογιάννης και η κα Παπαλουκά και ο κ. Ανανιάδης και ο κ. Ντάσης.

Άρα προσπαθήστε τουλάχιστον να μην κάνετε το άσπρο, μαύρο. Αυτή τη στιγμή φέρετε ένα προϋπολογισμό ο οποίος προτιμά, βάζει πάνω τις διευθετήσεις σε ημετέρους γι' αυτό και αυξάνει πάρα πολύ τα έξοδα για έμμισθους, τα αυξάνει συνολικά κατά 70.000 €.

Έρχεται τελευταία στιγμή γιατί ξέρετε

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε αυτά τα έχετε πει στην πρώτη σας τοποθέτηση. Αυτό δεν είναι δευτερολογία.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ακούστε με, εδώ φέρατε τελευταία στιγμή εδώ σήμερα «Παροχή ειδικευμένων συμβουλευτικών Υπηρεσιών που αφορούν τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνίας. Τι είναι αυτό; Ποιες είναι οι εξειδικευμένες συμβουλευτικές υπηρεσίες που αφορούν 20.00 €; Δηλαδή τι κάνατε; Ειδικούς συμβούλους και τα μεταφέρετε σε συμβουλευτικές Υπηρεσίες.

Τι ανάγκες συμβουλευτικών υπηρεσιών έχει ο Δήμος για τις τεχνολογίες της πληροφορίας και επικοινωνίας όταν έχει Τμήμα μηχανογράφησης.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Να το έλεγες στους δικούς σου Μιχάλη, όχι σε εμένα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε πάμε στο εικοσάλεπτο, δεν γίνεται.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν πάμε στο εικοσάλεπτο έχω κρατήσει ώρα... Εδώ όλη σας η λογική είναι ανταποδοτικότητα ακόμη και στις εκδηλώσεις του Δήμου, είναι ιδιωτικοποίηση στην ουσία του κοινόχρηστου χώρου από την οποία θα έχουμε έσοδα και έχουμε και κάτι περίεργο, το οποίο το υπαινίχθηκε ο κ. Γρετζελιάς για όσους δεν το κατάλαβα, αλλά ήρθε ο κ. Τάφας να επιβεβαιώσει ότι τα καντήλια θα δοθούν σε ιδιώτη.

Επειδή ξέρετε ούτε εμείς είμαστε χτεσινόι και αυτοί που βρήκαν εσάς είχαν βρει και εμάς και μας είχαν στείλει και e-mail με προτάσεις, με όρους και τα λοιπά. Ουαί και αλίμονο αν τα χρήματα που σκοπεύετε να βάλετε για να δώσετε τα καντήλια είναι λιγότερα από αυτά που εισπράττει ο Δήμος όταν εμείς διεκδικήσαμε και καταφέραμε το 2013 και πήραμε πίσω τα καντήλια. Ουαί και αλίμονο και μάλιστα όταν ο Δήμος έχει προσωπικό που μπορεί να κάνει αυτή τη δουλειά.

Ότι το πρόβλημα που λέει ο κ. Γρετζελιάς υπάρχει και έχει δίκιο. Υπάρχει πρόβλημα και αν δείτε κ. Γρετζελιά επί θητείας μας είχαμε προσπαθήσει με πολλούς τρόπους να το λύσουμε, όχι βεβαίως με ιδιωτικοποίηση των καντηλιών. Αλλά σίγουρα αυτό που πετύχαμε είναι ότι από το 0 περίπου ο Δήμος στη θητεία μας εισέπραττε γύρω στις 3.000 € το μήνα από το άναμμα των καντηλιών.

Τέλος επειδή λέγονται ανακρίβειες εδώ μέσα. Το να βάλετε διαφήμιση στα λεωφορεία προφανώς για να υπάρξει διαφήμιση στα λεωφορεία πρέπει να λειτουργούν τα λεωφορεία. Άρα δεν πρέπει να εισακουστεί η πρόταση του κ. Γρετζελιά, να καταργηθεί η Δημοτική Συγκοινωνία.

Ο ανθοστολισμός όμως της εκκλησίας είναι παράνομος. Ουδεμία πιθανότητα υπάρχει να επιβάλλετε είτε τέλος, είτε φόρο επί

δικαιώματος για τον ανθοστολισμό. Αυτό επιχειρήθηκε να γίνει και το '11 και το '12 το διερευνήσαμε εμείς και το '15 είναι αδύνατο να γίνει.

Ως εκ τούτου για όλους αυτούς τους λόγους εμείς θα καταψηφίσουμε τον προϋπολογισμό και θα στηρίξουμε μόνο εκείνες τις δαπάνες που είναι ανελαστικές, τα εργασιακά και βεβαίως όλα τα επενδυτικά και τα χρηματοδοτούμενα προγράμματα. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, άκουσα το εξής παράδοξο απόψε εξ αριστερών χωρίς να ονοματίζω πρόσωπα: «κ. Βούρο είστε ανίκανος όταν σας λέμε ότι για τα πολιτιστικά είστε κατάλληλος». Και επειδή εμένα μου αρέσει να μιλάω συγκεκριμένα, αναφέρθηκαν σε κανά δυο κωδικούς, αφήνοντας 28 στην άκρη.

Κύριοι συνάδελφοι το σχετικό κεφάλαιο 0200643101 και 0215611704 καμία τριανταριά κωδικοί προβλέπονται για τα πολιτιστικά, αθλητικά πολύ περισσότερα από ότι στον προηγούμενο προϋπολογισμό 164.840 € για να μη σας κουράζω με τις γραμμές και τους κωδικούς των αριθμών, αυτό είναι το ένα και το βασικό.

Δεύτερον, τότε ακούστηκε ότι μια προηγούμενη Δημοτική Αρχή που απέτυχε να επιβάλλει στην επόμενη που εκλέχτηκε το τι πρέπει να κάνει; Έκρινε την προηγούμενη, έφερε μια καινούργια. Η καινούργια έχει κάθε δικαίωμα να ξεδιπλώσει την πολιτική της. Αν θα κάνει διαγωνισμό στο νεκροταφείο θα πρέπει να πάρει την άδεια της αντιπολίτευσης; Για να σοβαρευτούμε. Αν θα πρέπει να αλλάξει την κανονιστική, όταν όλοι σας παραδέχεστε ότι εκεί είναι ξέφραγο αμπέλι. Ας βρεθεί ένας να πει ότι εκεί μέσα λειτουργούν όλα άψογα.

Κύριοι συνάδελφοι απόψε υπήρξε μια ομιλία του κ. Γούλα, ο οποίος στάθηκε και τον συγχαίρω με ευλάβεια και συνέπεια τονίζοντας κάποιες παραμέτρους όσον αφορά την παιδεία. Αντί να σταθούμε σε αυτά τα ζητήματα και πως να χρηματοδοτήσουμε τα σχολεία μας, καθόμαστε και λέμε τόσα εκατομμύρια εδώ τόσα εκατομμύρια εκεί

Κύριε Βασιλόπουλε τα σχολεία που χτίζονται σήμερα στη Δεκελείας το Πολυκλαδικό που θα φύγει από εδώ και το Γυμνάσιο ξέρετε ότι

αγοράστηκε επί εποχής μου, πριν 19 χρόνια; Και στα εγκαίνια της θεμελίωσης ούτε καν αναφερθήκατε και έρχεστε σήμερα και μας λέτε τι θα κάνουμε αύριο;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Βάλατε το όνομά σας μέχρι και σε βρύσες!

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Σας παρακαλώ! Εγώ είδα προοπτικά ότι η πόλη μας χρειάζεται καινούργια κτίρια γιατί είναι από τη χούντα χτισμένα και ακατάλληλα και φρόντισα να αγοραστούν τότε. Και καλά κάνετε, έχω το θάρρος να το πω, και χτίζονται. Ουδεμία αναφορά όμως στον εμπνευστή αυτού του έργου όλων των σχολείων, για να μην πω σε άλλη συνεδρίαση κάποιος άλλος είπε εδώ μέσα «δεν έκανε κανένα σχολείο».

Κύριοι συνάδελφοι η προοπτική της πόλης μας είναι τα σχολεία μας. Βάλαμε δημοτικό φόρο μια αύξηση από 0,26-0,31 πόσο πήγε κ. Τάφα και κατηγορηθήκαμε. Μα αυτή η εισπραξη θα πάει κατά κύριο λόγο και αποκλειστικά, αν είναι 200.000 € στα σχολεία. Μην λέτε ότι είναι υποβαθμισμένο το κονδύλι του προϋπολογισμού για τις λειτουργικές δαπάνες των σχολείων.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Προκύπτει από κάπου ότι θα πάνε στα σχολεία;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κυρία μου είναι ο μόνος κωδικός που επιτρέπει το έσοδο αυτό να διατεθεί λειτουργικά. Τι σημαίνει αυτό; Απέδειξε η Δημοτική Αρχή μέσα στους τέσσερις μήνες, έδωσε 40.000 €.

Όταν θα έχει ένα πρόσθετο έσοδο το νέο έτος, που θα το έχει, της δίνει περισσότερες δυνατότητες να διαθέσει για ένα ευαίσθητο τομέα που δεν θα διαφωνήσει κανείς, έκτακτα. Ανάλογα με την εισπραξη. Λέμε προϋπολογισμός, μη νομίζετε ότι έχουμε 35 εκατομμύρια στο Ταμείο, αυτά έρχονται μέρα με την ημέρα. Που σημαίνει όσο θα εισπράττει ανά μήνα, ανά δίμηνο δημοτικά τέλη και δημοτικό φόρο θα έχει την ευχέρεια να πει «πάρε 20, πάρε 30, πάρε 40 τον άλλο μήνα». Έτσι εξελίσσεται η υλοποίηση του προϋπολογισμού.

Επομένως κύριοι συνάδελφοι υπάρχουν δυνατότητες αύξησης των εσόδων. Όταν όλοι παραδεχόμαστε στο νεκροταφείο ότι δεν λειτουργεί τίποτε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εσείς το λέτε αυτό.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μα το παραδεχτήκατε κι εσείς πριν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην επαναλαμβάνετε και μη διακόπτετε σας παρακαλώ πολύ, συνεχίστε κ. Γρετζελιά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μπορεί να διαφωνείτε για τα καντήλια έχει δικαίωμα η νέα Δημοτική Αρχή δεν θα της υποβάλλετε εσείς το τι θα κάνει.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν θα έχω άποψη; Δεν κατάλαβα.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Άποψη μπορεί να έχετε, να μην λέτε όμως θα προσφύγω εκεί θα το ανατρέψω. Κανένα δικαίωμα δεν μπορεί να σας στερήσει κανείς, μην το επικαλείστε τόσο πολύ και κάθε φορά, γιατί δεν θα σας πιστέψει κανείς, θα είναι σαν το λύκο με τα πρόβατα. Έχετε το δικαίωμα και στον προϋπολογισμό και στα δημοτικά τέλη να προσφύγετε, δεν χρειάζεται να μας το λέτε.

Δεν είναι αγωγή αυτοδιοικητική «αν δεν με ακούσετε, θα προσφύγω». Προσφύγετε. Σας εμποδίζει κανείς; Και να θέλει, δεν μπορεί να σας εμποδίσει. Ασκείστε το νόμιμο δικαίωμά σας. Αλλά έτσι βλέπετε την Αυτοδιοίκηση; Αντί να σταθούμε και να πούμε «τι είπε ο Αλέκος απόψε;», μου αραδιάζετε τα ηχοπετάσματα 3 εκατομμύρια εκείνο, 2 εκατομμύρια το άλλο, πολύ καλά κάνατε και τα πετύχατε. Αυτό μην επαναλαμβάνεται.

Εκείνο που πρέπει να δούμε είναι τι πρέπει να προσθέσουμε σε αυτά για να γίνει ακόμη καλύτερη πόλη και η μία και η άλλη.

Αντί να ακούσω τι γίνεται από του Κανάκη προς τα κάτω που έχουν νεκρώσει όλα τα μαγαζιά κάθομαι και ακούω θα γίνουν 3 εκατομμύρια από εδώ, 2 εκατομμύρια από εκεί, τα πέτυχα από εδώ, τα έχασα από εκεί και τα λοιπά. Ας σοβαρευτούμε κυρίες και κύριοι και ας δούμε με χαμηλότερους τόνους την εξέλιξη της πόλης μας προς το καλύτερο.

Εμείς ως Παράταξη έχουμε καταγράψει όπου διαφωνήσαμε, σεβόμαστε την πλειοψηφία που πάρθηκε στα δημοτικά τέλη, παρά τις ενστάσεις ή τη Δημοτική Συγκοινωνία. Ευχόμαστε να πέσουμε έξω εμείς και να επιβεβαιωθείτε εσείς έτσι ώστε η πόλη να πάει μπροστά.

Κάτω από αυτές τις σκέψεις ως Παράταξη θα ψηφίσουμε τον προϋπολογισμό κ. Δήμαρχε, διότι μας αρέσει ο Δήμος να πηγαίνει μπροστά και πάει μέσα από τη συνεργασία ακόμη καλύτερα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι επέμεινα να μας πει ο κ. Τάφας την εκτέλεση του προϋπολογισμού του τρέχοντος. Και τι μας είπε; Μας είπε ότι ως το τέλος του 2019 τα έσοδα, τα πραγματικά νούμερα τώρα λέμε είναι περίπου 22 εκατομμύρια –διορθώστε με κ. Τάφα- και προϋπολογίζονται ότι θα ανέλθουν στα 24 εκατομμύρια. Τα δε έξοδα στα 18 περίπου εκατομμύρια, χωρίς να μπορεί να υπάρξει πρόβλεψη για το που θα φτάσουν.

Αυτά και μόνο τα νούμερα αποδεικνύουν εκτός των άλλων που είπα στην πρωτολογία μου την πλασματικότητα του προϋπολογισμού. 22 με 24 εκατομμύρια τα έσοδα, 18 μέχρι τώρα τα έξοδα άντε να φτάσουν 20 εκατομμύρια. Αυτός είναι ο πραγματικός προϋπολογισμός του Δήμου. Και μάλιστα προϋπολογισμός ο οποίος συμπεριλαμβάνει δαπάνες και έσοδα που γίνονται για έργα συνεχιζόμενα, αυτά είναι τα πραγματικά νούμερα. Αδιαμφισβήτητα.

Για να έρθουμε τώρα σε αυτά που είπα στην πρωτολογία μου όσον αφορά τη διεκδίκηση έργων από την κεντρική Κυβέρνηση και την Περιφέρεια. Κατ' αρχήν νομίζω ότι πρέπει να πούμε και για το παρελθόν, θα το πω όμως στη συνέχεια. Θα δανειστώ όμως αυτή τη στιγμή ένα δημοσίευμα της 11^{ης} Δεκεμβρίου από τον «Κόσμο της Νέας Φιλαδέλφειας» που αναφέρεται στην ψήφιση του προϋπολογισμού της Περιφέρειας. Για να δούμε η Περιφέρεια Αττικής τι συμπεριλαμβάνει στο Τεχνικό Πρόγραμμα και στον προϋπολογισμό της για τη Νέα Φιλαδέλφεια, που εκεί θα μπορούσατε κάλλιστα να έχετε εντάξει, να έχετε ζητήσει να ενταχθούν ώριμες μελέτες, ΚΑΠΗ και χίλια δυο άλλα που είναι ώριμα ήδη.

Για να δούμε τι ακριβώς έχει συμπεριληφθεί εκεί:

- Άμεση χρηματοδότηση της ερασιτεχνικής ΑΕΚ για το γήπεδο, συνολική χρηματοδότηση 20 εκατομμύρια ευρώ.
- Πρόβλεψη για το 2020 1 εκατομμύριο ευρώ, υπογειοποίηση Πατριάρχου Κωνσταντίνου η γνωστή σύμβαση στις Περιφέρειας με την ΙΝΤΡΑΚΑΤ που είναι περίπου το ίδιο ποσό.
- Συμβασιοποιήθηκαν τα 10.096.994 € και προβλέπεται να ξοδευτεί 1 εκατομμύριο εντός του 2019 και άλλα το 2020.

- Πεζόδρομος κατά μήκος της βόρειας και ανατολικής πλευράς του οικοπέδου του γηπέδου. Αυτό είναι περίπου προϋπολογισμού 379.988 € από τα οποία οι 50.000 € το 2020
- Προστασία, διαχείριση και ανάπλαση του άλσους της Νέας Φιλαδέλφειας (αυτά που σας διαβάζω, είναι αυτά που ψηφίστηκαν στον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Αττικής 11 Δεκεμβρίου) συνολικό ποσό ήταν ο προϋπολογισμός 800.000 € για τη διαχείριση – ανάπλαση του άλσους, 394.816 € από τα οποία εκταμιεύτηκαν το έτος 2018 και '19 οι 230.000 €.
- Δημιουργία κέντρου περιβαλλοντικής ενημέρωσης, τυπικό ποσό 1.000 €
- Ανακαίνιση και εκσυγχρονισμός πάρκου κυκλοφοριακής αγωγής.

Δεν μπορεί να συμβεί εδώ, εδώ κάνω μια παρένθεση για να πω στον κ. Κουτσάκη, ότι εκείνος ως δημοτικός σύμβουλος της προηγούμενης περιόδου που το θέμα τέθηκε για το πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής, ήρθε, είδε και απήλθε από τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Εμφανίστηκε, έφυγε και δεν ψήφισε ούτε πήρε θέση καν. Γι' αυτό που μας κατηγορεί εμάς σήμερα, ότι τον τρέχουμε από εδώ και από εκεί. Ποια ήταν η δική του υπεύθυνη στάση που ήταν δημοτικός σύμβουλος; Πήγε στη συνεδρίαση και αποχώρησε. Αυτή ήταν η στάση του.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Σιγά, να μην μας κάνεις και νταντά!

X. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, νταντά δεν θα σε κάνω εγώ.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Σε παρακαλώ, μην ανοίξω το στόμα μου. Σε παρακαλώ!

X. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Και εγώ σε παρακαλώ, εγώ σου μιλάω με επιχειρήματα. Απουσίασες ή όχι από τη συνεδρίαση;

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ναι, αλλά όχι για τους λόγους τους οποίους επικαλείσαι.

X. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν ξέρω για ποιους λόγους....

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Σε παρακαλώ ...

X. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ το πρακτικό διαβάζω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κουτσάκη σας παρακαλώ.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Άλλα έργα:

- Διευθέτηση ρέματος Ποδονίφτη από τη γέφυρα οδού Χαλκίδος έως τη γέφυρα της οδού Εράτωνος. Πρόκειται για το έργο που ακύρωσε πρόσφατα το Συμβούλιο της Επικρατείας, ωστόσο οι 24.750 € που δαπάνησε η Περιφέρεια για τη σχετική μελέτη τα πέταξε ουσιαστικά και έχει εξαφανιστεί το έργο που πρέπει να γίνει τώρα, η νέα μελέτη δηλαδή.
- Αντιπλημμυρικά έργα ενίσχυσης υφιστάμενου συλλεκτήρα Σ7 το αντιπλημμυρικό της Σκρα. Φαίνεται να παραπέμπεται εκ νέου στις καλένδες, δεν υπάρχει.
- Ανάπλαση παιδικών χαρών. Έργο που είχε προϋπολογιστεί σε 202.000 € και συμβασιοποιήθηκε τελικά με 88.488 € τα οποία προβλέπεται να εκταμιευτούν το 2020.
- Συντήρηση οδοποιίας δημοτικών οδών, άγνωστο για ποιους δρόμους μιλάμε, πάντως για το 2020 εντάσσονται περίπου 355.000 € από μεγαλύτερο κονδύλι 1.100.000 € του οποίου η κατανάληση τοποθετήθηκε κι αυτή στο μέλλον.

Αυτά περιλαμβάνονται στον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Αττικής. Εάν μου βρείτε έστω και ένα που έχετε προτείνει εσείς με ώριμη μελέτη, τότε εγώ πραγματικά θα παραδεχτώ ότι κάνω λάθος. Τίποτε δεν έχετε προτείνει, 11 Δεκεμβρίου. Δηλαδή η νέα Διοίκηση της Περιφέρειας δεν θα έπρεπε να έχει οχληθεί από εσάς και να έχει συμπεριλάβει κάτι; Δεν οχλήθηκε όμως.

Έρχομαι στα υπόλοιπα. Αποσπασματικά, δεν άκουσα να πουν τίποτε οι δημοτικοί σύμβουλοι που επί εποχής της κας Γαϊτανά είχαμε αντιπαρατεθεί για το θέμα των ειδικών συνεργατών και συμβούλων και δεν μιλώ μόνο για τον κ. Γραμμένο, τον κ. Κοσκολέτο, τον κ. Κοπελούσο που έχω τις υπογραφές τους σε σχετικά καταγγελτικά έγγραφα, μιλώ και για τον κ. Γρετζελιά, ο οποίος το είχε κάνει σημαία τότε. Τότε είχε κάνει σημαία να έχουμε λιγότερα έξοδα για ειδικούς συμβούλους και συνεργάτες. Σήμερα συμφωνούν όλοι, κουβέντα δεν άκουσα γι' αυτό, για άλλα άκουσα.

Και βέβαια αυτά θα βγουν στην επιφάνεια να δούμε τι λέγαμε τότε, πως το λέγαμε, με ποια έγγραφα το λέγαμε και τι λέμε σήμερα και τι ψηφίζουμε σήμερα.

Και βέβαια δεν μπορώ να καταλάβω τι δουλειά έχει ο σύμβουλος πολιτισμού σε έναν άνθρωπο του πολιτισμού, όπως είστε εσείς κ. Δήμαρχε, που εκεί δεν μπορεί να σας αμφισβητήσει κανείς, ούτε την προσφορά σας ούτε την παρουσία σας. Αυτό το θεωρώ και αυτό απαράδεκτο, δηλαδή τι έχουμε σήμερα. Επί Βασιλόπουλου είχαμε τρεις συνεργάτες, τώρα θα έχουμε πέντε και τυχαίνει η πλειοψηφία των συνεργατών αυτών να είναι αποτυχευμένοι δημοτικοί σύμβουλοι του Συνδυασμού σας και έχουμε επίσης έναν αμειβόμενο κατά το μάλλον ή ήττον Πρόεδρο κοινωφελούς επιχείρησης που δεν αμειβόταν παλαιότερα και αυτό το είχαμε πολεμήσει τότε την περίοδο 2011-2014 και παράλληλα κι έναν σύμβουλο πολιτισμού.

Αυτά, σε ένα προϋπολογισμό σφιχτό, στον οποίο έχουμε πρόβλημα λειτουργικών εξόδων.

Επίσης θα ήθελα να κάνω μια παρέμβαση στο θέμα που αφορά τα σχολεία. Δεν άκουσα από κανέναν ότι σήμερα αν γίνεται το σχολείο στον ΈΣΠΕΡΟ, ο χώρος αυτός απαλλοτριώθηκε από τη Διοίκηση του Νίκου Αδαμόπουλου και προχώρησε βεβαίως με τις επόμενες Διοικήσεις για να υλοποιηθεί σήμερα το έργο. Η πραγματικότητα όμως είναι αυτή.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Στις ΚΤΥΠ ανήκει Χάρη, ποτέ δεν απαλλοτριώθηκε από το Δήμο. Χώρος που ανήκει στις ΚΤΥΠ είναι.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ο χώρος αυτός γκρεμίστηκε αν θυμάστε κ. Βασιλόπουλε, δεν ασχολιόσασταν τότε εσείς με τα δημοτικά πράγματα, επί Νίκου Αδαμόπουλου, ο ΕΣΠΕΡΟΣ. Η πρώτη διαδικασία που έγινε, έγινε επί των ημερών του συγκεκριμένου Δημάρχου.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εντάξει άλλο αυτό.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Επίσης θα ήθελα να κάνω μια παρέμβαση σε αυτά που είπε ο κ. Τάφας για το νεκροταφείο. Κύριε Τάφα ως προηγούμενη Διοίκηση γιατί δεν προβήκατε στην έξωση εκείνου που χρωστούσε στο Δήμο επί ενάμιση χρόνο; Εάν έχω εγώ ένα σπίτι και το νοικιάζω ή ένα κατάστημα και μου οφείλει ένα χιλιάριο, του κάνω έξωση.

Εσείς επί ενάμιση χρόνο ως Διοίκηση, ο κ. Κουτσάκης, εσείς, ο κ. Κανταρέλης, ο κ. Καραβίας δεν κάνατε το παραμικρό. Γιατί δεν το κάνατε; Σας όφειλε ενάμιση χρόνο ενοίκια, διαφορές και μετά δεν πλήρωνε καθόλου. Δεν έπρεπε να τον κηρύξετε εξωστέο από την πρώτη στιγμή που άρχισε να οφείλει; Δεν το κάνατε αυτό. Άρα να μη μιλάμε για τήρηση των νόμων και κυρίως να μη μιλάμε για το ότι προασπίζουμε το δημοτικό χρήμα. Έπρεπε να κηρυχθεί εξωστέος από τότε. Δεν το κάνατε. Τους λόγους θα μας τους πείτε υποθέτω.

Όσον αφορά το θέμα της Πρωτομαγιάς δυστυχώς θα έχουμε μια ίδια γεύση. Μόνο ο Σταύρος Κόντος επιχείρησε ανεπιτυχώς να αλλάξει τον εορτασμό της Πρωτομαγιάς, είπε «δεν θα δώσουμε στους μικροπωλητές χώρους» και τα λοιπά του έκαναν κατάληψη, δεν μπόρεσε να τα καταφέρει και ξαναγουρίσαμε στο ίδιο modus vivendi που είχαμε μέχρι τώρα.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Λείπει ο γορίλας!

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Λείπει ο γορίλας, αλλά πάντως κανείς δεν επιχείρησε αυτό να το αλλάξει, ούτε κι εσείς κ. Βασιλόπουλε το αλλάξατε. Δυστυχώς παρέμεινε ο εορτασμός στα ίδια πρότυπα που βρήκατε. Μόνο ο κ. Κόντος έκανε μια γενναία προσπάθεια, δεν μπόρεσε να τα καταφέρει διότι είχε την πίεση των μικροπωλητών οι οποίοι έκαναν αυθαίρετη κατάληψη. Τα θυμόμαστε όλοι.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε αφήστε να συνεχίσει.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Τα Ταμεία τα γεμίσαμε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε τα Ταμεία τα γεμίσατε, τον εορτασμό όμως δεν τον αλλάξατε, παρέμεινε στο ίδιο status. Για ποιο λόγο; Τι να σας πω; Μπορεί να είχατε πραγματική αδυναμία, πάντως στην πραγματικότητα είναι αυτή και είναι αναμφισβήτητη.

Η μείωση των κοινωνικών δαπανών αποτελεί για μας μια πάρα πολύ βασική διαφορά στον τρόπο που το σκεφτόμαστε και το σχεδιάζουμε. Ο προϋπολογισμός για να μην επανέλθω σε αυτά τα οποία είπα, είναι ένας προϋπολογισμός ο οποίος δεν αποτυπώνει τις ανάγκες της πόλης. Ουσιαστικά καλύπτει ανάγκες οι οποίες δεν χρειάζονται, δεν είναι

διεκδικητικός, δεν έχει τη δυνατότητα να δώσει όραμα για την πόλη, ενώ υπήρχε ο απαραίτητος χρόνος και οι απαραίτητες προϋποθέσεις.

Είναι ένας προϋπολογισμός τον οποίο θα τον καταψηφίσουμε, εκτός φυσικά από τις ανελαστικές δαπάνες που είναι η μισθοδοσία του προσωπικού και φυσικά μιλάμε για το μόνιμο προσωπικό του Δήμου ή το έκτακτο όχι όμως των μετακλητών και φυσικά για τα έξοδα και τις δαπάνες που απαιτούνται για τη λειτουργία του Δήμου. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Εισαγγελεύς ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε ποιον μιλάτε κ. Κουτσάκη;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Σας καταγγέλλω ότι αυτή τη στιγμή προσπαθείτε να βγάλετε την καθαριότητα στους δρόμους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κουτσάκη ...

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Σας παρακαλώ! Το καταλαβαίνετε αυτό; Αλλά θέλετε - δεν θέλετε η καθαριότητα θα παραμείνει εκεί που είναι, όπως μπορεί και θα είναι στο πλευρό του πολίτη και εσείς δεν θα μπορέσετε να κάνετε τίποτε, το παραμικρό, το οποίο αυτή τη στιγμή θα μπορέσετε να τη βλάψετε. Να το έχετε υπόψη σας!

Και για τους συμβούλους τους οποίους καταγγέλλετε την κα Γαϊτανά είναι νόμιμοι κ. Εισαγγελεύς οι σύμβουλοι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κουτσάκη σας παρακαλώ πάρα πολύ όχι χαρακτηρισμούς.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Σας παρακαλώ κ. Πρόεδρε! Αν δεν είναι νόμιμοι, καταγγείλτε το κι αυτό. Εφόσον είναι νόμιμοι, σας παρακαλώ πάρα πολύ, αν νομίζετε ότι η Φιλαδέλφεια και η Χαλκηδόνα είναι διακονιαρείο και πειναλέο είστε γελασμένοι. Το νόμο εφαρμόζουμε και τίποτε άλλο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Μάλλον δεν με καταλάβατε.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Δεν καταλάβατε εσείς τίποτε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Τα ελληνικά μου δεν είναι πολύ καλά!

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Δεν μπορείτε να είστε Εισαγγελέας, σας παρακαλώ πάρα πολύ.

X. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν μπορώ να σας ακολουθήσω γιατί τα ελληνικά μου δεν είναι καθόλου καλά.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ακούσατε τι σας λέω; Τα ελληνικά σου να τα διαμορφώσεις με τη συμπεριφορά σου.

X. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Βεβαίως ακριβώς, θα πάρουμε χρήματα από εσάς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κουτσάκη σας παρακαλώ πάρα πολύ για τους χαρακτηρισμούς, σας παρακαλώ πολύ. Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Υπόσχομαι ότι θα είμαι ο πιο σύντομος απ' όλους. Κύριοι συνάδελφοι δεν ξέρω γιατί ένιωσαν ορισμένοι συνάδελφοι την ανάγκη να απολογηθούν για τη Διοίκηση Γαϊτανά, εγώ αντιλαμβάνομαι ότι υπάρχει και συνέχεια πολιτικής και πολιτικών φορέων και απόψεων και προσώπων, όμως δεν αφορά τη σημερινή συζήτηση, ούτε νομίζω αφορά τη συζήτηση των προϋπολογισμών του κ. Βασιλόπουλου, τους οποίους σας διαβεβαιώνουμε τουλάχιστον εμείς τους έχουμε καταψηφίσει όλους ως αντιλαϊκούς, σε αντίθεση με τους δικούς σας συμβούλους, από τους οποίους έχει πάρει και μερικές θετικές ψήφους και άρα έχει συνέχεια και δεν είναι αντίφαση, όπως ειπώθηκε.

Και βέβαια σε σχέση με το μεγάλο έργο του πρασίνου όπως έμεινε να λέγεται, η βασική μας αντίρρηση δεν είναι στο μέγεθος του λάκκου κ. Γραμμένε αν είναι μεγάλος ή μικρός, αν χωράει δηλαδή μια καστανιά ή αν χωράει και τίποτε παραπάνω, το βασικό ζήτημα στο οποίο δεν τοποθετήθηκε η σημερινή Δημοτική Αρχή είναι ότι ήταν ένα μεγάλο, πρώτο βήμα στην ιδιωτικοποίηση του πρασίνου, το οποίο το παίρνει η σημερινή Δημοτική Αρχή σαν πάσα και γι' αυτό δεν κρίνετε το ουσιαστικό ζήτημα. Γιατί το βλέπετε σαν πάσα.

Κύριοι και κυρίες συνάδελφοι τρεις μήνες είναι αρκετοί, δεν θα κάνω ανασκόπηση όμως, θα επιμείνω ότι υπάρχει ένας καταμερισμός στον σχεδιασμό της ανάπτυξης και στον σχεδιασμό του κεφαλαίου. Υπάρχει η Ευρωπαϊκή Ένωση, υπάρχει η Επιτροπή Περιφερειών, υπάρχει το κεντρικό κράτος, υπάρχουν οι Περιφέρειες που διαχειρίζονται άμεσα τα ΠΕΠ, τα ΕΣΠΑ

όλα αυτά τα μεγάλα εργαλεία με τα οποία χρηματοδοτούν τους μεγάλους επιχειρηματικούς Ομίλους, την ΙΝΤΡΑΚΑΤ υπάρχουν και οι Δήμοι οι οποίοι παίζουν ένα δευτερεύων ρόλο. Κρίσιμο σε ζητήματα χρήσεων γης, με βασικό όμως ρόλο στον καταμερισμό αυτό τον αντιλαϊκό αυτού του αντιλαϊκού κράτους, του εχθρικού προς τα λαϊκά συμφέροντα, τη συγκράτηση των κοινωνικών απαιτήσεων, τη λεγόμενη κοινωνική πολιτική του φτωχοκομείου, τη συμπίεση των αναγκών, τον πειθαναγκασμό να δέχεσαι σαν πρόοδο την απόλυτη οπισθοδρόμηση.

Γιατί σήμερα ποιο είναι το κριτήριο των αναγκών; Κριτήριο των αναγκών είναι να πούμε ότι είναι επίτευγμα το γεγονός ότι την εβδομάδα που έρχεται για πρώτη φορά άναψε το καλοριφέρ στο Γυμνάσιο στη Χαλκηδόνα; Αυτό είναι επίτευγμα; Είναι επίτευγμα να πούμε αν θα συνεχίσει το αίσχος με την αίθουσα στο 5^ο Δημοτικό, που καλλιέργησε η προηγούμενη Δημοτική Αρχή και βεβαίως συνέχισε αυτή και θεωρείται κανονικό πλέον.

Αυτά είναι η κανονικότητα; Εάν θα συζητάμε εάν θα κόψουμε την αίθουσα τραπεζαρία ή τη βιβλιοθήκη από το σχολείο; Αυτό είναι το κριτήριο στον 21^ο αιώνα; Γιατί να μην ρωτήσουμε αν έχουμε ασετιλίνη ή όχι δηλαδή, αν είναι έτσι.

Είναι κριτήριο το αν θα καταφέρει να απολυθεί ο συμβασιούχος ο δικός μας ή ο γνωστός μας για να πιάσει δουλειά με ημερομηνία λήξης ο άλλος συμβασιούχος και να θυσιάζεται το δικαίωμα στη σταθερή δουλειά; Εάν θα πρέπει να συμβιβαστεί ο εργαζόμενος με το ερώτημα «τώρα μισθό πείνας, αλλά να μην πεθαίνω της πείνας ή αύριο σύνταξη ό,τι νά 'ναι», όταν υπάρχει αυτός ο κοινωνικός πλούτος, όταν παράγει τα πάντα ο εργαζόμενος;

Άρα υπάρχει ένα ζήτημα τέτοιων κριτηρίων. Είναι ο προϋπολογισμός ένα απλά τεχνικό εργαλείο που ο καθένας το παίρνει και το χρησιμοποιεί έτσι ή αλλιώς; Είναι ζήτημα υπηρεσιακό οι κατασχέσεις; Να μας δώσετε τα στοιχεία που έχουμε ζητήσει για τους οφειλότες να δούμε σε ποιους γίνονται οι κατασχέσεις. Γιατί εμείς ξέρουμε ότι οι οφειλές στο δημόσιο είναι κάτι σαν το ποινικό Μητρώο. Την έχεις καθαρή αν είναι τελείως κατάλευκο ή τελείως κατάμαυρο. Αν είσαι κάπου με λίγο, σε κυνηγάνε από πίσω.

Δεν είναι ζήτημα το πώς στέκεται η Δημοτική Αρχή απέναντι στις κατασχέσεις; Πως θα ήταν σήμερα τα πράγματα αν όταν η πρωτοβουλία που

ξεκίνησε ο Πελετίδης πριν ενάμιση χρόνο που ζήτηγε να μπορούν οι Δήμοι να διαγράψουν μικροχρέη των 500 € για κοινωνικούς λόγους, είχε στηριχθεί από 200 Δήμους ή από 100 Δημάρχους; Εμπόδισε κανέναν;

Εμπόδισε κανέναν τον Πρόεδρο της ΚΕΔΕ που είναι πρωταθλητής σε αυτά; Και βέβαια έχει δίκιο ο κ. Κοσκολέτος ότι ο προϋπολογισμός εκφράζει μια στρατηγική. Ποια είναι η στρατηγική; Η στρατηγική είναι αυτή που ακούσαμε εν χορώ απ' όλα τα στόματα των διαφορετικών εκδοχών της συνδιοίκησης: αύξηση εσόδων, δημιουργία εσόδων. Όλοι αυτό λένε. «Μέχρι που;» ρωτάμε εμείς.

Το 62% των λειτουργικών εσόδων είναι ίδιο έσοδο. Πέστε μου που. Στο 70%; Στο 80%; Στο 100%; Για πράγματα τα οποία έχει πληρώσει μία, δυο, τρεις, δέκα φορές ο εργαζόμενος.

Εκφράζει λοιπόν αυτή η πολιτική και δεν είναι ένα εργαλείο απλώς, δεν εκφράζει την πολιτική του Παρατηρητηρίου των ΟΤΑ, δεν εκφράζει τον ΚΛΕΙΣΘΕΝΗ τον οποίο τον χειροκροτήσατε, ο οποίος λέει ανταποδοτικότητα παντού και τώρα διαμαρτύρεται ο κ. Τάφας για τις περικοπές. Μου θυμίζει ορισμένους που θέλουν το κρέας, αλλά λιποθυμούν στην εικόνα του αίματος.

Αυτή η στρατηγική δεν είναι επειδή σας τη φόρτωσαν, είναι επειδή συμφωνείτε, την υπηρετείτε την έχετε πει προεκλογικά, την έχετε διακηρύξει, τη στηρίζετε με την ψήφο σας στην ΚΕΔΕ, με τις πράξεις σας εδώ, με το Τεχνικό Πρόγραμμα με τον τρόπο που περνάτε αύριο αυτό που μας έχετε φέρει και μάλιστα με την απίστευτη διατύπωση, την οποία εγώ θα τη βάλω στο Μουσείο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης όπως λέτε, να συγκαλέσετε Δημοτικό Συμβούλιο –εγώ πρώτη φορά το έχω δει αυτό- παροχή θετικής γνώμης. Δεν λέει παροχή ή μη, θετικής γνώμης. Παροχή θετικής γνώμης. Δεν θέλετε; Περάστε έξω. Αυτή είναι η αντίληψή σας: αυταρχική, σαν της Κυβέρνησης.

Είναι μια Δημοτική Αρχή που έχει και συνέχεια στη διαχείριση αλλά προχωράει και παραπέρα, μια Δημοτική Αρχή που στηρίζει και στηρίζεται ολόψυχα και ολόκαρδα από την Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και τα στελέχη της από πάνω μέχρι κάτω, από Υπουργούς, από Δημάρχους, από Περιφερειάρχες, απ' όλους.

Το ερώτημα είναι ποιος θα αλλάξει αυτή την κατάσταση. Τι Κίνημα χρειάζεται; Εμείς λέμε ότι χρειάζεται να αλλάξει η κατάσταση με πρωτοβουλία των εργαζομένων, των αυτοαπασχολούμενων. Ένα Κίνημα το οποίο θα συγκρούεται, θα κλονίζει, θα αποσπά. Ένα Κίνημα το οποίο θα απορρίπτει τη λογική της συναίνεσης, τη λογική του χαρτοβασιλείου ρίχνουμε κανά χαρτί από κάτω για ξεκάρφωμα αλλά μην το δημοσιεύσουμε και παρεξηγηθεί και κανένας.

Ένα Κίνημα που θα ξεκινάει από την ανασύνταξη του εργατικού Κινήματος, με το να ξεφορτωθεί η εργατική Τάξη από τη γραφειοκρατία που έχει κασικωθεί στο σβέρκο της, τον κ. Παναγόπουλο που σήμερα έβγαινε υπέρ του προϋπολογισμού, τους συνδικαλιστές που χαιρέτιζαν το νόμο Γαβρόγλου όταν συνάδελφοί τους έτρωγαν ξύλο και άνοιγαν κεφάλαια από την Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ.

Ένα Κίνημα που θα μπορεί να οικοδομεί την λαϊκή συμμαχία, την αντεπίθεση και να κερδίζει. Εμείς λέμε ξανά δεν είναι εδώ που καταψηφίζεται ο προϋπολογισμός, ο προϋπολογισμός και η πολιτική την οποία εφαρμόζετε και στηρίζετε, θα καταψηφιστεί πρώτα και κύρια στη συνείδηση των εργαζομένων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Εγώ θα όντως σύντομος. Θα κλείσω ενωτικά, δεν θα συμφωνήσω με το τσουβάλιασμα βέβαια του κ. Σερετάκη όλοι είναι ίδιοι η Νέα Δημοκρατία και ΣΥΡΙΖΑ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κωνσταντινίδη σας παρακαλώ πολύ μη κάνετε χαρακτηρισμούς, τσουβάλιασμα.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Όχι φαντάζομαι δεν τον ενοχλεί τον Νίκο, αλλά θα προσπαθήσω να είμαι ενωτικός. Απλώς θέλω να πω γιατί δεν ακούστηκε όσο θα έπρεπε ή μάλλον καθόλου, ότι για το σπουδαίο μεγάλο έργο της ανέγερσης των δύο σχολείων και ήταν και ο κ. Ανεμογιάννης εκεί με τον οποίο συνεργαστήκαμε εξαιρετικά στην Ένωση Γονέων παλαιότερα, πρέπει να δώσουμε και το μέρος που αναλογεί στους γονείς και στους εκπαιδευτικούς γιατί έχουμε δίπλα μας κιόλας έναν εκπαιδευτικό που είναι στο σχολείο αυτό και στην Ένωση Γονέων στους Συλλόγους Γονέων και στους κατοίκους της

περιοχής γιατί δεν ήταν μόνο ο Δήμος, ούτε μόνο η Περιφέρεια που βοήθησαν και έκαναν κινητοποίηση για τα σχολεία αυτά.

Δηλαδή όλοι έχουν βάλει το λιθαράκι τους, ο κ. Γρετζελιάς, ο προηγούμενος Δήμαρχος ο κ. Βασιλόπουλος, η Περιφέρεια που έδωσε και τα λεφτά γιατί αυτή δίνει τα λεφτά δεν τα δίνουμε εμείς, ούτε ο κ. Βασιλόπουλος τα έδωσε, οπότε μην ξεχνάμε και τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς που έπαιξαν σπουδαίο ρόλο.

Να κλείσω λέγοντας ότι επειδή πράγματι τα σχολεία και η εκπαίδευση στην πόλη είναι ένα μείζον ζήτημα και πρέπει σε αυτό να είμαστε όλοι ενωμένοι, το αμέσως επόμενο διάστημα πρέπει όντως να σκεφτούμε παρεμβάσεις και τρόπους με τους οποίους θα επιδιώκουμε από την κεντρική Κυβέρνηση να δούμε τι θα κάνουμε με το κτιριακό.

Τα δυο σχολεία θα φύγουν πρώτα ο Θεός ελπίζουμε σύντομα θα πάνε στο Φουγάρο, μένουν όμως πεπαλαιωμένα κτίρια των ΕΠΑΛ, πρέπει να δούμε τι θα κάνουμε, δεν μπορεί να μείνουν σε αυτή την κατάσταση που είναι, αλλά σε αυτό χρειάζεται ένας αγώνας, περίπου σαν αυτόν που κάναμε όλοι μαζί για την ανέγερση των νέων κτιρίων.

Αν κάνουμε μια τέτοια προσπάθεια όλοι μαζί πιστεύω ότι θα καταφέρουμε να έχουμε άμεσα αποτελέσματα, όσο μπορούμε πιο άμεσα και για την εξεύρεση μόνιμης λύσης για τα ΕΠΑΛ. Το είπα και πριν στην πρωτολογία μου ότι θεωρούμε τον προϋπολογισμό θετικό και θα τον ψηφίσουμε. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι έχουν λεχθεί όλα, έχουν καταγραφεί τα πάντα, έχουν αναλυθεί επισταμένα κατ' αρχάς πρέπει να σας ευχαριστήσω γιατί εκτός από δύο εκρήξεις γενικά ήταν μια ήρεμη συνεδρίαση και αυτό πρέπει να καταλογιστεί στα θετικά του Σώματος.

Εάν κάποιος έβαζε ένα τίτλο σήμερα σε αυτή τη συζήτηση του προϋπολογισμού, θα αναφερόταν στους συνεργάτες του Δημάρχου και στην απουσία οράματος της Δημοτικής Αρχής. Αυτός θα ήταν ο τίτλος.

Να ξεκινήσω από το θέμα των συνεργατών που το σύνολο της αντιπολίτευσης σε αυτό το θέμα αναφέρθηκε. Να μην αναφερθώ συγκεκριμένα στον κ. Βασιλόπουλο, στον κ. Τομπούλογλου ή στον κ.

Σερετάκη γενικά όμως πρέπει να σας πω ότι οι συνεργάτες έχουν να κάνουν με τις συνθήκες και τις συγκυρίες στις οποίες καλούνται να δώσουν τα φώτα τους.

Θα συμφωνήσω ότι κάποια εποχή μπορεί να μην χρειάζονταν καν συνεργάτες. Θα συμφωνήσω και θα υπογραμμίσω κι εγώ ότι κάποια εποχή υπήρχαν τρεις συνεργάτες. Αλλά για να δούμε ποιοι είναι οι συνεργάτες σήμερα. Στους συνεργάτες του Δημάρχου υπάρχει κάποιος νομικός; Όχι. Γιατί υπάρχουν τρεις νομικοί εξαιρετικοί στην Υπηρεσία του Δήμου.

Υπάρχει κάποιος οικονομολόγος, να ξέρει να διαβάζει κάποια νούμερα, να αναλύει ισολογισμούς; Όχι. Υπάρχει ένας συνεργάτης οικονομολόγος. Υπάρχει άνθρωπος με εμπειρία στα θέματα κοινωνικής πολιτικής και υγείας, που να έχει εντρυφήσει σε θέματα τέτοια; Όχι. Είναι ο κ. Μπάρδης όμως που έχει εντρυφήσει, υπήρξε Γραμματέας και Διευθυντής στον Υπουργό Εργασίας και για κάποια χρόνια στο Υπουργείο Υγείας.

Εάν θέλετε να εστιάσουμε την προσοχή μας στα 15.000 € που παίρνει ο σύμβουλος πολιτισμού και αν αυτό είναι το πρόβλημα του προϋπολογισμού που μπορεί να ρίξει έξω το Δήμο, να το συζητήσουμε.

Σας ευχαριστώ που είπατε ότι είμαι ένας άνθρωπος, μάλιστα φέτος κλείνω 40 χρόνια 6 Απριλίου του 1979 πρωτοπάτησα σανίδι και έκανα τις πρώτες μου παραγωγές. Σαράντα χρόνια είναι πολλά σε αυτή τη δουλειά ειδικά που μετά από μερικά χρόνια αναλώσιμοι είμαστε οι άνθρωποι που ασχολούνται με τη σκηνοθεσίες, με τις παραγωγές, με το κομμάτι της σκηνικής παρουσίας. Μετά από σαράντα χρόνια το να είμαι –δεν θέλω να ακουστεί εγωιστικό, προς Θεού- ακόμη παρών κάτι καλό σημαίνει.

Όμως ο προγραμματισμός, οι επαφές, οι όποιες σχέσεις αναπτύσσονται με τα κομμάτια του πολιτισμού που αφορούν τη μουσική, τα εικαστικά, τα θεατρικά δρώμενα δεν μπορούν να γίνονται από εμένα. εννοώ δηλαδή ότι πρέπει να υπάρχει κάποιος ο οποίος θα τα τρέξει, θα τα προγραμματίσει, θα διαπραγματευτεί τιμές, αμοιβές και αυτός θα αμειφθεί με 700 € το μήνα. Αυτή είναι η αμοιβή του. Αυτά τα 700 € το μήνα αξίζει να τα συζητάμε εδώ, όταν έχουμε μπροστά μας τα μεγάλα προβλήματα που λέχτηκαν απ' όλους σας, απ' όλες τις πλευρές;

Και θα υπογραμμίσω την τοποθέτηση του κ. Γούλα για το θέμα της παιδείας. Από εκεί ξεκινάνε όλα! Εμείς είμαστε ανάλητοι, εμείς δεν θέλουμε να λειτουργήσουν τα σχολεία με θέρμανση; Εμείς θέλουμε να παγώνουν τα παιδιά; Εμείς θέλουμε να βλέπουμε ανθρώπους να πηγαίνουν στο Κοινωνικό Παντοπωλείο ή στο Κοινωνικό Φαρμακείο; Όλοι οι υπόλοιποι είναι Αγιογιώργηδες καβάλα στο άσπρο άλογο που ήρθαν τιμητές των πάντων και εμείς είμαστε οι ανάλητοι;

Οι συνθήκες και οι συγκυρίες οι οικονομικές οδηγούν αυτή τη στιγμή να διαχειριστούμε τον πρώτο χρόνο και να καταθέσουμε, υπάρχει μέρος του οράματός μας στις επόμενες χρονιές το δικό μας στόχο.

Επιγραμματικά. Για την κα Παπαλουκά το ανέφερε ο κ. Γρετζελιάς για το θέμα της αναβάθμισης των οικονομικών όσον αφορά τα πολιτιστικά. Αποσπασματικά θα συμφωνήσω ότι υπάρχουν όχι μειώσεις, υπάρχουν αλλαγές κωδικών.

Υπήρχε για ενοικίαση παραδοσιακών φορεσιών, ήταν το πρώτο που είδα όταν ξαναγύρισα στην πόλη, στο Στρατιωτικό εργοστάσιο έγιναν κάποιες εκδηλώσεις χορευτικές, εξαιρετική ήταν η ομάδα με τα ηπειρώτικα, με τα ρουμελιώτικα, με τζιν και με μακό μπλουζάκια. Η παράδοση πρέπει να έχει μια συνολική εικόνα, δεν είναι μόνο οι προθέσεις μας. Ο καλός Σαμαρείτης δεν έγινε στην ιστορία για τις προθέσεις του, έμεινε για τα έργα του.

Εγώ θα χαρώ φέτος καθώς βάζουμε καινούργιο κωδικό και ανοίγουμε ένα κωδικό με 8-10.000 € για ενοικίαση τοπικών ενδυμασιών και εξαρτημάτων που αφορούν τα τοπικά συγκροτήματα, είτε είναι της Θράκης, είτε είναι της Ηπείρου, της Ρούμελης και πάει λέγοντας.

Γιατί δεν αναφερόμαστε στο ότι ο κωδικός 02006443006 που αφορά τις εκδηλώσεις μνήμης μικρασιατικής καταστροφής και μνήμη της επανάστασης του '21 έχει ανοιχτεί κωδικός με 100 €; Εννοώ να υπάρχει ο κωδικός για να μπορέσουμε να προσθέσουμε όλα αυτά που έπονται.

Γιατί στα διαμορφωθέντα, ενταλθέντα την εκτίμηση των πληρωθέντων του προηγούμενου οικονομικού έτους και τα ψηφισθέντα όλα αυτά που αφορούν τον πολιτισμό είναι ανεβασμένα κατά 10.000 €; Γιατί δεν τα βλέπουμε αυτά;

Στις δαπάνες εκδηλώσεων παραδοσιακών χορών που η εκτίμηση των πληρωθέντων ήταν 14.500 € και είναι 15.000 €. Γιατί δεν αναφερόμαστε σε αυτά;

Για τον κ. Καλαμπόκη. Είναι γεγονός κ. Καλαμπόκη ήταν εξαιρετική έκθεση ιδεών, αλλά πάλι ήταν μια από τα ίδια και προηγήθηκαν όλα αυτά, απλώς τα είπατε με πολύ πιο ωραία λόγια, με πολύ πιο ωραία σύνταξη. Τα ηχοπετάσματα δεν είναι έργο; Η Νησίδα δεν είναι έργο; Το Στρατιωτικό που αρχίσατε εσείς και εδώ έρχομαι να πω ότι από την πρώτη στιγμή στις δημαρεισίες ήταν που είπα ότι δεν θα ακυρώσω κανένα έργο και κανένα στόχο της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής με την οποία συμφωνώ.

Και το Στρατιωτικό εργοστάσιο από τα πρώτα πράγματα που είδα ότι μπορεί να γίνει ένα πολυδύναμο πολιτιστικό κέντρο, είπα «τι ωραίο!», έμεινε όμως στα χαρτιά. Ποιος έτρεξε στο ΚΕΣΥΠΟΘΑ να το απαλλάξουμε από την αρχιτεκτονική μελέτη που θα έπαιρνε δυο χρόνια τουλάχιστον; Αν δεν κάνω λάθος διορθώστε με κ. Κανταρέλη και κ. Κοσκολέτο που είστε γνώστες, θέλει ενάμιση χρόνο αυτό.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Θα είχε απενταχτεί κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποιος έτρεξε να το σπρώξει; Εξαιρετική η πρωτοβουλία σας. Για το σχέδιο που έχουμε για τον αθλητισμό που ασφυκτιούν οι ομάδες, δεν υπάρχουν προπονητήρια, υπάρχουν πέντε ανοιχτά γήπεδα μπάσκετ. Το χειμώνα ποιος μπορεί να κάνει εκεί προπόνηση; Ποιος μπορεί να ασχοληθεί ως μαζικός αθλητισμός με αθλοπαιδιές;

Εξετάζουμε την περίπτωση των μπαλονιών, να κλείσουμε με θέρμανση, ψύξη, φωτισμό και αποδυτήρια κάποια από αυτά τα ανοιχτά γήπεδα να κλειστούν με μπαλόκι. Υπάρχουν ανοιχτοί κωδικοί με 100 €.

Και βεβαίως δεν θέλω να αναφερθώ γιατί υπεισέρχεται, υφέρπει η εντύπωση ότι εμείς κάνουμε δημόσιες σχέσεις. Την ταπεινή σχέση που πέρασα τη δημοσιότητά μου 40 χρόνια, τη γνωρίζετε. Προσπαθούσα να περάσω πάντα κάτω από τα ραντάρ, να μην ενοχλήσω, να μην προκαλέσω. Έχω ανάγκη από φωτογραφίες με την Κεραμέως ή με τον Αυγενάκη ή με τον Στάθη Σταθόπουλο; Δεν έχω τέτοιες ανάγκες. Οι επαφές που κάνω, είναι ουσιαστικές.

Και θα αναφερθώ τώρα στον προϋπολογισμό που πολύ σωστά αναφέρθηκε ο κ. Τομπούλογλου σε ό,τι έχει σχέση με τον κωδικό που αναφέρεται η Περιφέρεια για τα έργα μας, υπάρχει όμως ένας κωδικός κ. Τομπούλογλου όπου είναι ανοιχτός για μελλοντικά έργα για όλους τους Δήμους. Εκεί ήδη έχουμε συζητήσει πάρα πολλά πράγματα και στην τελευταία συνάντηση που κάναμε πριν μια εβδομάδα, αναφερθήκαμε επισταμένα και είναι σε πολύ καλό στάδιο και σε πολύ καλή φάση η συζήτηση περί της περιφέρειας πεζογέφυρας του Σκλαβενίτη. Να ενωθεί επιτέλους η Χαλκηδόνα με τον Σκλαβενίτη, που θα είναι ένα όφελος για τα παιδιά, για τους ηλικιωμένους, που είναι καρμανιόλα εκεί ο δρόμος.

Άρα από τη στιγμή που έχουμε ανοίξει κωδικούς με 100 € έχουμε όραμα. Μπορεί να ομολογήσω ότι σε τρεις μήνες –γιατί τρεις μήνες άρχισε να καταρτίζεται ο προϋπολογισμός- να μην ήμασταν ώριμοι και επειδή δεν θέλουμε να προτρέχουμε και δεν θέλουμε να εμφανιστούμε ανακόλουθοι σε όλα αυτά που θέλουμε να κάνουμε, προτιμάμε να είμαστε ταπεινοί και σεμνοί. Μελέτες ναι, κωδικός 100 € εδώ είμαστε να τον υλοποιήσουμε.

Για την Πρωτομαγιά επειδή αναφέρθηκε και ο κ. Ντάσης και ο κ. Ανεμογιάννης, η πρόθεσή μας είναι μέρος της 1^{ης} Ζώνης να δοθεί στην παλιά αισθητική και την ουσία της Πρωτομαγιάς που έχουμε ζήσει από το '55 και μετά όλοι εμείς που έχουμε γεννηθεί και έχουμε μεγαλώσει εδώ.

Ένα μέρος της κύριας Ζώνης το κεντρικό μέρος της 1^{ης} Ζώνης θα δοθεί πάλι σε ό,τι έχει σχέση με τον πολιτισμό: βιβλία, ανθεστήρια, ενθυμήματα, δώρα, ό,τι έχει σχέση με τις προσφυγικές ρίζες που έχει η Φιλαδέλφεια.

Το δεξί και αριστερό μέρος της Α Ζώνης όπως και η Β ζώνη μπορεί να στενοχωρήσω κάποιους που θα δουν αυτό το video, θα δοθεί με κλήρωση κύριοι. Δεν καταλαβαίνω αυτή την αίσθηση που υπάρχει ότι κάποιοι προηγούνται με μόρια που έχουν συγκεντρώσει. Ποιοι είναι αυτοί που έχουν τα μόρια; Αυτοί που τα ακουμπάνε; Αυτοί που παίρνουν θέσεις και τις πουλάνε;

Θα προσπαθήσουμε όλοι μαζί όμως σε αυτό το Συμβούλιο και θα υποσχεθούμε ότι αν βγουν πιστόλια και τσεκούρια, θα είμαστε εμείς έξω από το δημαρχείο εφόσον θέλουμε να αναβαθμίσουμε την Πρωτομαγιά.

Πρόθεση δική μας είναι το επαναλαμβάνω μέρος της 1^{ης} Ζώνης το κεντρικό μέρος της 1^{ης} Ζώνης θα δοθεί πάλι στον πολιτισμό. Το δεξί και αριστερό μέρος της 1^{ης} Ζώνης θα δοθεί όπως και η Β ζώνη δεξιά και αριστερά με κλήρωση. Τα κουμπούρια, τα μαχαίρια, οι φαλτσέτες στη Νέα Φιλαδέλφεια δεν έχουν θέση, τουλάχιστον όσο σας έχουμε μαζί, εφόσον όλοι διατεινόμαστε για την αισθητική αναβάθμιση της πόλης.

Πάμε τώρα για τα έργα που ήδη έχουν αρχίσει και διαμορφώνονται και όχι μόνο για τους ανοιχτούς κωδικούς για τις μελέτες. Το wifi 4 EU που ανέφερα και στην πρωτολογία μου στο άνοιγμα της τοποθέτησής μου δεν είναι έργο; Η παιδική χαρά ΑμεΑ, δεν είναι κάτι που σηματοδοτεί τις προθέσεις μας; Η κατασκευή τεχνικών έργων ύδρευσης, άρδευσης και αποχέτευσης δεν είναι; Ο ηλεκτροφωτισμός κοινόχρηστων χώρων με εξοικονόμηση ενέργειας τα περίφημα Led που ξεκίνησε η προηγούμενη Διοίκηση και εμείς θέλουμε να τα επικαιροποιήσουμε, να τα αναβαθμίσουμε και να τα τελειοποιήσουμε δεν είναι έργο; Η μελέτη της αντιπλημμυρικής προστασίας στα πλαίσια του σχεδίου διαχείρισης κινδύνου πλημμύρας δεν είναι έργο; Δεν δείχνει κάτι αυτό; Δεν δείχνει μια πρόθεση, ένα στόχο;

Τελειώνω με τη θέση που έχω απέναντι στο ότι το κράτος έχει συνέχεια. Είναι η πολλοστή συνεδρίαση που κάνουμε και δεν με έχετε ακούσει ποτέ να αναφέρομαι στο πριν, ούτε στη Διοίκηση του κ. Βασιλόπουλου, ούτε στις προηγούμενες Διοικήσεις Γαϊτανά που τις παρακολουθούσα, ήμουν βουλευτής της Β Αθήνας τότε και είχα στενή σχέση με τη γενέτειρά μου.

Κύριοι συνάδελφοι αν γυρίσουμε το κεφάλι μας στο παρελθόν, είναι σα να γυρίζουμε την πλάτη μας στο μέλλον. Δεν έχω τέτοια πρόθεση. Το ότι μπορεί να συζητήσω με τον κ. Βασιλόπουλο, με τον κ. Ντάτση, με τον κ. Γρετζελιά, τον κ. Τομπούλογλου για θέματα που αφορούν το τι έχει γίνει καλό ή κακό, θα το κάνω μόνο στη λογική του τι πρέπει να διορθώσουμε από αυτό που δεν έγινε καλά στο παρελθόν.

Δεν θα στηλιτεύω κανέναν όμως γιατί δεν πιστεύω ότι υπάρχει ένας άνθρωπος εδώ μέσα, που έχει κακή πρόθεση για την πόλη ανάλογα με τις ιδεολογικές του αφετηρίες, ανάλογα με την αισθητική του, ανάλογα με την παιδεία του θέλει να προσθέσει το δικό του οβολό, θέλει από τη φαρέτρα του

να βάλει το δικό του βέλος στο τόξο και να το εκτοξεύσει προς το μέλλον. Αλλά όχι με κακό σκοπό.

Επομένως για εμένα επειδή το κράτος έχει συνέχεια, θεωρώ ότι καλώς κληρονομούμε κάποια πράγματα, κάποιους στόχους, κάποια έργα που έγιναν από την προηγούμενη Διοίκηση και εδώ είμαστε να τα τελειοποιήσουμε και εδώ είμαστε όλοι μαζί να βάλουμε το δικό μας λιθαράκι και οι ιδέες να πείτε και αυτές να τις υιοθετήσουμε αν είναι προς τους στόχους που θέλουμε, της βελτίωσης της καθημερινότητας του πολίτη της Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας.

Θα συμφωνήσω με τον κ. Γρετζελιά βεβαίως για το θέμα του κοιμητηρίου, νομίζω έχουμε συμφωνήσει όλοι πρέπει να γίνει μια αναβάθμιση σε αυτή την ιστορία, μια επικαιροποίηση, μια καινούργια διαχειριστική.

Κύριε Γρετζελιά, πολύ σωστά αναφερθήκατε στο ότι έχει αναταθεί σε συγκεκριμένο συνεργάτη μας –δεν θα αμειφθεί μην ανησυχείτε- προκειμένου να μελετήσει το θέμα της Δημοτικής Συγκοινωνίας, έχω εδώ μια μελέτη που έγινε εδώ και ένα μήνα, γίνεται συνεχώς προκειμένου να δούμε ποια δρομολόγια εξυπηρετούν καλύτερα τον πολίτη, που μπορεί να έχει αφετηρία ή τέλος η συγκοινωνία, που μπορεί να είναι οι στάσεις, με ποιο τρόπο εξυπηρετείται καλύτερα ο πολίτης, ποιες είναι οι ώρες που υπάρχει αιχμή στην ανάγκη των πολιτών να εξυπηρετηθούν.

Καλώς ή κακώς το σύνολο της δικής μας μελέτης έχει κατέβει κατά 50.000 € αναφέρομαι στον κ. Γρετζελιά που είχε και τις ενστάσεις του και δικαίως έχει τη δική του άποψη. Το συνολικό ετήσιο λειτουργικό κόστος με ανταλλακτικά, ασφάλιστρα, τέλη κυκλοφορίας, καύσιμα, οδηγούς, καθαριότητα ανέρχεται σε 106.935 €.

Εδώ είμαστε κ. Γρετζελιά να ξανασυζητήσουμε το θέμα της Δημοτικής Συγκοινωνίας, πιστεύω ότι με τα ανταποδοτικά που μπορούμε να έχουμε από τις διαφημίσεις, θα κατεβάσουμε ακόμη περισσότερο το κόστος και θα δούμε το που μπορεί να φτάσει.

Και τελιώνω με κάτι που ειπώθηκε από τον κ. Βασιλόπουλο. Δεν υπάρχουν κατατμήσεις, είναι κάτι που θα με βρει αντίθετο και εδώ είμαστε να τις συζητήσουμε μαζί για τις όποιες μελέτες και τα όποια έργα.

Ως προς το αν έχουμε εξοικονομήσει μέσα σε τρεις μήνες από πρόγραμμα ή όχι, τοποθετήθηκα επ' αυτού αλλά θα υπογραμμίσω κάτι. Οτιδήποτε κι αν κάνουμε αυτή τη στιγμή δεν βάζουμε το χέρι στην τσέπη του δημότη, δεν παίρνουμε ούτε ένα ευρώ από την τσέπη του δημότη.

Όλα αυτά που σχεδιάζουμε και που σας φαίνονται παράδοξα υπό τον όρο ότι όλα καταγράφονται ως μελέτες, σας πληροφορώ ότι έχουν να κάνουν με τις επαφές που έχουμε κάνει μέχρι στιγμής. Λίγο χρόνο δώστε μας. Εδώ είμαστε. Και συναινετικά σας λέω ότι για άλλη μια φορά συνεχίζουμε κάποια πράγματα που ξεκινήσατε εσείς. Θα ήμασταν δακτυλοδεικτούμενοι και θα ήμασταν για κρεμάλα, εάν ακυρώναμε αυτά τα έργα.

Τελειώνοντας σας ευχαριστώ και πάλι για την ήρεμη συνεδρίαση εκτός από τις δυο εκρήξεις και προτείνω μόλις τελειώσουμε είτε έχουμε συμφωνήσει στον προϋπολογισμό, είτε τον έχουμε ψηφίσει είτε τον έχουμε καταψηφίσει, να πάμε κάπου να πιούμε μια μπύρα όλοι μαζί ήρεμα, να συζητήσουμε. Όπως τα λέμε στους δρόμους και στα πεζοδρόμια, όπως τα συζητάμε στα καφενεία της πόλης, ήρεμα και ωραία με τις όποιες αντιπαραθέσεις.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Θα κεράσεις;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι λίγο δύσκολο αυτό, είστε πολλοί σήμερα. Εάν είχατε αποχωρήσει όπως την άλλη φορά, μπορεί τους λίγους να τους ... Αυτή είναι η πρότασή μου, σας ευχαριστώ για τη συνεδρίαση σήμερα. Να είστε καλά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εμείς ευχαριστούμε. Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία, να σημειώσω ότι με την ίδια ψηφοφορία θα ψηφίσουμε και το 2^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Και στο 1^ο και στο 2^ο θέμα, υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Ναι και στα δύο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπύρος;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Υπέρ και στα δύο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ και στα δύο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Υπέρ και στα δύο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Υπέρ και στα δύο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ και στα δύο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ: Υπέρ και στα δύο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ και στα δύο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ και στα δύο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ και στα δύο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κατά επί της αρχής, υπέρ των λειτουργικών δαπανών, των ανελαστικών, των μισθολογικών, των ασφαλιστικών, των επιχορηγούμενων από ΕΣΠΑ, των κοινωνικών δαπανών και της επιχορήγησης της Κοινωφελούς Επιχείρησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ψηφίζω ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Ομοίως. Του Βασιλόπουλου τα καταψήφισα όλα βέβαια!

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Το ίδιο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Το ίδιο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Υπέρ και των δύο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Αναγνώστου Γεώργιος ομοίως, ο κ. Λαζαρίδης;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ και στα δύο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κατά στο σύνολο, υπέρ των ανελαστικών δαπανών μισθοδοσίας, εισφορών του προσωπικού του Δήμου εκτός των μετακλητών και συμβούλων, υπέρ των απαραίτητων λειτουργικών δαπανών του Δήμου, υπέρ των δαπανών των συνεχιζόμενων τεχνικών και λοιπών έργων και υπέρ των δαπανών για τις κοινωνικές παροχές.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ομοίως με τον επικεφαλής μου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αλεφραγκή Σοφία απουσιάζει, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος,

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Καταψηφίζουμε τον αντιλαϊκό προϋπολογισμό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα Δανάη;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ και των δύο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

A. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ και το δύο στο σύνολο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Μέχρι πριν λίγο είχα σκεφτεί να ψηφίσω κατά, όμως παραμένω να μη σας έχω καμία εμπιστοσύνη, με κέρδισε ο Δήμαρχος με την ομιλία του, παραδεχτήκατε ότι άφησε περισσότερα λεφτά από την προηγούμενη Διοίκηση ο κ. Βασιλόπουλος, παραδεχτήκατε σήμερα τη σωστή διαχείριση, παραδεχτήκατε σήμερα μεγάλο έργο, παραδεχτήκατε ότι συνεχίζετε το περισσότερο έργο, οπότε θα ψηφίσω και στα δυο υπέρ. Δείξατε πολιτικό πολιτισμό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Οι ανελαστικές δαπάνες τα εργασιακά είναι 28 υπέρ και 3 κατά, τα άλλα είναι 18 υπέρ και 13 κατά και μια αποχή που καταγράφεται του κ. Λαζαρίδη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ψήφιση του προϋπολογισμού εσόδων – εξόδων του Δήμου, οικ. έτους 2020, βάσει σχετικής απόφασης – εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής» και το 2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ψήφιση του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων έτους 2020, βάσει σχετικής απόφασης – εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής» εγκρίνονται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

Σας ευχαριστούμε πάρα πολύ, μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. Καλό σας βράδυ.

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ

ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΣΠΥΡΟΣ

ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ

ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

ΜΠΙΓΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ

ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ

ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΝΤΑΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ

ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ

ΛΕΚΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΓΚΟΥΜΑ ΔΑΝΑΗ – ΕΥΑ

ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΑΝΘΗ

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΑΝΑΗ

ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ